Bce gomalwHue paboTbi K yueOHUKY
T. E. Bemuposoi, C. A. Ko3nosoH,
A. . Toukux «Marematuka» 3 Knacc B 3-x u.
(U3patenbcTBO «Banacc»)

Yactb 1

Myrewectsue 1. Heoburaembit ocTpos

9-4 = 36 MaleHBKUX BeTOK TpebyeTcA OJis CTPOMTEJILCTBA IIIa-
Jamnia.
9436 = 45 6oJaBIINX U MaJleHbKMX BETOK TpedyeTcA AJA CTPO-
HTeJbCTBA IIaJIala.
45+ 45 =90 BeTOK HY»KHO coOpaTh JJIsi CTPOMTEIbCTBA IIajamma
M HaBeca.
@ 81:9=9 oM — ZJuMHaA CTOPOHHI KBaApaTa U3 HapyCUHEI.
5+4=9 oM — IJWHA IJIOUIaZKH C IpUIacaMu.
7 IM — HINPHUHA ILJIOIIAAKH C IIPUIIACaMH.
Tak Kak AJHHA CTOPOHEI KBaApaTa H3 IapyCHHBLI PaBHA OZHOM
CTOPOHE IJIOIIAAKH C IPHUIACAMH M OOJIbIIIe APYTrOH CTOPOHHI,
TO €€ XBaTHUT AJA TOTO, YTOOBI 3aKPHITh MIPUNACHl OT JOMKAA.
@ 4:2 =2 Kr HIIeHUNIH B AeHb HYXXHO IJIf eAbl.
40:2 =20. Ha 20 gueif XBATHUT 3allacoB IIIIIEHHUIILI B MeEIIKe,
Tak Kak 20 < 25, To 3amacoB IIIEHHUIILI HEe XBATHUT A0 MPUXOoJa
Kopabuid.
2520 =05 gHell MOYKHO IIUTaTbcs GaHAHAMH.
9:3 =3 kr 6aHAHOB HY>XHO Ha OJWH J€Hb.
3-5 =15 Kr 6aHAaHOB HYYXHO Ha 5 OHeMH.
1 — 6aHaHBI + KOKOCOBBIE OpEeXH;
2 — 6aHaHBI + Hme4YEHBIA KapTodesb;
3 — GanaH®bl + prifa;
4 —~ KOKOCOBBIE OpexH + IeYEHEHII KapTogdes;
5 — KOKOCOBBIe OpexH + pbida;
6 — meuéHBI# KapTodenab + puiba.
OrgeT: 6 BUAOB 3aBTPAKOB M3 ABYX GJIIOJ MOYKHO COCTABHUTH M3
3THX NPOAYKTOB.
BrinmosHsieM feiicTBuA AJiA pa3BeleHUA KOCTpa:
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YTO B3pOCJEIE JeJal0T BCE HAPOYHO M He MNEITAIOTCS ero IMOHATh.
Hcropus, pacckazaHHasa mamnoil, nmosausiia Ha Jlenuca. OH MMOHAI
1 IPUHAN TepeXUBAHUA Akl O TOM TSKEIOM BPEMEHH, a 4TO-
OBl ITama He PacCTPAMBAJICA, OH PelIMJ C'hbeCTb 0e3 OCTATKa MUIIY,
NIPUTOTOBJIEHHYIO MaMOii.

2. «Her, s, HaBepHO, HUKOT/A He 3a6yAy 3Ty YXKACHYIO OCeHb, —
CKasaJ namna, — KaK HeBeceJio, HeYyIOTHO Torjga O0w110 B MockBe. . .
Boiina, ¢amucTtel pByTCA K ropoay. Xo0JIOAHO, T'OJOLHO, B3POCJLIE
BCe XOOAT HaXMypPeHHBIe, PagMo CJIYIIalT e)edacHo... Hy, Bcé
NOHATHO, He mpaBia Ju? MHe TorAa JeT OAUHHAAUATH-IBEHAAIIATD
OBLTIO, M, IJIABHOE, d TOTAA O4YeHb OBICTPO PoC, TAHYJCA KBepxy,
M MHe BCE BpeMsl y»KaCcHO €CThb XOTeJoch. MHe COBEpPIIIEHHO He
xBaTayo efbl. f Bcerma mpocusa xJjeba y poaurtelneil, HO y HHX
He OBLIIO JIMIIIHEro, ¥ OHM MHe OTIaBajHu CBOH, a MHe M 3TOro He
xBaTajo. U s JIOXKHJICA craTh roJIogHbIH, ¥ BO CHe s BHIeJ XJiel.

— A 1morToMm elyé xysKe — 3aBepHYyJia OCeHb, — CKas3ajJ OH, —
CTaJI0 COBCEM XOJIOJHO, ¢ HeDa chllaj 3MMHHI, CyXOid U MeJIEeHbKHUM
CHET, U €r0 TYT e CAYBAJIO CYXUM H OCTPHIM BeTpoM. U eabl y Hac
CTAJIO COBCEM MAaJIo, ¥ (aIUCThl BCE M U IIJIX K MOCKBE, U A BCE
BpeMs GBI TOJIOTHBIM. »

Boiina pesko uaMeHuJa KU3Hb AeTel. [leHUCKUH Iama XOpOIIIo
3alIOMHHUJI YYBCTBO TIo0JIoOfa M XoJofa. BoifHa npeBpalliaja cTpa-
JaBIINX JeTell B «MaJleHbKHUX CTapHUYKOB», 3aCTABJIAJIA UX OBICTPO
B3POCJIETD.
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Hauano

B) Cobpars BeTERM
v

6) CiioxuTh BETKH B KOCTPHILE
¥
a) 3aeub COHYKY

v

r) [Nomwxke4n BeTkH

v

a) Pasgyts orons

1) ConHeuHasa moroja Ha OCTpOBe crosna 12 agHeit m3 25, a
moxau 1 8 aHei. CKOJIBKO JHeH [oroja MeHAJACh B TeYeHUe
aHA?

25 —(12+8) =25—-20 =5 gHeil mOroJa MeHAJ4Ch B TeueHHe
OHA.

2) Ha octpoBe 12 gHeill cToAjia siCHAfA Ioroja, 8 AHeH Iues
AOXKAb, & b OHEeH cTosAja nepeMeHHas noroga. CKOJBKO AHEHR
BeJloch HabJogeHune 3a moroAoH Ha ocTpose?

124845 =25 nuelt Bestoch HabMIOAEHKE 34 IIOrOL0OHN Ha OCTPOBE.

MBI uMeeM TPH BapHaHTa: HaA paccBeTe, B IIOJIA€Hb MJIK Ha
dakate. TakK Kak BapHMaHTHEI — Ha paccBeTe M Ha 3aKaTe —
JIOXKHBIE, TO HpaBI/IJILHLIﬁ BapHaHT — B IIOJIOE€Hb.

NMABA 1. HACNIA OT 1 A0 100

1.1 Hymepauusn (ctp.4)

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12.
Yucna B aTOM PALY HA3bIBAlOTCA HaATypaJbHBIMH. C.nenylom;ee
YHUCJIO0 MOXKHO IIOJIYYHUTH, YBEJIHYMB IIpeablaylliee 4YHCJIO Ha
exununy. [Ipeapigyiiiee YMCJI0 MOMKHO MMOJYYHUTE, €CJIH CJIELY-
olgee 4nucJio YMEeHbUINTh Ha €eTHHHILY.
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2]

204

19,20,21,22,23,24, 25.

M&1 sanmcanu ceMb uuces. ITO ABY3Ha4YHbIe yMciaa. s aa-
IHUCH KaXKJOro 4mucja IoHagobuiaoch mo aABe nubpsl. IlepBoie
nuGppH B YKCJIaX — 3TO AECATKH, & BTOPble — €TMHUILBI.
Copor TpH, CeMbAECAT MATh, AEBAHOCTO A€BATh, TPUALATH
BOCEMb.

Haubosiblliee ¥3 3THX 4YHCEJ — AEBAHOCTO AEBAThb. 3& 9THM
yyuciioM ciaeayet yucyao 100. OHO Ha3bIBaeTCA TPEX3HAYHBIM.

Caaraemoe | 40 | 70 | 30 | 90

Cmaraemoe | 3 | 5 | 8 | 9

CymmMma 43 1 75138199

Taxue ciiaraeMble Ha3bIBAIOTCS paspsAAHBLIMH.
43 -3 =40; 43 —-40=3.

a) HaiiTu ciaraemoe Hy»KHO B ypaBHEHHAX:
r+5=12u 94 a =49.

6) HaitiT yMeHblIIaeMOe HYKHO B YDaBHEHHUAX!:
z—1=70u k—6=80.

B) HaiiTi BhiuMTaemMoe Hy’>KHO B YpaBHEHUAX:
15—y=9 u 89 —c=80.

z—1=70 z=704+1 zx=71 71-1=70
r+5=12 z=12-5 zx=7 7+5=12
94a=49 a=49-9 a=40 9+40=49
15-y=9 y=15-9 y=6 15-6=9

89 —c=80 ¢c=89-80 c=9 89-9=80

a) 27— 7 = 20 caumkoB caenan lllapuk B moJe.

20+ 27 = 47 cauMKoB caenaa [Hlapuk B jecy U B IOJI€.

6) 15— 10 =5 nIUTPOB MOJIOKA BBIIUJIH.

10—5=>5. Ha 5 aurpos mMoJsioKa 6oJibllle COPATAHO B morpeo,
YeM BBIIIHTO.

Mousioko | Cmerana | IIpocrokBaia

KyBiuu + — —
Banka — + —
Mucka — - +

OtseTt: MoJioko HaXoOJUTCA B KYBIIINHE.

[Ilapuk HasBaJ BepHO IEPBYIO U BTOPYIO (MUIYPHI.
HassaHusa ¢uryp cBepxy BHHU3: IPAMOYTrOJIbHHAK, KBagpaT, Tpe-
YrOJILHUK,
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1.2 Cno)xeHue U BbluHUTaHHe Hucen (cTp.6)

[1.] a) 56—45=11 34+8=42 40—-6=34
6) 81—-15=66 17+63=80 60—28=232

[2.]80-2=14 2=80-14 z=66 80-66=14
11-n=6 n=11-6 n=5 11-5=6
y—24=36 y=24+36 y=60 60-24=36
c+7=14  ¢c=14-7 ¢=7 T+7=14
a+17=63 a=63—17 a=46 46+17=63
2—4=9 2=9+4  z=13 13—-4=9

@ B mepByl0 ouepenb BBIIONHAIOTCA JEeHCTBUA B CKoOOKax, a
3aTeM, Bce OCTaJbHbIe ,uenc'anﬂ cJleBa Halpaso.

a)k atdic kI (a+d—

6) 56 -1137>
2 1 3
562 (1147)2

9=29

a) Ucrunnoe.
6) Ucrunuoe.
B) JlosxHoe. Exnnnna namepenunsa o6séMa — JIUTP.
r) Uctunnuoe.
n) JloxkHoe. 0 — 3TO He HATYpPAJIbHOE YHCJIO.
IIpuagyMbiBaeM BbHICKa3bIBAHUSA:

Hctunnoe: 1

M = 100 cm.

Jloxkuoe: 1 a1 = 100 r.

a)dm2am+ (6 M8 oM — 100 cm) =

+5mM81am=10 m.

6) (74 cm +1 oM 6 cm) —

BapuaHT MaMbI:

noutagboHa IleukuHa.

BapuaHT mnamnsl:

e

¢)

9=43 56 =

k—— a+d)-—c

(11+729) =47

noutanboHa Ileykuna.

_18a

OJ}

80+ 20 = 100 MeTpoB OT KOJOAIlAa IO JAOMAa

1)
i

i
|
y :
i
!
|
!

i

4™m2mm+

4 mMm=9amm -4 1M =5 oM.
B) 4aM2 -2 — 14am? : 2 = 8am? — Tam? = 1am? = 100cm?
80 — 20 = 60 meTpoB OT KoJIOAIIA JO AOMAa

1
i
i
i
1
i
-
|
o
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Hana dénop 3a0blT HANTKUCATL B CBOEM HHUChME POAUTEIAM, TIe
HaXOAUTCA KOJIOAeIl: mepel JOMOM mouTanboHa IleukuHa WU
3a HUM.

60+ 36 =96 M — nIMHaA TPOOMHKHU 4epe3 JIec.
78+ 22 =100 M — AJMHA TPONHUHKH dYepe3 IIOUTY.
96 < 100, cremoBaTeJSIbHO, cCAMasa KOPOTKAaA TPOITUHKA IPOXOJUT
yepea Jiec.
Ha pucyHKe MBI BHUAHUM UYeTBIDEXYTOJBHHUK. Yroa «J[om» —
OCTpBIN, a ocTaJIbHbIE YIJIBI — TYIBIE.

BapraHTHl pasMellleHHA Iepe] KaMepoii:
qJ@+ U+ M o.® + M + I M+ 1. + I
M+ 1+ 090 m+1e¢+M II+M+ OP

W3 pucyHKa MOKHO yBUAETh, UTO CaMbIf JoxMaTelil — Bobuk.

it

S SUUN SRV W S S S RIS SR AR SN S

1.3 CnoxxeHue 1 BbluMTaHHe uKncen (cTp.8)

34—(144+8) =12 (34—-8)—14=12 (34—14)—8=12
124 (38+49) =99 (124 38)+49 = 99
14456 = 70 56 +14 = 70
(34+14) -8 =40 (34—8)+14=40
CBoiicTBa CI0KeHUSA ¥ BBIYHNTAHHUSA: DACIPEAeJIUTEIbHOE U Ie-
peMeCTHTEeJIbHOE.

[2.] (15+19) +5[<](15+5) + 20
(67+3) —28<|(67—27)+3
59— (114+9)>)(50—-9) — 11
6+ +6
@ a) Ilepsulil cnocob:
22+ 22+ 11 =55 dppannysckux cios ycasiman Hlapuk.
22+ 22+ 55 =99 cyoB Bcero (aHINIMACKHUX, PpaHIy3CKUX U HC-
nmaHckux) ycJasimaJ Hlapuk.

206



T. E. Aemupoea, C. A. Kosnosa

Bropoii cnocob:

22-2+4 11 =55 dpanuysckux cjoB ycunliiaia Hlapuk.
22-2455=99 caop Bcero (aHrIUMCKUX, HPPAHIY3CKUX U HC-
narckux) ycasiman Hlapuk.

6) Ilepsriit cnocob:

15+ 28 = 43 Ti0Ka ceHa Bcero 3aroroBuJ MaTpoCKHH.

43 — 7 = 36 TIOKOB C€Ha 0OCTAaJIOCh II0CJe OCEeHH.

36 < 40 — aToro KoJHYecTBa He XBAaTUT Ha 3UMY.

Bropoii cmoco6:

15— 7 = 8 TIOKOB CeHa OCTAJIOCh IIOCJIE OCEHH.

8+ 28 = 36 TIOKOB ceHa OCTAJIOCh Ha 3UMY.

36 < 40 — aroro KosiMyecTBa He XBaTHUT Ha 3UMY.

1) CKoJIBKO JIMTPOB MOJIOKA OTHAJHM OEe3OMHBEIM KOIIKAM H
cobakam?

80—-30—12—8 = 30 1UTPOB MOJIOKA OTHAAJH 0€3TOMHBIM KOIII-
KaM Hu cobakam.

2) Bosabliee KOJIMYECTBO MOJIOKA HCIIOJIb30BAJIHN MM OTHAH?
80 —30—12—8 = 30 1UTPOB MOJIOKa OTHaJ OE3JOMHBIM KOIII-
KaM H cobfakaM.

30+ 12+ 8 = 50 JIUTPOB MOJIOKA MCIIOJb30BaJIH.

50 > 30. BoJsipiiee KoIMUYECTBO MOJIOKA HCIIOJb30BAJIH.

Pama B Buze Tpeyroapuauka: 3-3=9 Mm — 9 gocox.

Pama B Buze kBagpara: 2-4 =8 M — 8 J0COK.

Pama B Buzae mecruyroabpHuka: 6-1 =6 M — 6 gocox. 9+ 8+
+ 6 = 23 gocku morpebyeTcs sl U3TOTOBJIEHUA BCEX TPEX paM.

2:-2=4cM — paauycC OKPY>KHOCTH, KOTOPYIO HY?KHO HAYEPTHUTE.

25+ 14+9+ 31+ 8 =87 xkureineit B I[IpocrokBaiuunHo.

Boasie Bcero sxkuresn IIpoCTOKBAIIMHO YBJIEKAIOTCA OXOTOMH,
MeHbIIe BCEro — IIHTHEM.

25—9=16. Ha 16 xureiseii GoJspllie J0O6UTEeJEH BBHIIIMBATD,
YyeM JII00UTeseil JIOBUTEL PHIGY.
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31—-22=29 ner nane Pénopy.
31422+ 22 =175 ner npajgeayuike.
31echk BHIYKMCJIEH BO3pacT AeAyIUKH Asaau Dégopa.

CnocobGoB Oyger mects. K Ka)kaoil ofesxie U3 BepXHero psja
eCTh Ba BapHAHTAa C OJIeKJOH M3 HIMKHEro pAAa, a AJd KasKI0u
oflesKAbl U3 HHIXKHEro pAja — TPH BapHaHTa C OAEXJI0H u3
BEPXHETo pdAja.

1.4 YMHOXeHHe U geneHue yucen (ctp.10)

1) MayJbuuKH CIIOKHUIN BMECTe CBOM AOJOKH, U UX KOJHYECTBO
cTajo BTpoe GoJabliie.
2) Manpuyuky pasjgenau Bce SAO0JOKH IIOPOBHY, M Y KAXJAOTO
CTaJIo N0 NATh AOJIOK.
3) Manpunku pasgeauan Bce sAOJOKM HO NATH IITYK U IOJY-
YMJIM TPH KYYKH AGJIOK.
Cino)xeHMe 3aMEHSIOT YMHOXXE€HHEM B TOM cJjydae, €CJIH Bce
cjaraeMble OAMHAKOBLIE.
MosxHO CcKaszaTh, UTO YMHOKEHHE M JeJIeHHe — 3TO oOpaTHBIE
JelicTBHA.

MHoOXHUTeb 5 2 7
@ MHOXHTeNnb 4 6 6
IIpoussenenue | 20 | 12 | 42

Jeaumoe | 20 | 12 | 42
Henurtens | 5 2 |7
YactHoe | 4 6 6

Has Toro, uToObl HAalTH HEH3BECTHBLI MHOYKHTEJb, HYMKHO
pasienuTh IPOU3BeJeHHe HA U3BECTHBLIM MHOMXUTEb.
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EEE

Jaa Toro, uto6bl HAUTHU NPOU3BEeJEeHNE, HYXKHO IEPEMHOXKUTH

MHOXKUTEJH.

Hdasa Toro, 4Tobbl HANTH AEeIUMOE, HY’KHO YaCTHOe YMHOMXKHUTH

Ha JeJIUTEeIb.

Hns Toro, 4To6bI HAWTH JEJIUTENb, HYXKHO JeJINMOe Pa3feluThb

Ha YacTHoe.

Ons Toro, yTo6bl HAUTH yacTHOe, HYKHO HeJjIMMOe pPasfesuTh

Ha JeJINTeJb.

A Toro, 4robGbl BHINOJHHUTH IPOBEPKY, HEOOXOAMMO IIPOU3-

BECTH JelicTBHe, 00paTHOe JaHHOMY.

a) Yrob6pl HAWTH HEM3BECTHBI MHOXKHTEJb, HaJO0 pPa3fejHuTh

IIpOu3BeeHNe Ha U3BECTHBHINM MHOMKUTEb.

b-6=36 b=36:6 b=6 6-6=236

3-a=15 a=15:3 a=5 3-5=15

6) Urob6bl HATH HEeM3BECTHBIH AEJIUTENb, HAAO AEJIUMOE Das-

JeJIUTh Ha YACTHOE.

24:d=6 d=24:6 d=4 24:4=6

B) Urob6bI HaliTH HEM3BECTHOE JAeJINMOe, Hal0 YacCTHOEe yMHO-

KHUTh HA JAEJIUTEJb.

c:5=8 ¢=8-5 c¢=40 40:5

1-d3lk0 b:130:b ¢ d=)d-

c IE}ZC—H) 0-d<ld +O a:a=:
3=8 4. (6: 3) =8

a) ECJIH KaXKAbI MaJbpuYUK AOJIKEeH B3ATh ¢ coDOHM IO JBe

YAOUKH, TO CKOJIBKO YAOYEeK UM HYXHO B3ATb B o0uieM? a =

=2, a-3=2-3=06 yaoueK OHH JOJI’KHBI B3ATh ¢ coDoil Ha

OCTPOB.

0) ManpuuKy B3AJIH ¢ co60I B MyTeIIeCTBHE TPU JUTPA JIMMO-

Haga. ITo CKOJIbKO JIUTPOB JUMOHAJa IPUXOJUTCA Ha KaKaoro?

c=3, c:3=3:3=1.Ilo ogHOMYy JIUTDPY JIUMOHAJA IPHUXOLUTCSH

Ha KaXXJ0ro MaJbYHuKa.

B) Jonyctum, uto I'eK IMPUHOCHJI KaKIbIM pa3 mo ABEe BETKH

aist kocTpa. CKOJIBKO pa3 eMy IPUIIJIOCh CXOAUTh 38 BEeTKAMU?

r=2,12:x=12:2 =6, 'ek X0aAUJI 3a BETKAMH IIIeCTh pas.

9.9 =81 am? — IomaAs napyca. 72:9 =8 AM — AJIMHA BTOPOM

CTOPOHBI KBaJApPATHOMH ILJIOIIAJKHA.

IIyTreimecTBEHHUKHU CMOTI'YT IIOJHOCTBHIO 3aKPBITH ITaPYCOM ILJIO-

IIIaAKy CO CBOMMM HPHUIIaCaMH.

Iepumerp mapyca 9-4 = 36 aM?, a MepUMETDP IJIOMIAAKU ZX

x2+9-2 =34 nm?. CnemoBaTenanHO, IepUMeTp napyca 6oJIbIre

nepuMeTpa IJIOIIAAKH.

8

Il

OO
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[B]92—-(11-3)=84 [K]7+8-5-28=19

[(H] 64:(52—44) =8 [B] 87— (19+18) =50
[A]42:(3-2)=7 [P] (6-5):(2-5)=3
[E]2+17+28+33=80 [A] (39+14)—19=34
[B]2.4.9=72 [C]8-2:4=14

(I 9:3-6=18  [T]81:9-3=27

50480 [27[7[34][50]18]80({3[72]7
BI|C|E|T|[O|A||B|O|E|P|E O

Bcero Boamoxxkusl 10 BapuanTtos: 3C; 33; 3B; 3K; CiK; CB;

CK; XB; JKK; BK.
Tom HapHcoBaJl BAPDMAHT, B KOTOPOM OAWH M3 IIBETOB — Kpac-
HBIH.

1.5 Apudmetnueckue gedcTBUA Hap uucnamu (cTp.12)

a) Haiigure 3aKOHOMEPHOCTh M 3aOJHUTE DAJ YHCeJ.

210

0) Haitqure 3aKOHOMEDHOCTb YMEHBILEHNS YUCeJ M 3aIl0JHUTE
pax.

B) 3aKOHOMEPHOCTD CBsA3aHa ¢ nudpoil 9. 3amoIHKUTE TyCThie
KJIEeTKH.

r) B kakoit mocaenoBaTeIbHOCTH YBEJUYNBAIOTCA YHCJIa B JaH-
HOM psany?

Ha 5 genarca: 15; 10; 30; 35.

Ha 6 penarca: 12; 30; 18.

Ha 7 penarcsa: 14; 35.

Yeérusle uncia B JaHHOM paay: 12; 10; 14.

B BoipaxkeHHsX, B IIepBYIO O4Yepedb, BRIMOJHAKITCA AeiicTBUSA
VMHOKEHHUA U JeJIeHHA, a 3aTeM — CJIOKeHHs U BHIYUTAHUA.

(3%4)"5=35 24: 326=2

(62419)° (78269)=9 376 (5+4)=2
5436 7216 27 (46-38): 4=4
646)" 47 9=27 37 (15-8)339=60
11236 6+8=13
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(4. a)24 M : (4 -2) - 26 am = 30 am — 28 am = 2 M.
6) (14 > — T™%) : 7=1m? =10 am2.
B)(4mMm—-100cMm) - 4:2=30am-4: 2 =60 oM.
r) (37 om? — 29 am?) - 5 + 60 am? = 8xm? - 5 + 60 am? = 40
om? + 60 amM? =100 am? = 10 m2.

@ 1) Tom Coitep Kynua 3 6aTona xjeba mo 4 gosiapa 3a 6aToH.
CKOJIbKO CTOMJIa 3Ta MOKYyIKa?
4-3 =12 ponyiapoB CTONJ KYIJIEHHBINH XJe6.
2) Tom Coiiep ¥ ero Ipys3bs KyOHUJIH HECKOJIBKO KI' KPYINbI Ha
30 monnapos. CKOJIBKO KI' KPYHbl OHN KYIINUJM, €CJIH OOUH KT
CTOUT 5 HOoJIapoB?
30:5 =6 Kr Kpynsl 6bL710 KYIIJIEHO.
3) Manpuuku Kynuau 3a 16 gossapoB 8 Kr cBe)Kero msca.
CKOJBKO CTOMJ OLWH KHJIOrpaMM Msca?
16 : 8 = 2 Kr CTOMJ KHJIOTpaMM MsAcCa.

IIpegnonoxkum, uro Tom szamnatun 4 goanapa. Torgma z =4,
cJaeloBaTesJbHO, 4 :2 = 2 pmojjapa CTOUJ OOWH DbIOOJIOBHBIN
KpIOUOK. 2-3 = 6 JossapoB CTOAT TPH Kploouka. 2-5 = 10 gou-
JIAPOB CTOAT IATH KPIOYKOB.

K0 xOoTes y3HATH:

1) Cronbko KpioukoB kynuian Tom u I'ek Bmecte?
2) Ha ckoabpko Kproukos Tom Kynua Gosblre, yem ['ex?
3) Bo ckoapko pas Tom Kymua 6osiblite KPIOYKOB, yeM ['ex?

3amoyiHgeM KBaapaT purypamu.

= U S—

6 |20 10 227136 | 26 11]25] 15
16127 8 32128 24 21 [17]13
14| 4 |18 30 | 20| 34 19923
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1.6 ApudpmMeTnueckue peHcTBUA Hap Yncnamu (crp.14)

a) IIpogomxu pan yuces.
0) Haiigiu 3aKOHOMEPHOCTh YMEHBIIIEHHUA U 3aII0JIHU YHCJIOBOM
pAx.

B) Haliqu 3aKOHOMEpPHOCTh yBEJHMUYEHUS M 3allOJIHH YHMCJIOBOH

pAxL.

r) Ilpomonxu uucjoBoit pax.

2]

YacTHoe a U b, pa3HOCTB a H b.

3HayeHUA BHIPA*KEHHIN HAXOMATCA MOJCTABJIEHUM 3HAYEHUH a
u b B BeIpaskeHmue.

[8.] Ecim c=3ud=9, 10 c-d=3-9=27;
c+d=34+9=12; d~¢c=9-3=6.
Ecmmc=4ud=8, 10 c-d=4-8=32;

=l [

212

c+d=4+8=12; d~c=8—-4 =4,
Ecimc=6md=7,T0Cc-d=6-7=42;
c+d=6+7=13; d—c=7-6=1.

£:5=7 =57 =35 35:5=7

27: k=3 k=27:3 k=9 27:9=3
y-4=24 y=24:4 y=6 6-4=24
b-5=35 b=35:5 b=7 T7-5=35
r—18=42 r=42+18 x=60 60—18=42
34+a=60 a=60-34 a=26 34+26=060
a+(c+b)=a+tc)+b d-1>la-0
(c+d)—Y>](c—=b)—d 0:d<ld:a

a) 8-5 =40 xapaBeJiJI C COKPOBUILAMH PEIIINJ B3ATH Ha abophak
Tom Coiiep.

8+40 = 48 raysie0HOB ¥ KapaBeJlJI ¢ COKPOBHUIIAMHU PENINJI B3ATH
Ha abopaaxk Tom Coiiep.

6) (9+9) +5 = 23 ykpallleHHA U3 IepheB BUAUT B CBOUX MEUYTAX
Hsxo I'apmep.

B) 19+ 29 = 48 mouer I'ek ®uHH nozapui 0wl Herpy kumy u
BIoBe [lyriac.

48 : 8 = 6 moHeT ocTtajiock 661 y 'eka PuHHA.
48 + 6 = 54 moHeTHl meuraJ Haiitu I'ek PUHH.

54 :6 =9. T'ex PunH HammeJ 661 B 9 pa3 6oJblle MOHET, YeM
ocTaBHJI ORI cede.
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3anonHaeM 6I0K-CXeMy ¢ MOMOLIbIO KAPTHI:

Caenaitre wecTs mMaros Ha 10T OT KOJILILUIKA 3
JOACYHBIM HABECOM
¥

Caenaiire 9 maros Ha BOCTOK OT KOCTPHIIA K
MOCTHKY
¥

[epeiiaure pyueit 10 MOCTHKY
¥

Cacnaiire 12 maros Ha 10T OT MOCTHKA K BANYHY
Jbxo
2
Chaenatite 15 maros Ha 3anaz ot kycta Jixo K
KyCTy EmEBHKH

Cacnaiire 15 waros Ha jor 0T KyCTa CKCBHKH K

ayby
¥

BossmuTe nomaty
3
Buipoiite amy
¥
HocransTe cyHayk

& otk -

9.] Cymec'rnye'r IIeCThb CII0COGOB:
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1.7 Apucdbmetuvyeckue ferdcTBUsa Hag uucnamu (cTp.16)

2]

214

90 | 80 | 70 | 60 | 50 | 40 | 30 | 20 31619
81| 4 |63 3 (45| 2 (27| 1| [31]33]|35

81| 4 |64 3 [42]| 2 |24
91288 (12| 71|10 6
a) | 7224569 35| 8 |18
6)| 9| 7|8 4|6 |54

a) 12; 24; 36; 48... u ganee +12.
6) 20; 40; 60; 80... u xasee +20.
9-4+(4+18) = 36422 = 58
8-6—(29+2)=48-31=17

42 :7+5-9=6+45 =51
(5-10—25):5-7=25:5-7=35
(55—14:2):6=48:6=38
(37423):10-9=60:10-9 =54
(32419)—14:7=51—14:7=49
(54—36):9-5=18:9-5= 10
2.8:(11-7)=2-8:4=4

O6vem oxuoit | Komuuecrso 6a- | O6beM cobpaH-

b6aukn (1) HOK (uIT) HO¥ BOJBI
a) OIuHaKOBLIN 5 15
OanHaKOBBIH 9 27

Macca B ognom | Konmuecrso na- | Macca exeBUKH

5 nakere KeToB (IIIT) (xr)
) OauHaKOBbBIH 5 15
OnuHaxkoBBII 3 9

IlepBas kKpaTkas 3aIlMCh COCTABJIEHA K IIePBOi 3ajjaye, a BTOpas
KpaTKad 3alliCch — KO BTOPOH 3ajxaue.

IInan pemrennsa mepBoil 3agavu:

HysxHO BBIYHMCIHUTH, CKOJIBKO JIMTPOB BOABl B OZHOM GaHKe.
3areM 3Ty uudpy YMHOMXKUTE Ha KOJHMYECTBO DAHOK.

IInan pemeHusa BTOpOH 3aga4H:

Tpebyerca y3HaTh, CKOJBKO KI' €3X€BHKH ITIOMEIAeTC B OHOM
naxkere. 3areM OOLIYI0O Maccy fArojAbl HYXXHO paslejuTh Ha
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Maccy Aroansl B OMHOM IIaKeTe.

IlepBoe BHIpa)KeHMe COCTABJIEHO KO BTOPOH 3ajaye, a BTOpOe

BhIDA)K€HUEe — K IIepBOM 3ajadve.

Pyaws | Hoc | IIapyc
Tom | I'ek ko
Tom | Hxo | Tek
ek | Tom | [xo
lFexk | ko | Tom
Hoxo | Tom ek
Hoxo | Tex Tom

Honyqae'rca, YTO BO3MOYKHEI IIIECTh CIOCOOOB 3aHATHL MECTAa B

JIOIKeE.

KoHBepT — NpAMOYroJbHUK;

BRICOKasdg KOopobka — Kyb6;
HU3Kas KopobKa — mapaJiiesienuiies;
KJYyOOK — Iap;
cayoK — KOHYC;
Bepo — IMJIUHAD.

1.8 [lepeBo Bbibopa (cTp.18)

Bcero BosMoXKHBI IIeCTh CITOCOOOB.

@ IIpoxoaum IO BeTOUYKe, BLIJEJIEHHON KPAaCHBIM IIBETOM:
Kpacuasa + 6osbIoii; kpacHass + MajJleHbKHM.
ITpoxoauM mo BeTOUYKe, BBIZEJEHHOM JKEJITHIM I[BETOM:
JKénraa + 00sbINOIL; KEaTasaA + MaTeHbKUM.
IIpoxoaum o BeTOUYKe, BLIAEJEHHON 3eJIEHLIM I[BETOM:
3es€éHaa + OOJIBINOM; 3e/IeHAsA + MaJeHbKUH.
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@ Hmem cnoco6el pasMeleHH:

Jloaka | lanam | Kocrpumre
oJbXa | cocHa ny6
oJIbXa oy6 COCHa
COCHa | oJbXa ay6
COCHa ny6 oJIbXa
ay6 oJbXa COCHa
ay6 COCHa oJbXa

¥ Tpéx paboumx ecTh TPU MHCTPYMEHTA — JloIlaTa, TOIIOP U JIOM.
Kasxapiit paboumnii 6eper 1mo ogfHOMY HMHCTPYMeHTyY. CKOJIBKO
BapHUAaHTOB HAXOXKJEHUS HHCTPYMEHTOB y pabounX BO3MOKHBI?

1-it pabouuit | 2-ii pabounii | 3-it pabounii
Jonara TOIIOP JIOM
Jonara JoM TOMOP
TOIOP Jiomara JIOM
TOIIOP JIOM Jomnara
JIoM Jonara TOMOP
JOoM TOIIOP JonaTta

Bo3aMoHEBI IIIECThH BAPHAHTOB.
a) (45+39) — 15 =84 — 15 = 69;
6)6-4:8=24:8=3;
B) 45:9-8 =5-8 = 40;
r) (61-49):4=12:4=3;
x)7-9456:8=63+7=T0.
5] z-5=30 r=30:5 z=6 6-5=230
32:y=8 y=32:8 y=4 32:4=8
67—a=35 a=67-35 a=32 67-32=35
284+b=70 b=T70-28 b=42 28+442=170
a) 18:2 =9 BeTOK HYXXHO AJIA IOCTPOHKH OAHOIO IlIajalia.
27:9 = 3 manamia MO>XHO MOCTPOUThL U3 COOpaHHBIX BETOK.
0) 4:2 =2 - xamu OyaeT B ABa pasa OoJjblie.
2-3 =6 KoTeJKOB nMOHaLOOUThcA ['eKy AN KaIllu.
IIpaBusnbHOEe BpemMs mokasabsIiBaloT yackl Toma. Hacer ko mo-
KasbIBAIOT LIECTh YACcOB POBHO, a 4yachl ['eka — XeBATH 4acoB.
Yacer X0 MOryT WJIM CIEIINUTh, MJIHX OTCTABATH Ha IIECTh
yacoB, a yacekl I'eka — Ju0O CIEIINTh HA AEBATH YacoB, JIK60
OTCTaBaTh HA TPH 4aca.
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I>xo Habpasn MeHbIlle BceX OYKOB, a ['ek — Gojble Bcex.
II»xo Habpas Ha 21 ouko MeHsbie, yeM Tom u 'ex Bmecte. Tom
HabpaJs B TPU pasa MeHbIlle OYKOB, 4eM ['ek.

1.9 Pewenue 3apau (crp.20)

7-(64+3)=63 7-(6:3)=14
7-6+3=456 74+6-3=10=63
87+87:87=88 87:87+87=288
(87-87): 1«1 87:87-1<2
87-1-87<2 87+1-87<«<2

[2.] 56 1 < 65 1 100 kr > 10 xr
100 cm = 10 am 100 am? = 1 m?
3Mm+4MmM>3 M+ 4 am
42mMm~-40cm =42 m — 4 oM
60cm -3 1M < 50cm — 3 cm
30 cm? + 70 cm? = 1 am?

@ a) Ecau I'ex auxe Toma, To:
1M25¢cm—-4cem=1m 21 cm — poct Toma.
Ecau I'ex Boime Toma, TO:
1mM25cecm+4cem=1m 29 cm — pocr Toma.
6) Ecam macca o 40 kr, To macca ['eka:
1) Tek nerue xxo: 40 — 2 = 38 kr;

2) I'ex Taxkenee xo: 40 + 2 = 42 xr.
Ecau macca I'eka 40 xr, To macca [l»xo:
1) ko aerue 'exka: 40 — 2 = 38 kr;

2) Ooxo taxenee eka: 40 + 2 = 42 kr.

Yucaocrpen sl | Yucao kogaua- | Yuciao crpen B

) KoJIuaHe .| HOB KoJlYaHax
a o 5 OnuHakoBoe 18
Tom 6 OnuuakoBoe 15

18:6 = 3 cTpesbl B KaXA0OM KOJYaHe y JIETOR
5-3 =15 ctpen Bcero y Toma.
Yucao pei6 B 1 | Uncao xopaua | Yuciao peib B

5 KOp3uHe KOp3MHax
) Tom 5 OnunakoBoe 15
Iex 6 Onu"axkoBoe 18

VYciaoBue 3agauyu: ToM 1 I'ex moliu Ha peibanky. I'ek mommas
18 pui6, a Tom 15. Korga getu pasjioKHJaN MONMAaHHYIO DHIOY
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[0 KOP3UHAM, TO KOJIMYECTBO KOP3UH OKa3aJ0Ch OJUHAKOBHIM.
TomM ckaaawsIiBaj cBow phIGY Mo 5 IITYK B OOHY Kop3uHy. Ilo
CKOJIBKO PBIO B KAXKAYIO KOP3UHY CKJaibiBas ['ex?

15:5 =3 xop3uub! 6b110 y ToMma.

18 :3 = 6 pBI6 B Kaxxoit Kop3une y Ieka.

[5.] 8-4+(256—17)=40 42:(31—8-3)=6
82—21:7+11=90 (90:10—4)-7=35
(13—-8)-6:10=3 72: (40— 32)-6 = 54
81:81-9+437 =46
(39—39)-100+36:6 =6
(6-10—48):2 =6

BoamoxxHEI 8 BapUaHTOB:

1) npsMoyronbEUK — YEPHBIN, KBaApaT — CUHHUH, KPYTr — Kpac-
HBIH;

2) IpAMOYTOJBbHUK — YEPHBIN, KBAAPAT — CHHHMN, KPYT — KEJ-
THhIH;

3) IPAMOYTOJIbHUK — YEPHBIH, KBaApAT — OPAHXXEeBHIH, KPYyT —
KPAaCHBIH;

4) IpAMOYTOJbHUK — YEPHBIMA, KBaJApPAT — OPAHMKEBBIH, KPYT —
SKEJITBIH;

5) IpAMOYTOJBHUK — CEepblif, KBaApaT — CUHUH, KPYyTr — Kpac-
HBIA;

6) NpAMOYroJLHUK — Cepblii, KBaApaT — CUHUM, KPYT — YKEJ-

THIN;

7) IpAMOYrOJBLHHUK — Cephblii, KBaJpaT — OPaH’KeBbId, KPyr —
KPACHBIIi;

8) npAMOYTroJbHUK — Cephblif, KBaApaT — OpaH)XeBbIli, KPyr —
JKEJITHIH.

80:10=8 ¢cM — miHpuMHA NPAMOYTOJBHUKA;
100:10=10 cmM — ginHA NPAMOYTOJNBHUKA;
60:10 =6 cM — cTOpOHA KBaJAparTa;
30:10=3 cm — pajuyc Kpyra.

OrmneuaTok B popMe Kpyra OCTABHJIO BEAPO.
OTme4yaToK B BHUJe KBaJpaTa — BbICOKasd KOpoOKa.
OTnedaTok B BH/e NPAMOYTOJbHHKA — HU3Kas KOpoOKa.
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MyTtewecTtBHe 2. OauH noma (cTp.22)

2-3 =6 Kr Msca IJja Tpéx cobak Ha JeHb.
6-5 =30 Kr Mmsica Ha IOATHL JHEH.
4-3 =12 Kr mmeHa JJs Tpéx cobax HA JeHb.
12-5 =60 Kr mmeHa Ha NATH JHEH.
@ 6+12 =18 Kr mimeHa 1 MAca 4JA codaK Ha OAUH JE€Hb.
183 = 54 Kr nuieHa u MAca HY»XHO Ha TPH AHA.
"54:6 =9 YeJIOBEeK CMOTYT IpPHHECTH 54 KI IIlIeHa X Msca U3
MarasvuHa.
@ 6:3=2. B 1Ba pa3a MeHbIlIe IIII€HA HY>XHO B3ATh.
4:2 =2 Kr niieHa HY»XHO JIJIs TPEX JUTPOB KalllH.

315 =45 Kr KoH(peT BO BceX MeIIKaX.
45:5=9 Kr KOHMEeT HYKHO CHeJaTh KaXKIbIi J€Hb.
Yro6el OTBEIIMBATL MO 3 KI' KOH(ET, HYXHO OTBECHTH [JBe
KYYKH II0 ABa KHJIOTpaMMa, a 3aTeM OJHY M3 HUX pas3ieJHUThb
HA YallKax BecOoB, YTOObI OHM ypaBHOBecuJauch. TakuMm obpa-
30M, Ha KaXXJO¥ YalllKe BeCcOB OYZeT 10 OJHOMY KHJIOrPAMMY
kouder. K ogaoMy xmmorpammy no6aBisgeM KYYKY B OBa KU-
JorpaMMa H MoJydyaeM — TP KUJIorpaMma KoHQer.
@ 12:2 =6 pyOseii cCTOMT OfHA MOPIUSA MOPOXKEHOTO.
90:6 = 15 mopumit Mo)KkHO Kynuthb 3a 90 pyo6.eit.
3:3 =9 nopuuii cremaeTcA 3a OAWH JAEHb.
5-9 = 45 mopuuil chegaercs 3a IATh JHEH.
Tak xak 15 < 45, TO MOPOXKEHOI'0 He XBATHUT Ha O JHEH.
1-2-3=6 cM? — 06'b6M GJIOKa 2KeBATEJIBHOH PE3UMHKH.
12-6 =72 cM? — 06'b6M 12-TH GJIOKOB 2KEBaTeJbHOH PE3UHKH.
2.5-10 = 100 cM? — 06BEM KOPOGKH.
Tak kak 100 > 72, To 12 6JI0KOB KeBaTeJIbHON pe3UHKH IIOMe-
CTATCA B KOPOOKY.
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18-60 = 1080 amM? — momajs HaBeca.
2™ =20 gm; 60 cMm = 6 M — mepeBOAUM BCE B JeIMMETPHI.
20-6 = 120 M2 — rIOIAZb IPOCTHIHH.
120-3 = 360 am? — maom@anh TPEX IIPOCTHIHEH.
Tak kak 1080 gm? Gosbie, yeM 360 AM?, TO TPEX MpPOCTHIHE
He XBaTUT AJA TOTo, YTOGLI CIIMTHL HaBeC.

3+6+4+9 =18 gpyseii cobepércsa HA Bcex OajKoOHaX.
36:18 = 2. Kaxablil myCcTUT IO ABa Iy3bIpA.
2-3 = 6 mysbIpeil MogHNMeTCsA B Bo3AyX ¢ 1-ro 6ankoHa.
2-6 = 12 ny3sIpeiil — co 2-ro DanKoHa.
2-9 =18 ny3eIpeit — ¢ 3-ro 6anKoHA.

1.10 NMapannenenunep u Ky6 (cTp.24)

DuUrypsl MOXKHO pa3bUTh Ha cJaeAyIolHe IPYNIIbI:
1) manenbkue u Gosnbiiue GUrypsl;
2) cuHHe M KpacHble GUTYDPBHI;
3) niaockue U 0GbLEMHBIE;
4) TOJBKO C IPAMBIMH YIJIAMHA U C Pa3HBIMHU YTJIAMH.
Manenbkasa cuusas purypa HasbIBaeTcsi Ky0.
Bonbmias kpacHas ¢urypa HasblBaeTCS NMPAMOYTOJBHBIA Ia-
paJLesennuiesn.
OTneyaTky OCTaBHJIN:
a) IIeCTb CHHUX Ky0OB;
6) yeTbIpe mapajesyenuiieia ¥ e MHPAMHUJLL.
@ durypa Ha3blBaeTCs — NapaJiaejenunen.
a)A, B, C, D, E, F, K, M.
6) AM=BC=KD=FF, AF=MFE=BK=CD.
B) ABKF, CDEM, ABCM, FKDFE, BCDK,
AMEF.
r) ABKF =CDEM, ABCM =FKDEFE,
BCDK = AMEF.

E 12:12 =1 gm — gauHa pebpa JaHHOTO Ky0a.

OrBer: obe 3aa4yn pelIeHbl BEPHO.

JJeHHUC pelUInJ NMOCYHTATh, CKOJHBKO KOMMIAKT-AUCKOB Yy HeETrO
Ha moJKe. B KayXJIoM makKeTe ¢ AUCKaMHu Oblin 3 KOpoOKH, a
Ka)kgaa KopoOKa cojepskaJia ABa gJUCKa. JleHHUCYy HYYKHO OBLIO
BRIUKCIHUTE, CKOJMBKO JUCKOB OBLIIO B TPEX HMaKeTax.

32 =6 IMCKOB HAXOLATCA B OJHOM ITaKeTe.
6-3 = 18 1MCKOB HAXOAATCHA B TPEX ITAKeTax.
3aayy MOMKHO PEIIUTH C IMOMOIIBI0 000MX BBHIDAYKEHUM.
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.10-40:10=56  [H](37—-12:3):10=3
7+ (19+3) =49 TP 4+32:4=44
K94 — (6+5) =83 [BJ(18+33) —4-2=43

43 |1 56 | 49 | 44 | 56 | 83
B|O|C|T|O|K

1.11 O6bém npaMoyronbHOro Nnapananenenuneaa.
Ky6uueckuit caHTumetp (ctp.26)

Beaunuunsl — gauHa, 06€M, Macca, BpeMs, ILJIOIIAIb.

Eqununel usMepeHUs BeJIHUYUH:

IJIAHA — CM, IM, M, KM, A10iiM, cakeHb U [ID.

00éM — JIUTD, cm3, M3, Mmm® u Ip.

Macca — rpaMM, KHJOrpaMM, TOHHa, (pyHT, IIyA U Ap.
BpeMs — CeKyHJIa, MUHYTa, 4ac, rojf, BeK U Jp.
mIomags — reKTap, akp, cM2, M2, kM2 u 1p.

@ Purypsl Ha PHUCYHKE IOX0XKH TeM, 4To 00e OHH — OpAMO-
YroJbHBIE Hapajeenumnensl. Pasauuyaiorca OHH O0BEMOM,
uBeroM, ainuHamu pebep. IIpsaMoyroapHBIN nmapajiaenenuien
nMeeT 0656M. Ero MosKHO BHIpaXKaTh B cM°, M3 3

, M°, KM° # OIPYrux
eIMHUIIAX U3MEePEeHHUA.

@ a) 4:3 =12 KyOMKOB MOMXHO pa3MeCTUTL B OZHH cjoi. [{nsa
HaXOXKICHUA UX KOJIHYECTBA, HEOOXOJHUMO HNEPEMHOXHUTH KO-
JIMYECTBO KYOMKOB IIO JJIMHe M IIMDHHEe OCHOBAHHSA IapaJJe-
Jenunena.

6) 4-3-2 =24 xyOuKka MOXXHO pPasMeCTHUTb B NPAMOYTOJbHOM
napajienenunene. Haiitu unciao Takux KyOHMKOB MOXKHO, IIe-
PEMHOXKHUB MeXXJIy co6Goif Bce TpPHU I'paHH IapajjellelUIena.

Ecam u3BeCTHBI AJINHaA, IIHPDHHA H BLHICOTA NPAMOYTOJBHOrO
IIapaJsuiersnenunena, To ero 00'BLEM MOXXHO HaWTn IIepeMHOXHNB
BCe 3TH TPH BEJINYHHBI.

a) Yucmo KyOM4YeCKHX CAHTHUMETDPOB, MOKPBLIBAIOIIUX B OJUH
cJIOll OCHOBaHHe MapaJijejenuiesa PaBHO @IE
6) Uncsno KyOM4yeCKHX CAHTHUMETPOB B IIapaJjljleJielIuIleZie paBHO
(@)
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[5.) a) 4-2-1=8 cmd.

6) 3-3-3=27 cm®.

Orser: 3uaueHue KaXI0r'o BHIpaAXXE€HHUA He 3aBHUCHUT OT IOpALKa

MHOMHUTeJIeH U NopAgKa AeHCTBUM.

06BéM Kopobkyu Mumu: 2-5-1= 10 em>.
8.] 4-4 =16 cm® — 06BéM KOpOGok KocTn.

5.6 =30 cm® — 06béM Kopobok Ilamru.
16+ 30 = 46 cM> — 06BEM Bcero mMakera.
46 —15= 31 cM® — 06LEM KOHEUHOr0 MaKeTa.

1.12 Ky6buueckunin aeynmetp. Kybuueckuin metp (crp.28)

(][]

222

Bce npeagmersl uMeOT GOPMY IPSIMOYTOJBHOTO Iapajjielienu-
neja U UMeIOT OJUHAKOBBLIHN IIBET, HO 00'BLEM y BCeX DA3HBIH.
BricoTy, HmIMPpHHY M JJHHY KOMHATBHI He YIOOHO M3MEPATH B
CaHTHUMETpaXx, TaK KaK OYAYyT MOJIy4aThCA OYeHb GOJIBIIIIE YHC-
aa. O6séM KOMHATHI yaoOHee M3MepPATH B MeTpax. A 06BéM
KOMHATHOT'0 aKkBapuyMa yaoOHee U3MEDPATh B CAHTHUMETpPAaX.
a)4-2-2=16 cm>.

6) 3-2-3 =18 m>.

a) 18:2 =9 ~ Teprepos;

1849 =27 — 60JIOHOK ¥ TepPLEPOB;

27—-8=19 — nuH4YepoOB;

18+94 19 = 46 — Bcero cobak.

6) 9:3 =3 ~ KYJIUYNKOB clesiajl OGUH JOMIKOJLHUK;

3-6 =18 — KYJHMUYHNKOB caeJiau 6 JOMKOJBHUKOB;

9:3 -~ CKOJBKO KYJHUYUKOB cAesaj 1 JOMKOJLHUK?

9:3-6 — CKOJBKO cIesiaju 6 JOIKOJBHUKOB?

6:3 — BO CKOJILKO pa3 00JIbllle Coe Iadu KYJIUUUKOB 6 JOIIKOJIb-
HHUKOB, 4eM 3 AOIIKOJbHUKA?

B) 8:2=4 cm® — Bogwl HYKHO JJIA OJHOrO 3apsAna;

48 :4=12 — zapanoB moay4uTca ua 48 cm3;

8 :2 — CKOJILKO BOJABI HYYKHO IJIsE OLHOI'O 3apsna?

48 :(8:2) — CKOJBKO 3apAfOB MOJyYuTca U3 48 cm3?

48 : 8 — CKOJIBKO pa3 1o 2 3apsAga MOJYYUTCH U3 BOAbl, 06 HEMOM
48 cm3?

8:3+(31—-9)=46 (26+34):10-9=>54

(74+8):3:-6=30 (484 16) —27:3=55

5-7—(15—8) =28 81:(16—7)-6 =54

24:(21-9-2) =8 (36 :6+2)-7=>56

(5:10-2):6=8
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@ JJOIIOJIHMB NpaBYI0 YACThb PHCYHKA&, MBIl BUANM, YTO HaubGOJIb-
Iee KOJNYECTBO KOMaHJ, KOTOPhIe MOXXHO COCTaBUThL — 12.

1.13 CouetatenbHoe cBOHCTBO yMHOXeHHUA (cTp.30)

HeHHc cHaYana MOCYUTAN KOJIUYECTBO INIETEHOK HA OJJHOM CTO-
Je, 3aTeM YMHOXXHUJ MX Ha KOJHYeCTBO CTOJOB B OJHOM DALY,
a IocJie 9TOr0 YMHOKHJI Ha KOJHMYECTBO PAXOB: (2-4)-3 =24,
KocTuk cHayaa mepeMHOKHJ KOJIHYECTBO CTOJIOB B PAAY U KO-
JUYEeCTBO PANOB, Y3HAB, TAKHUM 00pa3oM, KOJHMYECTBO CTOJOB.
Ilocne aTOro OH YMHOKHJI KOJHUYECTBO CTOJIOB HA KOJHYECTBO
IJIETEHOK HAa OJHOM croue: 2-(4-3) = 24.
PesysnepraT Berunciaenuit 060ux pe6AT — OJUHAKOBBIMN.

IIpousBegeHne He 3aBUCHUT OT MOPAAKA AeHCTBHH IpH BBEIYMC-
JeHUAX.

[Z] PaBencrBa BepHBI, TaK Kak IpOM3BefeHUe He 3aBHCHUT OT IIO-
pAAKA AeHCTBHH — 2TO coueTaTelbHOe CBOMCTBO YMHOYKEHHA.

[8.]5-10=50 3-(2-10)=60 (2-4)-3=24
10-5=50 (3-2)-10=460 3-(4-2)=24
Yuxcia MOXHO TIEpEMHOXKATh B J0OOOM mopsaxake. PeayibraTt
BBIYHCIIEHNH OyAeT OqMHaKOBBIM,
(2:2):3=2-(3-2) (2-2)-10=10-(2-2)
(4-2)-3=(3-2)-4 (4-2)-5=4-(5-2)
@ 2-(6-5)=60 56— (12+16) =28 48+(25+12)=285
(79+11)—-2=288 (4-2)-3=24 134244+74+6=50
1-it cnoco6:
3:2=06 — 6aHOK OBLIO Y MaJb4YHUKOB;
6:3 = 18 — ros10BacTHKOB OBLIO BO Bcex DaHKax.
2-1 criocob:
3-2=6 — ronoBacTHKOB OBLIO Y KAXKIOT0 OTAEJIBHOIC MAJILUHNKA
B IBYX OaHKAax;
6-3 =18 — ronroBacTHUKOB OBLIIO BO Bcex DaHKax.
6) 18:2 =09 — roJloBaCTUKOB B OJHOM aKBapUyMe;
9.4 =36 — roJ1I0BaCTHKOB JOJKHO OBITH B UETHIPEX aKBAPHUYMAaX;
36 — 18 = 18 — roj10BaCTHKOB OCTAJIOCh IIOHMATh.
4:2=2 cM — gauHa rpaHu Ky6a;
2.2.-2 =8 cM® — 06'b6M ZaHHOTO KyOa.
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1.14 YMHO>XeHHe OAHO3HAYHOrO YKUCNa Ha ABYy3HaUYHOe
YMCNO, 3aNMHUCb KOTOPOro OKaHYMBAETCA HYNEM
(ctp.32)

10 — ogun gecarox; 20 — aABa JecATKa;
30 — Tpu gecarka; 40 — yeTnIpe JecATKa;
50 — nATh JecaTkos; 60 — mmIeCTL AECATKOB;
70 — cemb gecaTKoB; 80 — BoCeMb JeCATKOB;
90 — neBATL NECATKOB.
10=1-10; 20=2-10; 30=3-10; 40=4-10;
50=5-10: 60=6-10; 70=7-10:
80=8&-10: 90=9-10.
[2.] 4-20=80 20.-4=80
JJs 3TOro HYXHO YMHOMHTH OJHO3HAYHOE YMCJO Ha YUCJO
JeCsITKOB KPYIJIOrO ABY3HAUHOI'O YKCJIA.
..=8-10=280
20:4=1(2-10)-4=10-(4-2)=10-8=80
2.40 = (2-4)-10=8-10 =80
5:20=(5-2)-10=10-10= 100
30-3=1(3-3)-10=9-10=90
20:3=60 4-20=80 30-2=60 2-50=100
Henuc moJy4yus BepHBIE PABEHCTBA, TAK KaK I0Jb30BAJICHA
coYeTaTeJIbHBIM U IIepeMEeCTUTEIbHBIM 3aKOHAMU YMHOMKEHHUA.

[6.] £:4=20 =204 =80 80:4=20

k:2=30 k=302 k=60 60:2=30
y-5=40 y=40:5 Y=
n

8 8-5=40
2.n=18 n=18:2 =9 2:9=18
r+70=90 x=90-70 x=20 20+70=090
60—z=51 =::=60-51 =2=9 60 —-9=>51
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a) 20-2 =40 saAay pelruJ KaKIbl# YyUeHHUK;

20:4 =5 pebycoB pasrajgaj KakxJblll YUeHUK;

20+40+5 = 65 ypaBHeHHH, 3aza4 U peOyCcOB peIINJ Ka’KAbIH
U3 YYEHUKOB,

6) 20-5 = 100 meTpoB npoGesxayn MunIka;

20-4 = 80 merpoB npobexxan Kocruk.

B) 10-2 =20 yueHHKOB B KJiacce;

20-5 =100 y4eOHHKOB JIEKHUT B KJIACCHOH KOMHATe.

KBagpar eruca 4-4 = 16 cM? HapuCcOBaH BepHO.
IIpamoyronbauk Mumku 2-8 = 16 cM? — BepHo. JiuHa mu-
PHHBLI IPAMOYroJbHHKAa MuUIIKM 8 cM, a BRICOTHI — 2 cM.
YmMmeHbIIaeM 3T HUMPHI BABOE U MOJy4YaeM IIUPUHY — 4 cM U
BbICcOTY 1 cM.

6-10=[6J0 3:[38Jo=90

-
o

[Inomazb rpaHM KBajparta AeHuca — 16 cm?;

16:4 =4 cm?.

4 =2-2, 3HAYUT rpaHb HoBoro Ky6a Oyzer paBHa 2 cm. Ciego-
BaTeJbHO, 2-2-2 =8 cM? — 06BéM HOBOro Kyba.

1.15 leneHune unucen, 3anucb KOTOPbIX OKAHYMBAETCA
Hyném (cTp.34)

b-a= d:m=
c:b=J[a] k-m=|d]
c:a= m m-k=\d]
Yro0b1 HAHTH [IPOU3BeAeHNe, HYKHO IIePEMHOMHUTbh MHOMKHUTE-
JIH.
YTo6bl HAUTH AEJTHUTEIb, HYKHO JEJIMMO€e pasieuTh Ha 4acT-
Hoe€.
Yro6bl HAMTH HeIUMOE, HYIKHO JEJUTEJIb YMHOMKHUTH Ha 4acT-
HOe€.
YToObl HAUTH HEHU3BECTHBIH MHOMKHTEIb, HYXKHO IIPOM3BeJe-
HHE Pa3fejUTh HA M3BECTHHIM MHOMKHUTEb.
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IIpaBuabHelil BapuasT B) 20-3 = 60 60:20=3

E 60:3 = 60 : 0 (Onmeuatka B yue6HUKe. [[OJI’KHO OBITH
60:20=3)).

Jas gejleHus TAKHUX YMcesl HYMKHO YHMCJIO JeCSATKOB MOAENUTH
Ha JeJIMTeNb, a 3aTeM K pe3yJbTary fgejeHusi 1o6asuts 0.

a) 15:5=3, rak kak 3-5=|15},
6) 80:4 :, tak kak [20]-4 = 80;
B) 90: 30 =|3], Tax kak |3 30 = 90.

[5.]80:4=20 90:3=30  100:2=750
80:20=4 90:30=3 100:50=2

80:4=81:4=21=20
90:3=91:3=31=30
60:2=6x3:2=313=30
80:2=81:2=41=40

[7.] 20-4<20-5 302 <40-2
80:4>40:4 60:3>60:30

a) 20:2 =10 geBOoYEK CHAAT B IIEPBOM PALY.
20+ 4 = 24 MaJpYUKa CUOAT B IIEPBOM PALY.
20:10 = 2 gexyUIKHM B IIEPBOM pALY.
20+ 10+ 24+ 2 = 56 yesOBeK HAXOAATCA B IIEPBOM pALY Iepen
apeHOM IUpKa.
6) 20-2 =40 pyk y OBaALATH YKOHIJIEPOB.
40-2 = 80 mIapuKOB B PYKaXx BCeX JKOHIJIEPOB.
3ajauyy MOMKHO DPELINTh M APYTMM CIIOcO00M, ecjii cHavaja
BBIYMCJIHNTH KOJMYECTBO IAPMKOB y OJJHOTO *KOHIJIEPA, a 3aTeM
YMHOXXHTh 3Ty UMDY HA KOJIUIECTBO KOHIJIEPOB.
B) 16:4 =4 M — gIMHa OZHON CTOPOHBI OrpaXJeHUS.
4:2=2. Tlo nBa KaHaTa HeOOXOQHMO IJA Ka)XJA0H CTOPOHEI
orpakJeHus.

2-(4-5)=40 42—(19+12) =11
6-9+(27426) = 107
3-(3-10)=90 (28+37)+12=77
8-7—(4-4+14)=26

Henuc + Mumka; Henunc + Ilasns;

Henuc + Anénka; Mumka + ITaBas;
Mumka + Anéuka; ITaBaa + Anénka.
Bcero mects cnoco6oB.
Ecam B mape o6s3aTeIbHO JOJKHA OBITH AE€BOUYKA, TO:
Anéuka + [lenuc; Anéuxka + IlaBnsa; Anénka + Mumka. Beero
Tpu cmocoba.
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[11.]a)IV=VI-I-LIV-IV=I-LVI-VI=1-1L
6) V + IV = IX.

1.16 ApucdmeTnueckune gercTBUa Hap yucnamu (cTp.36)

a) ... 40, 4, 50, 5, 60,6 ...
6) 80, 40, 20, 10, 5.

@ CpaBHMBaeM yucia:

90 80 60 40 20

30 | 4 20 2 10

a)| B3 B 20 B 3 B 20 B2

6) | Ha 60 | Ha 76 | Ha 40 | Ha 38 | Ha 10

(3.] 80; 60; 40; 20 — mensarca ua 20;

40; 80 — menarca Ha 40;
30; 60; 90 — mensarcsa Ha 30.

a) (40— 20) - (45 : 45) = 20;

6) (20-3)-(17—-17) = 0;
B) (85 —85):(20:20)=0;
r) (45+437): (68 —67) = 82.

[5.] 2-31=40 2=40+431 z=71 71-31=40
y—56=28 y=28+56 y=284 84 — 56 = 28
c¢-20=280 c=280:20 c=4 4-20=80

80:8440:2=30  33+57-9-5=45
(80 —50)- (11 -9) =60 10-7—(53—49) =66
90:30+6-9=57 5:10—(12—-3) =41

[7.] 20 cm? + 80 cm? = 1 gm? 20 1 < 40 gm?
24cm+46cM < 1M 36 M3 < 63 M3

a) 20-2 =40 6uneroB Kynuau pebsara.

40 — 36 = 4 yesr0BeKa He CMOTJIM NMOMTH B IIUPK.
6) 5-8 = 40 rumHacTOB ObIJIO HA Iapaze.

40 : 2 =20 TUMHACTOB CTOAJIO B KaXXJOM psIy.
B) IlepBrI#i criocob:

2-3 =6 mecToB y 9KBUJIUOPUCTOB.

10-6 = 60 Kosen, y aKBHJINOPHUCTOB.

Bropoii crocob:

10-2 = 20 KoJyen, y KaXa0ro 3KBUJIUOpHUCTA.

20 -3 = 60 xoJel Bcero y aKBHJINOPHCTOB.

r) IlepBrlii cnoco6:

15+ 16+ 1 =32 kpecna mexay Henucom u Kocrukom.
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AT T
Bropoii crioco6:
16 —15—1 =0. Kpecina Kocruka u JleHrca HaXOaATCS PAJOM.

! ; ._g .
3-3 =27 kybukoB norpeboBasock GPOKYCHUKY IJISA TOTO, YTOOBL
CJIOKUTH OOJIBIION KYO.
27:3 =9 OpPYCKOB MOJIYYHUJIOCH II0CJI€ PACHHJIUBAHUA Ky0Oa.

3-2-2=12 nM3 — 06BEM CI0KEHHOrO U3 GPYCKOB HapaJele-
numesaa.

SEREREENEN AR
!

1.17 YMHOXeHHe cyMMbl Ha uKcno (cTp.38)

1]
(21

PA

(4.]

228

4+ 2 =6 NBETOB PacTET Ha Ka)XJ0¥ U3 KJIyMO.

6-3 = 18 uBeTOB pacTéT Ha Bcex TPEX Kiaymbax.

Has Toro, 4ToObl YMHOXHUTH CyMMY Ha YHCJIO, HYKHO IIDPO-
M3BECTH CJOXKEHHE UHCEJI, a 3aTeM YMHOXKHTH 3Ty CyMMYy Ha
JaHHOE YHCJO.

Muuika Hameés cyMMy BCeX IIBETOB Ha OJHOM Kiymbe, a 3aTeM
YMHOXXHJI €€ Ha KOJIHMYECTBO KJIAYyMO:

(442)-3=18.

KocTtuk Hameén oblilee KOJHMYECTBO ACTDP HA BceX Kiaymbax u
o011iee KOJIMYECTBO XPU3aHTEM. 3aTEM CJIOM UL 3THU Pe3yJIbTaThl
BMecTe: 4-3+2-3=18.

O6a MaapYMKa HAILJIM IPaBHJBHOE penieHue.

. (247)-8=2-8+7-8 (446)-9=4-9+6-9
(3+4)-2=3-2+4-2 (a+b)-c=a-c+b-c

ol BT
445 (4]-2+(5] 6 =42+ 24
ITepBsolii criocob:

3+ 2 =05 BeTOK NMPUHECET KaKablil peOEHOK.

5-4 = 20 BeTOK IPUHECYT BCE HETH.

Bropoii criocob:

4-3+4-2 =20 BeTOK IpUHECYT BCE AETH.
Orget: IlyTeniecTBeHHNKH CIIPABATCA C 9THM 3aJaHUEM.
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ITepBeuiit cnoco6:

4-2+3-2=8+6 =14 rpu60B 6GbLIO IOJO¥KEHO B KOTEJ.
Bropoii crioco6:
(4+3)-2=17-2=14 rpu6oB 06a mOBapa HOJOXUJHU B KOTEJI.

. OOPORHKE 4 ’ T 3 / T

MaJib4HUKy HYKHO OBLI0O KYIIUTH ATH TeTpazgeil CTOUMOCTBIO 7
py0Jieil 1 nATH TeTpagel cTOUMOCTLIO 3 py6iisi. CKOIbKO JeHer
OH motpaTtua’?

(3+7)-5=10-5=50 py6aeit mOTpaTHJ MaJbYHK HA TETPaIH.
Mama kynuia 4 Kr KoHbeT CTOUMOCTBIO 7 pybJieli 3a Kr 1 4 KT
KoH(peT, croumocTbio 10 py6ieir 3a kr. CKoJLKO JeHer maMma
NMoTpaTHJa Ha NOKYIKY KoHpeT?

(7+10)-4=17-4 = 68 pybueit cTounu Bce KOH(METHI.

242=4 ™M — nBe NINPUHBI YUYACTKA.

10-4 =6 M — gBe AJIHUHBI y4yacTKa.

6:2=3 M — ajIuHA y4yacTKa.

3.2 =6 M% — mIowaKb AAHHOIO yYacTKA.

BapuanTel 06en0B:

1) mu + Kama + KoMIorT;

2) mu + xama + a6aoku;

3) ¥ + KapToIlKa + KOMIIOT,

4) mu + KapToika + A6J0KH;

5) Gopuy + Kaiia + KOMOOT;

6) 6opur + kama + A6J0KU;

7) Oopi + KapToluka + KOMIIOT;

8) 6opiy + Kapromka + sg6J0KHU;

9) yxa + kamia + KOMIOT;

10) yxa + kama + abioxu;

11) yxa + xkapTollKa + KOMIIOT;

12) yxa + kapromka + a6J0KH;

13) nanmia + Kama + KOMIOT;

14) nanma + xkama + a6goku;
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15) jammra + Kapromia + KOMIIOT;

16) nanma + xapromka + sa6J0KH.

IToBap cMoOXkeT B TeueHHe JECATH JHEeH FOTOBUTh KaXKALIH JeHb
HOBBII 00ef.

254+30+6=061

1.18 YMHO)XeHHe ABY3HAUYHOrO YHCNA HA OAHO3HA4YHOE.

230

YMHO)XeHHe OAHO3HAYHOIO YKC/a Ha ABYy3Ha4YHOe

(cTp.40)
30-3=90 9-10=90 5-8=40
14-5=290 3-12=36

IIpu yMHOXXeHHNHN OJHO3HAYHOrO YKCJia Ha ABY3HAUHOE MOYKHO
NpPeJCTABUTDL ABY3HAUHOE YHCJIO B BHIE CYMMBI YAOOHBIX s
YMHOMEHHUSA cJlaraeMbIiX, a 3aTeM Kakjj0e M3 HUX YMHOXKHUTH
Ha OJHO3HAYHOE YMCJIO.

IIpaBUIBHO BHIIIOJIHUTH 3aJlaHle MaJbUNKaM IIOMOIJIO pacIipe-
e INTEeJIbHOEe CBOMCTBO YMHOYXKEHHUA.
13-6=(10+3)-6=10-6+3-6 =60+ 18 =78
12-:2=(10+2)-2=10-2+2-2=20+4=24
17-5=(10+7)-5=10-5+7-5=50+35=85
24-4=(20+4)-4=20-4+4-4=80+16 =96
32:3=(30+2)-3=30-34+2-3=90+6=96

Yucso 24 mb1 pa3buinn Ha ciaraemsre (20+4).

24-4=4-24 12.3=3-12

HMcnonpayeM cHauana NepeMeCcTHTEIbHOE CBOMCTBO yMHOMKe-
HUA, & 3aTeM paclpelesUTeIbHOe CBOMCTBO.
46-2=(40+6)2=40-2+6-2=80+12=092
5-18=5-(10+8)=5-10+5-8 =50+40 =90
19-3=(10+9)-3=10-34+9-3=30+27=57
4-17=4-(10+7)=4-10+4-7=40+28 =68
45-2=(40+5)-2=40-24+5-2=80+10=90

a) (5+3)-12 = 96 crpanun sanoanuy [eHuc.

6) 40 : 8 = 5 masaTok OBLIO B Jlarepe.

4-5 =20 yenoBeK OBLJIO B YEThIPEXMECTHBIX NaJiaTKax.

BMecTumocts
OJHON MaJIaTKHU

Yucso najJaTor

Yucao dYeJoBeK
BO BcCeX IIajarT-
Kax

8 uesoBEK

OmnHaKoBOE

40 4yes0BEeK

4 gyejoBeKa

OguHaKoBOE

20 yes0oBEK
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CocTaBuM TaOIHILY:

Henunc | Mumka | Koctuk
PaKOBHUHA - - +
KaMeIllexk - + -
MOHeTa + - -

Pakymky mameén Koctuk, Monery — JleHHc, a KaMmelleK —
Mumka.

1.19 ApudmeTuueckue aeACTBUA Haa uncnamu (cTp.42)

a) 18, 90, 45, 81;
6) 2, 10, 5, 9;
B) 9, 33, 18, 30;
r) 0, 24, 9, 21.
HarypanbHbIM Helb3A HasBaTh uucio 0.
MoxxHO B BapuaHTax a), 6), B), I'), €), XK);
HeJIb3si B BapMaHTax: 1), 3).

[8.) 7-14=7-(10+4)=7-10+7-4=70+28 =98
22:3=(2042)-3=20-3+2-3=60+6 =66
9.11=9-(10+1)=9-10+9-1=90+9=99
19-5=(10+9)-5=10-5+9-5=50+45=95
4-25=4-(20+5)=4-20+4-5=80+20= 100

£:4=17 =174 z=68 68:4=17
30-y =60 y=60:30 y=2 30-2=160
c+28=83 ¢=83-28 c=255 55+ 28 = 83

[6.] 34-2-63:9=61  90:30-7+49 =170
90— (35+29—16) =42 40:2-5-20-2=060
27-3:9454 =63 96—-72:8-3=69

IlepeBoguM caHTHMETpHI B AenuMeTpel: 60 cM = 6 aM.

6—3 =3 oM — aJuHaA OZHOI 00pe3aHHOH CTOPOHEI.

5—2=3 aM — OJuHA IpPYyroi oOpe3aHHOH CTOPOHBEI.
24+3+3+3+5+6=22 amMm — nepuMeTp JaHHON (PUT'yDHI.
MBICJIEHHO NPOJOJIXKHM JIMHHIO, IPOXOLANIYIO HaJ] CTOPOHOM
JJIUHOH B 2 M, W pas3fej UM Hamly (HUIypy Ha KBajgpaT Cco
CTOPOHOI 3 M U IPSMOYTOJbHHK C JJIUHOH 6 AM M IIMPUHOMN
2 oM.

3.3=9 qgm? — IJIoma b KBajapara.

2.6 =12 gM? — mIOmMAAL NPAMOYIOJBHUKA.

9+12 =21 gM? — IOmAaAb BCeH (DUTYDEI.
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2.2=4 M - gauHa ogHOTro pebpa cocTaBJeHHOTO Kyba.
4.4-4=64 om3 — ILIOIAAb COCTAaBJIEHHOTO Ky0a.

a) 96 — 60 = 36 xr — obuiaa Macca pPOK3aKoB II0 6 Kr.
36 : 6 = 6 pIOK3aKOB O 6 KT HECYT NyTeIIeCTBEeHHUKH.

Macca oanoro | KoanuectBo O6maa Macca
pIOK3aKa PIOK3aKOB PIOK3aKOB

6 Kr OguHakoBOe 36 Kr

? OauHakKoBOE 96 kr

6) 3-11+4-11=33+44 = 77 AnUTpPOB KOMIIOTA CBApPHJIM IyTe-
HIECTBEHHUKH.
B) 4:-12 = 48 Kr KoHCcepBOB B 12 pioKsakax.
3-15 =45 kr koHCcepBOB NTOHAA00ATCA Ha 15 gHeI.
48 > 45 — zamaca KOHCEPBOB XBaTHT.

Ilo ycnoBmio 3agauM, ABOEe JraTh He MOI'YT, CJeZOBaTeJIbHO,
Hennc m KocTUK roBOopAT mpaBAy. 3TO 3HAUYHT, YTO IIEPBHIM
NPUIIbLT MHUIIKA.

1.20 leneHune cymmbl Ha uucno (cTp.44)

4:2 =2 m)EAThIX UBIIIEHKA B KaXXJA0M KopobOKe.
6:2 =3 yépHBIX LBLINJIEHKA B KaKA0H KOpOOKe.
2+ 3 =05. Ilo 5 upmaar 6yaeT B KaXkgoi Kopobke.

JJsa Toro, uTo6b! pasgeuTh CyMMY Ha YHMCJIO, HYSKHO CJIOMKHUTH

claraemMble, a 3aTeM pe3yJbTAT pasfe;iUTh Ha JaHHOe HaMm
YHCJIO.
JleHHC cHauyajia BBITIOJHUJI CJIOXKEHHE, a IIOTOM — [eJIeHHe.
KocTuk cHayaja pasfeaus Ka)XJoe UYHCJIO0 CYMMBLI, a 3aTeM
CJIOKHJ pe3ysbTaTbl. YacTHOe He M3MEHHJIOCHh M3-3a crmocoba
JAeHCTBUI.

[38.] (16420):4=16:4420:4=4+5=09

(16 +20):4=36:4=9
(8+12):2=8:2+12:2=44+6=10
(84+12):2=20:2=10
(15+10):5=15:5+10:5=3+2=5
(15+10):5=25:5=5
(404+40):20=40:20+40:20=2+2=4
(404+40):20=280:20=4
(124+9):3=12:3+9:3=4+3=7
(124+9):3=21:3=7
(30+60):30=30:30+60:30=1+2=3
(304+60):30=90:30=3
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1-i cnoco6:

Haxoaum ofiliee KOJIMYECTBO MOJIOKA 3a ABa JHA U AEeJUM €ro
Ha 06béM Ganku: (12+9):3=21:3=7.
7 6aHOK HANOJHHJIHA MOJOKOM.
2-if crroco6:
JdenuM KOJHYECTBO MOJIOKa KasKAOro AHA B OTAEJbHOCTH Ha
00béM GaHKM, Aajee MMOJy4aeM CyMMY 3THX 3HadeHwuit: (12+
+9):3=12:3+9:3=4+3=7.
7 6aHOK HAMOJHUJIH MOJOKOM.

@ Ha cTpoiiKy B nepBbiii AeHb mpuBe3au 60 MelmIKOB IleMeHTa,
a BO BTOpOIl AeHb — emfé 12 memkoB. MeluKH YJOXUJIU B
noAxoHbl Mo 6 MemKoB B KaXAbli. CKOJBPKO IMOAAZOHOB OBLIO

HCIIOJIb30BAHO?
(60+12):6=60:6+12:6=10+2= 12 mogAOHOB 6GBLIO UCIIOJb-
30BaHO.

(60+12):6=72:6 = 12 DOAAOHOB HUCIIOJIbH30BAJIH.

(40+32) : 8 (4947): 7 (27427):9
48 +4; 44+4; 40+ 8; 36+ 12; 32+ 16; 28 +20; 24+ 24. Beero 7
cI10co60B.
V IBYX KJIACCOB MPOXOAHJI YPOK GHU3KYJIBTYPHI. B oqHOM KJIac-
ce OBLIO 28 yUYEeHHKORB, a B ApyroM — 24, YuuTeab 00beJUHNI
oba KJyiacca M IPeaoXKUJ pasbuThCsa Ha IPYIIBI IO 4 YejoBe-
Ka. CKOJIbKO TAKUX I'PYIII MOJYYHJOCH U3 ABYX KJAcCOB?
(28+24):4=>52:4=13 rpynn no 4 4esoBeKa MOJYUUIOCEH.

I'pn6 nameén Kupuaa. Taxk kak 1Boe roBopsaT MpaBAy, TO CJIOBA
HeHuca 1 AJIEHBI IOATBepIKAAIOT, 4TO rpud Hameén Kupusir.

- +23 54 [50]-19=31 21]+[2 =50
5]-[43=42 27+[53=40]
.31—13-—18 42-24=18 53-35=18
64—46=18 75-57=18 86—68=18
97 —79 =18

1.21 Apudmetnueckue gencTBus Hap yucnamu (cTp.46)

Hensarca Ha yeTwipe: 12+ 16, 16+ 24, 40+ 24, MoxHO yTBeEp-
HOAaTh, 4TO CyMMAa AeJINTCA Ha YHUCJI0, €CJIN KaXXaoe cjaraeMoe
3TOM CYMMBI JA€JHTCA Ha 3TO YKCJIO.
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[2.] 30+3=33
30+12 =42
30+24 =54
Yucna 33, 42, 54 geastca Ha 3.

[3.] (40+16):4=40:4+16:4=10+4=14
14-4=(10+4)-4=10-4+4-4=40+16
(10+32):6=42:6=7 7-6=42=10+ 32
(15+25):5=15:5+25:5=3+5=38
8-5=40=15+25

(a+b)-c=a-c+b-c
(a+b):c=a:c+b:c
(a-b)-c=a-(b-c)

a-b=b-a

[5.] 24:3=(21+3):3=21:3+4+3:3=7+1=8
24:3=(12412):3=12:3+12:3=4+4=38
20:2=(10410):2=10:2+10:2=5+5=10
20:2=(1644):2=16:244:2=8+2=10
42:7=(35+7):7=35:7+7:7T=5+1=6
42:7=(21421):7=21:7+421:7=343=6

54:9=(18+36):9=18:94+36:9=2+4=6
54:9=(27+27):9=27:9+27:9=3+3=6
[6.] 20 2=80 z=80:20 =4 20-4=80
y:4=24 y=24-4 y=96 96:4=24
c+5="7T2 c=T2-5 c=67 67+5="72
[7.] ) (18+42):6=18:6+42:6=3+7=10
10 ynouex peGsaTa MOryT M3TOTOBHUTH M3 CBOEH JIECKH.
6) (60+40):10=100:10=10
10 xyxaHOB c prIGOI MpHHECIH JOMOH PHIOOJOBHI.
B) 18:2 =9 pa3 nmo 9 Kr peiObl MOYXHO 3aCOJHUTE.
9-9 = 81 Kr peIOBI MOTYT 3aCOJIHTH pebsaTa.
H|72-2-18440:20=38
K|54+3-14—-20-3=236
T|31-3-80:40-30=33
0/15-44+90:3—27=63
¥i50:5-9—15-4=230
N94-2.12=70

3033|3670 |38]63
YVIT|IK|HA|H|O
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MOJKHO BBIIIOJIHHTHL BCe 3aJaHusi, HO €CJIN BBIXOOIHUTH U3 JOMa
KocTuka, To 3ajaHne B) BHIIIOJHUTH HEJIb3A.

1.22 [leneHne ABY3HAYHOro YKWCNa HA OfHO3HaYHOe
(cTp.48)

15:5=3  25:5=5  45:5=9
50:5=10 75:5=15
ITocnenuee BuIpakeHue — nejieHHe BHeTabGsMUHOE.

Onsa pellleHMsl 5TOro 3agaHus MBI HUCIIOJb3yeM paclpezesu-
TeJIbHOe CBOMCTBO JeJIeHUs.
MaJII:‘IPIKH HCIIOJIB30BAJIM paclupeliejinTeJibHOe CBOﬁCTBO aeJie-
HUA. BapuaHT cyMMbI caaraeMbix: (354 40).

(8.] 44:4=(40+4):4=40:4+4:4=10+1=11

11-4=44
48:2=(20+18+10):2=20:2+18:2+10:2=10+9+5=
=24 24-2=48
85:5=(50+35):5=50:5+35:5=10+7=17

17-5=285

72:6=(60+12):6=60:6+12:6=10+2=12

12.6 =72

e 40:4+44:4=10+1=11
. 40:2+8:2=20+4=24
e 90:54+35:5=10+7=17
. (60412):6=60:6+12:6=10+2=12
OxHo ciyaraemMoe JOJKHO OBITh KPYIJIBIM, a BTOPOE€ ITOJIXKHO
ObITh MeHbIIE 10.

[5.] 39:3=(30+9):3=30:3+9:3=10+3=13

13-3 =39
42:3=(30+12):3=30:3+12:3=10+4=14
14-3 = 42
52:4=(40+12):4=140:4+12:4=10+3=13
13-4 =52
84:4=(80+4):4=80:4+4:4=20+1=21
214 =84
91:7=(70+21):7=70:7+21:7=10+3=13
137 =91
84:7=(70+14):7=70:7+14:7=10+2 =12
12.7=84
72:2=(60+12):2=60:2+12:2=30+6 =36
362 =72
82:2=(80+2):2=80:2+2:2=40+1=41
41.2 =82
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a) 69:3 =23 a1 moaoka HeobxoguMmo Aaa 1 Kr macaa.
23-4 =92 1 MmoJyI0Ka HeobxoauMo AJd 4 Kr MacJia.
6) 22-4 = 88 xr TBOpOTra GBLIO BCETO.
88 :8 =11 kr cMeTaHsl OBIJIO B Ka)XA0OM OugoHe.

Jlyuiniemy ¢epMepy BPpYyUHIH MeAaIb C TOMHUIOPOM.

JleHuc cMOXKeT caeaTh TOJIBKO PHUCYHOK a).
a) Vi3 KaxX10i1 TOYKM BHIXOJAT IO ABE JUHHUH.
6) U3 xkpaillHUX TOYeK BBIXOAUT IIO OAHOHM, & M3 OCTAJBHBIX —
o JABe JINHUH.
B) 3 KpaiHUX TOYEK BBIXOJAHT II0 OJHOM, a U3 cpeJHel — ABe
JIUHUH,

1.23 ApudmeTnueckue fieHCTBHA HaA Yncnamu (cTp.50)
1[2[3]4[5[6] 7879
1376139191225

[2.] 68:2=34 34.2=68 96:4=48 48-4=296
70:2=35 35-5=70 78:3=26 26-3=78
30:2=15 15-2=30 60:4=15 15-4 =60 IIpaBHJIBHOCTH
BBIYMCJIEHHH MOYKHO TaKJKe IPOBEPUTh IIPY IIOMOMLIN JeJIeHU4.
MooxHo AeJINMO€ pa3JieJIMTh Ha YaCTHoe.

8] z:5=15 z=15-5 z=75 75:5=15
y-2=90 y=90:2 y=45 45-2=90
c—34=52 ¢c=52+34 c=86 86—34=52

4] a+(b+c)=(a+b)+c a—(d+f)=a—d—f
(c+d)—y=(c-y)+d (c+td)-y=(d-y)+c
3to 3aJjaHve HaM II03BOJIMJIM BBIINIOJIHUTHB COUYeTaTeJIbHOe H
pacripenejanuTeJIbHOe CBOICTBAa CJIOXKEeHHA.

[5.] 91:7—(3+8)=(70+21):7—11=(10+3)-11=13-11=2
16-4—(2447) = (10+6)-4—31=10-4+6-4—31 = (404 24) —
—31=64—31=233
80:2—(14+16) =40—-30=10
(45+32)—15-3=77—(10+5)-3=77—(10-3+5-3) = 77— (30+
+5)=77-35=32
(12+18)-(12:6) = 30-2 = 60
(21+49): (14:2) =70:7=10
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a) 2-15 — KoaudecTBO #0JI0K Ha Tapeikax;
315 — KOJIMYEeCTBO NeUYeHbA HA TapeaKax;
2-1543-15 — kosmyecTBO sA0JOK U IEeYEeHbsl HA TapesKaXx;
3-15—2-15 — Ha CKOJIBKO meYeHbA OoJiblle, yeM fA6JIOK.
6) 60:4 =15 — TeTpazeil B TMHEHKY B OOQHOH MauvkKe;
15-5 =175 — TeTpajeil B KJeTKy OBLIO BCETO.
B) 75:5 =15 — MaJIBbYHUKOB B OJHOM KJiacce;
15~3 =12 — geBoYek B OJAHOM KJacce;
15+ 12 =27 — gmereil B o4HOM KJacce;
12.5 =60 — geBOUEeK BO Bcex KJaccax.
r) 60:20 = 3. 13 ogHOro KosinuecTBa OyMaru MOXXHO CJeJaTh B
TPU pasa OoJibllle KUTaCKUX (GOHAPDHKOB, UeM aNIlJINKaIluii.
27:3 =9 - annaIuKaImil MOXKHO caeaaTh BMecTo 27 GPOHAPHUKOB.
a) B Tpetuii neHsb.
242 = 4. Ha yernipe MeTpa mepuMeTp KJjacca 0oJblile, UyeM
nepuMeTp XoJujia.
1-50 durypy ueprua Jlenuc, 2-10 — Mumika, a 3-10 — AJNEHKA.
IIpoBeséM OT BepxHEro JieBoro yrJja (GUrypsl meprIeHguKyIap
K HM)KHe# JUHUK Urypsl #, TeM CaMbIM, pasfejauMm QUTYypYy
Ha KBajpar (cjieBa) ¥ IPSAMOYroJbHHUK (cCIpaBa).
065éM JeBoit Gurypsr: 2-2-3 = 12 am?;
06s6M mpaBoit GUTYpHL: 3-4-2 = 24 aM2;
O6muii 06béM Hameidl purypsr: 12+ 24 = 36 gm2.

1.24 Pewenue 3anau (ctp.52)

DuUrypsl: npsaMble, TOUKH, YIJIbl, OTPE3KH, JYUH.
Orpesxku: AK, KC, AC, OK, KD, OD - Bcero 6.
Jlyum: us Toukn K BBIXOZUT 4 jgydya, a u3 Ttouek O, A, C,
D - no 2 nyua.

Yrawi: OKA, OKC, CKD, AKD - Bcero 4 yraa.

@ a) dauHa oTpedka: 3cMm 4 MM + 2 ¢cM = 5 cM 4 MM.
0) IlyiuHa oTpe3ka: 9 cM 4 MM : 2=54 Mmm : 2 =
=27 MM = 2 cMm 7 MM.

a) 45, 52, 84.

0) 23, 12, 12.

a) 60, 12, 90;
6) 15, 30, 45;
B) 20, 40, 80.
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[5.] (1745)-4—29=59 12-5:3+80 =100
(78:6—3)-10=100 (63—15)+11-3 =81
84:6—(11-5)=18 90:3:-2+16-2=092
(47+23)—56:4=54 96:4+20-3=84

7,ZIM3CM—211M80M+511M4CM=911M90M;
6M4aMm+1MToM-3MmM9O9amMm=4mM 2 am;
O9rmMm8cm—2amm4cm -4 =42 cm;

4 a1m? - 11 + 100 cm? = 45 am2.

a) 424 28 — cKoJbKO Bcero B OubGinoTeke COODHHKOB CKAa30K U
Hay4YHO#H DaHTACTHKU?
42:7 — CKOJIBKO COOPHHMKOB CKA30K HA OJHOHN moJyike?
28 : 7 — CKOJBKO COOPDHMKOB HayyHOU (aHTACTHUKU Ha OJHOH
nojke?
(42+28) : 7 — croaBKO COODHHUKOB CKa30K M Hay4dHO# (aHTa-
CTHKH Ha OZHOU nojake? '
42 — 28 — Ha CKOJIBbKO 6oJbllle B OuOI0oTeKe COOPHUKOB CKa30K,
yeM cOOPDHHKOB HAyYHOH (DAaHTACTHKH?
6) 28 — 16 = 12 naptuii JleHuc npourpas;
12+ 6 = 18 mapTtuit [lenuc BeIMTpAa.
B) 19 uesoBeK 3aHUMAIOTCA IPBEIKKAMU B BOLY.

Boabie Bcex samau npuayman Ienuc.

IlepeBeném BrICOTY KOpoOGKM B AM: 10 cmM = 1 am.
O6éM 1-it Kopobrm: 1-2-3 =6 am3.
O6béM 2-i KOpoOkM: 2-2-3 = 12 am3.
12:6 = 2. O6bém 2-i1 KOpoOGKH B ABa pasa Goibine, yeM 00BbEM
1-i1 KopoOkH.

10.| 3amonuaeM MarudyecKue TPEYyroJbHUKM:
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1.25 [leneHue ABY3HAUHOro YKCNA Ha ABY3HAYHOE
(cTp.54)

1) Haiigure pemeHue 3amad.
2) B xakoM 3afilaHMM HeM3BECTHOe MMeeT HauboJiblilee 3HaUe-
Hue?
3) Kakum cmoco6oM eIré MOoKHO HAUTH HeH3BEeCTHOoe?
[2.]60:2=30 60:30=2 60:5=12 60:15=4
B 4-M 3ajaHUM 4aCTHOE HYXXHO MCKATh I10og00pOM:
15-4 = 60.
YacTHOe IIpH JAeJIeHUM [ABY3HAUHOrO YHCJIA HA ABY3HAUHOE
HaXOAHUTCA MYTEM moabopa.

@ HNcrunHoe BhICKasbiBaHMe — B). HyXHO IepeMHOMXKHUTH AEJIH-
TeJb U YaCTHOE.

IIyrém nmonbopa GepeM uyuciya OoT 2 10 HYKHOTO.
[5.]36:12=3 60:12=5 45:15=3 75:15=5
48:24=2 96:24=4 32:16=2 80:16=5
IIon6op MBI HaYMHAEM C 4yHcJa 2, TAK KaK NMPH YMHOMEHHH
Ha 1 pesyabTaT He MeHsieTCH.

a) 48 : 16 = 3 nerénsia o6e3bAH OBLIN B 300IapKe.
484+ 3 = 51 — Bcero 00e3nAH OBIJIO B 300NapKe.
51 — 26 = 25 raMaApuJIOB OBLIO B 300IapKe.
0) 84 :6 =14 xr — Macca OAHOT'O JETEHEIIIA IINMIAH3eE.
14-3 =42 kr — Macca AByX AeTEHBIIIEH raMaapuia.
42 :2 =21 Kr — Macca OJHOTO JeTE€HbIIlIa raMaAgpuJa.
84 :21 =4 peréHspliia raMaJpuJa HysKHO IIOCTaBUTH HA BeCHI.
B) 67— 6+ 8 = 69 nTHIL OBLIO0 BO BTOPOii KJeTKe.
72:6—(12—-4)=4  48:4+15-3=57
80:2:8455=60 (75-27)-2—-19=177
(42+28)—52:4=57 (30-3—13-6):4=3
10:5=2 M — gIuHA OJHOM KJIETOYKH.
2:3=6 M — AJIUHaA He3aKpPAIIeHHOTO NPAMOYTrOJbHUKA.
2-2=4 M — nmupuHa 6eJIoro IpPAMOYTroJbHHUKA.
4-6 =24 M? — romans 6esoro IpAMOYTOJbHUKA.
1010 = 100 M? ~ miomans Bceil KJIETKH.
100 — 24 = 76 M? — mromanp 3eJEHOI HUTYpPHI.
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1.26 Pewenune 3apau (cTp.56)

@ OKpPYKHOCTH KacaloTcsa ApPYT ApPyra.

o e g o e = g o o e e e e

a) Ecan pagmyc Kakzoil okpy»kHOCTH 6yaeT 2 ¢cM, TO OKPYXK-
HOCTH He OyIyT COIpPHKACATHCS.
6) Ecnu paguyc KaXgoi OKpyKHOCTH O6yaeT 4 ¢M, TO OKPYK-
HOCTH OyAyT IlepeceKaThCA.

@ YepTyM AB€ OKPYHKHOCTH.
R=6:2=3 cM — paguyc nepBoil OKpPy>KHOCTH.
R=6-4=2 cM — paguyc BTOpPOIl OKPYKHOCTH.

i.._ N SN SR JHIIUE VRN AP N i AN PRI JE SRR SRS SSRPRI S
! JaM
)

(3.1 99:33-15+37=82 88:22-11—18 =26
92-48:12-16=28  24+96:32-12 =60
70+6-15:3 =100 39-2:78+99 = 100

[4.] 18-3412-3=54+36=90
18-3+12-3=(18+12)-3=30-3 =90
(2-4)-5=8.5=40
15-4+5-4=(15+5)-4=20-4=80
15-445-4=60+20 = 80

[5.]96:2=32 x=96:32 =3 96:3=232
y+33=91 y=91-33 y=58 58+33=91
65—c=55 ¢=65-55 c¢=10 65-10=55
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3+9 =12 caMOK NMHTBHMHOB XWJU B 300I1apKax.
24 :12 =2 aiina oTJIOJKHUJIa Ka)KJasd caMKa.

2-3 =6 aun ObLIO OTJIOMKEHO B IIePBOM 300TIapKe.
2-9 =18 sui OBLJIO OTJIOXKEHO BO BTOPOM 300IIapKe.
Brinosnasiem npoBepKy: 18 +6 = 24.

B 3oomapke coBmI cozepkaTcsa B [BYX KJeTKax. B mepBoit
KJIeTKe — 8 coB, a B0 BTopoit — 10 coB. B TeueHuu IHA BCE 3TH
CcOoBBI chefaioT 72 mbimuu. CKOJIBKO MBIIIEH CHeJAOT COBBI B
KaXJI0¥u KiaeTke?
8+ 10 =18 coB B 06enx KJeTKax.

72 :18 = 4. Ilo yeTbIpe MBIIIHN ChefaeT KakJas coBa.
4.8 = 32 MBIIIM CBEJAIOT B IIEPBOM KJETKe.
4.10 = 40 mbimei ¢beZAOT BO BTOPOH KJIETKe.

[leuenbe obe3bAHKaM fajna AJIEHKA.

CaMocTosTeNIbHOE 3aaHue.

1.27 Apudmetnueckue geAcTBUA Hap Yucnamu (cTp.58)

lm=10,11M 6 1M 5 cm = 65 cM
3M4 1M =34 1m 21lem=21am 1 cm
1am=10cm 1MmMm=10cm

[2.] AB=BC=CD=DK=KM =2 cwm;
AC=BD=CK =DM =14 cm;
AD=BK =CM =6 cMm;
AK = BM =8 cwm;
AM=10cMm =1 am.
a)lm—2}1m4cm+15CM=1OOCm—24cm+
+ 15 cm = 91 cm;
6)4mM6am+34agm —50cm =46 gm + 34 am + 5 om = 75
AM;
B) 75 Mm% :25-30m2:15 - 100 cm? = 3 M2 — 2 m? —
-1 am? = 300 am? — 200 gm? — 1 am? = 99 am?;
r) 18 am? - 2 — 5 am? - 7 = 36 am? — 35 am? =
=1 am? = 100 cm?.
3-3<3-30 4-2<14-2
60:2>60:20 24:8<24:2
48:2>48:12 5-15>5-10
25460 >24+60 80—27>T78-27
92—-34>92-36
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[5.]

a)(a+c)-zx a-r+cx

6)d:y+b:y (d+b):y

B)n-(2-f) (n-f)2

a) 4+2+2 =8 3y6poB B 300mapke.

80 : 8 =10 xr BeTOK AJusa ogHoro 3ybpa.

4.10 = 40 Kr BeTOK HYXHO IIOJIOXKHUTDH B 1-I0 KJIETKY.

2-10 =20 Kr BeTOK HYXHO IOJIOXKHUTHL BO 2-10 U 3-10 KJIETKH.
6) 4-2 =28 1 B 0HON KOPOOGKeE C ABYXJHUTPOBBIMHU KOHTeHHepa-
MH.

8-9=72 1 B JeBATH KOPOOKAX C ABYXJUTPOBLIMH KOHTeiiHe-
pamu.

4.3 =12 n1 B OHOI KOpOOKe C TPEXJIHUTPOBLIMH KOHTEHHEpaMH.
12.7 =284 B ceMH KOpoOKax ¢ TPEXJHUTPOBLIMH KOHTEIHEpAMH.
84 —72 =12, Ha 12 1 BuTaMHHHBIX B06aBOK 00JbIlle, UeM 3a-
MEHUTEJISI MOJIOKA.

B) 9+ 11415 =35 y4eHMKOB BCEro pPEIIMJIM CTATh 300JI0TaMH.
70 :35 =2 no jABa AeTEHBIIIA Ha OJHOTO YUYE€HHKA.

2-9 = 18 merénnlmei onekaer 3 A KJjacc.

2-15 = 30 meréHnimeii onexaeT 3 B Kkaacc.

2-11 =22 perénnimeil onekaer 3 B kaacc.

40:4=10 M — cTOpOHA ILIOILIAAKH.

10-10 = 100 M2 - IJIoILaAb ra3oHa.

100 : 5 = 20 kBazpaToB 1O 5 M2.

20 -2 = 40 nmaxeTUKOB ceMsH nOoTpedyeTcsa Ha BeCh rasoH.

8.][CIE[K[B[O[H[H]

1.28 [lenenune c octaTtkom (cTp.60)

2.]
3.]

242

14 Ha 5 6e3 ocraTka He AeJUTCA.

CamocToaTenbHOE 3afaHUeE.

KocTuk:

14 — KOJIM4YeCTBO BCEX MAYEH.

4 — KOJMYECTBO Msuel, BEIAAHHBIX KayKJIOMY HI'DOKY.
3 — KOJIMY4eCTBO HI'POKOB, IOJYUYMBIIHX IO 4 Msuya.

2 — MAYH, KOTOPBIE€ OCTAJHNCEH HEIOAeJEHHBIMHU.
Muika:

14 — KxoaHUYeCcTBO BCeX MAUEH.

3 — KOJIMUEeCTBO MsAUeil, BHIJAHHBIX KaXX/OMy HUI'POKY.
4 — KOJIMYECTBO UTPOKOB, IOJYUYHBIIHX M0 3 MsUa.
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5]

2 — MAYH, KOTOPBIE OCTAJHUCH HEMOAEeIEHHEIMH.
ITaBis:

14 — xoanuecTBO Bcex MAUEH.

2 — KOJINYeCcTBO MAUYell, BEIIAHHBLIX KaXXIOMYy HI'DOKY.
7 — KOJIMYECTBO UTrPOKOB, MOJYUYHUBIIKUX 110 2 MAYA.

0 ~ MAYH, KOTOpPBIE OCTAJIUCH HEIOAEJEHHBIMM.

Bes ocrarka cMor momesuTh MAYM TOJNbKO [laBiid.
15:3=5

Innninnnlinnnlinnsinnn)

16:3 =25 (oct.1)

IO gicr4ig
19:3 =6 (ocr.1)

T glogicoad
11:3 =3 (oct.2)

[EEninnninnnlinn

IleHnc — ocTaToOK paBeH 3.

Koctuk — ocratok paseH 0.

Muiika — oCTaTOK paBeH 7.

AJéHka — ocTaToK paBeH 1.

BepHo BrInomHMIM 3agaHNe ANéHKa 1 KOCTUK, TAK Kak y HUX
OCTATKM MOJYYMJINCh MEHBIIIe OeJTUTEJIs.

5:2=2 (oct.1)

COiCi™

17:3 =5 (oct.2) ,
OO0 IO oot
15:6 =2 (ocT.3)

IO T T O T 1T I

a) 15-2 = 30 pebaT 3aHMMAIOTCA TIJIaBAHUEM.

80 — 30 = 50 saHUMAalOTCa pa3HBIMU BHUIAMU CIIOPTA.
50:5 =10. ITo 10 pebAT B KaXKIOH M3 MATH KOMAaHZI.
6) 42:3 = 14 y4eHUKOB B KaXKJAOM MHUKpPoaBToOycCe.
4.14 = 56 y4yeHHKOB 3amoJHAT 4 aBTOOYyCA.

6-14 = 84 yyeHUKOB 3aII0JHAT 6 aBTOOYyCOB.

68:14 =4 (oct. 12) — 4 aBTOGyCa 3alOJHEHHI IIOJHOCTHIO, 4 B
nsaToM — 12 yYeHUKOB,

|\CCT 11| |11 11l |11
IEI:EEED: Il |1
CITTTTT]

INEEN]

B) 100 — 22 = 78 JlegeHIOB pa3faji YYEHUKaM.

78 :26 = 3. ITo 3 nemeHma B3AJ KaKIbil YUEHUK.

[T 11
[T 1
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1.29 fleneHue c octatkom (cTp.62)

2.]

3.

244

BepHssbiit BapuaaTt — 6).

21:5=4(ocT.1)5-44+1=21

76:9=8 (ocT.4) 8-9+4 =176

56:6 =9 (ocT.2) 9-6+2 =56

85:9=9 (ocT.4) 9-9+4 =285

29:3=9 (ocT.2) 9-3+2=29

18:4=4 (ocT.2)4-4+2=18

15:2=7 (oct.1) 7-24+1=15

46:8 =75 (ocT.6) 5-8+6 = 46

23:5=4 (oct.3)4-5+3=23

3to yneno — 26. 26:4 =6 (oct.2) 6-4+2=26

Hctunsoe BoicKasbiBanHe v KocTuka.

32:16 — BO CKOJIBKO pa3 GosbIlle JIIOAEH 3aHMMAJIOCHL B Cpeay,
YyeM B YeTBepr?

32—16 — Ha CKOJIBKO 4YeJIOBEeK 0oJiblile 3aHHMAJIOCh B Cpeay,
YyeM B yeTBepr?

32+ 16 — CKOJIBKO YeJIOBEK 3aHMMAJIMCH B CpeAy H B 4eTBepr?
16 -3 — CKOJIBKO YeJIOBeK 3aHMMAJIOCH B MATHHILY?

164+ 163 — CKOJBKO UeJOBEK 3aHMMAJIOCH B UeTBEPr M B IIAT-
HHUILY?

32+16+16-3 — CKOJBKO YeJIOBEK 3aHHMAJIOCh B Cpeay, B
YyeTBepr U B OATHHIY?

Cl66:11=6 [M]48:2=24

X|60:15=4 [E|72:6=12

JI|13-5=165 100:(5-10)-8 =16

H|4.23=92 |O](4-20):(60:30) =40

16 | 4 124165|65|12|6

AXIH|JO|JO|E|C

Henuc, Mumra u KocTuk Kynuam TeHHHCHble MAauHu. enuc
KYIHJI TPW KOHTeWHepa mo ABa Ms4a, MHIIKa Ha TPH KOH-
TeitHepa Gosapmie, uem Hernuc, a KocTuk Ha aBa KoHTeliHepa
MeHbIle, yeM Muinka. CKOJBKO TEHHHUCHBIX MsS4el KyIHJI
KaXKJIbIH MaJbUYUK?

Ha copeBnoBanusax nobegna Kocruk.
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1.30 lenenne c octarkom (cTp.64)

Yucsna, 3anucaHHbIe IO/ BHIPAsKEeHUAMH — 3TO OCTATKH.
21:5122:5123:5(24:5|25:5(26:5|27:5
1 2 3 4 0 1 2

IIpu geneHHMHM Ha 5 MOYKHO ITOJYYHUTh OCTATOK TOJIBKO MEHBIIIE
5.
IIpu nenenmn Ha 6 — B octatke: 0, 1, 2, 3, 4, 5.
Ilpu genenun Ha 7 — B ocratke: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6.
[2.] 19:3=6(ocT.1) 6-3+1=19
19:4 =4 (ocT.3) 4-443=19
19:5=3 (oct.4) 5-3+4=19
19:6 =3 (ocT.1) 6:-3+1=19
[8.] Yucna B oxomkax: [22], [19], [19].
ITocneaHee neneHHWe BBIIOJHEHO HEBEPHO, TAK KaK OCTAaTOK
Gosibllre genurens: 6 < 7.
6:9=0 (oct.6) 12:24=0 (ocT.12)
15:45 =0 (ocr.15)
HMcTuHHBIE BBICKABLIBAHMA — IEPBOE U TPEThE.
O61ee: B yacTHOM y Beex moJiydaercsa 0, ocTaTOK paBeH AeIH-
MOMY.
5:7=0 (ocr.5) 87:9 =9 (oct.6)
22:5=14 (ocT.2) 13:49 =0 (ocT.13)
a) 5+ 744 =16 ko, rae mo6eIBaIN pebATa.
48:16 = 3. Ilo 3 BcTpeuH OBLIO B KaXKIOH IIIKOJIE.
7-3 =21 BcTpeua B Yukaro.
3.5=15 Berpeu B Hoio-Mopke.
34 =12 Bcrpeu B BocTowe.
0) 8+ 16 = 24 gonnapa Bcero 3amjaTuaua pebsara.
24:6 =4 ponnapa — ueHa OQHOM TEHHHUCKH.
8:4 =2 rennucku kynuia JleHuc.
16 : 4 =4 TerHncKN Kynuja KocTHK.
B) 11-9 = 99 Kr HIOKOJ8JHOTO MOPOXKEHOTro BBLIO0.
5:18 = 90 Kr BaHWUJIBHOrO MOPOYKEHOro OBLIO.
99-90=9. Ha 9 Kr moxosajHOro MOpoeHoro 6n110 6oablie,
YyeM BaHHUJIBHOrO.
25:54+65:5=18 + 60:15+60:20=7
72:6—-36:6=6 80:4—-64:16 =16
49:74+84:7=19 85:174+90:45=7
(27+13)-2:8=10 (64—16):12-15=60
13-6:(32—-29) =26

’ b4
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JaHHBI# DUCYHOK MOXKET HAYMHATHCA ¢ KOPHYHEBOM HJIH C
PO30BOM TOYKH.
CaMoCTOsATeJbHO TIEpepUCYil HaHHBLII PHUCYHOK B TeTpajb, Ha-
4YMHaA ¢ YKa3aHHBIX TOYEK.

1.31 lenenne c octarkoM (cTp.66)

Yucaa B HepBOﬁ CTPOKE€ — 3TO YaCTHO€ IIpH OEeJIEeHWH Ha 4, a
YHucJa BO BTOpOﬁ CTPOKE€ — 3TO OeJIUMOoe.

9

101111213 |14 |15

38

42146 | 50 | 54 | 58 | 62

[2.] a) 11-8+4 =[92]:
6) 24-3+2 =74},
B) 43-2+1 =87

34:
58 :
48 .
62:

98:
68 :
79 :
a7

@62:

9 =23 (ocT.7) 3-94+7=34

8 =7 (ocT.2) 8- 7+2=058

7 =6 (ocT.6) 7T-64+6=48

5=12 (ocT.2) 12-5+2=062

12 =8 (ocT.2) 8-12+2=098

6 =11 (ocT.2) 11-64+2 =68

15 =5 (ocT.4) 5:154+4=179

4 =14 (ocr.1) 4.-14+1=57

3 =20 (ocr.2). 21 HOMep B rocTUHHUIE 3aHAJJU rocTH. 1Io 3

yeyjoBeka B 20-TH HOMepax M [iBa 4yeJIOBeKa B OJHOM HOMepe.

a) 18 —5 =13 AmM — mUpPUHaA KapTHUHBHI.
18-2+13-2=62 1M — mepuMeTp KapTHHEI.

62:

2 =31 nnaHka HyXHa OyJeT AJII paMKM KapTHHBI.

6) 14-4 = 56 pebsaT KaTaJIUCh Ha KayessX.

95 — 56 = 39 pebAT KaTanUCch Ha KapyceasX.

56 —39 =17 Ha 17 gereit GoJbllle KaTaJUCh HAa KA4deIsdx, 4eM
Ha KapycensXx.

B nepsoit nogke cugen Muiuka, Bo BTOpo# jgogke cuges Ko-
CTHK, a B TpeTbeil — [leHuc.

3anojHAeM MarvyecKHe KBaApaThi:

17

241191017 |12

22

201181513 |11

21

16 (23|14 9 |16
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a) MoxxHO HauMHATE B JI060M U3 UeTHLIPDEX TOUEK U B Hel e

3aKOHYHTB.

6) HauaTe B pO30BOif, a 3aKOHUHTHL B »eéJToH. Tak ke B

06paTHOM HAaIpaBJIEeHHH.

B) HauaTs B cuneil, a 3aKkoHUYUTD B 2KeéaToi. Tak ke B obpaTHOM

HallpaBJI€eHHUH.

1.32 ApucpmeTnueckue ferdcTBun Hag uucnamm (crp.68)

Haxoaum mponyiieHHbie yucaa:
Heaxumoe | 56 | 78 | 86 | 93 | 69
Hemurens | 9 | 9 | 6 | 8 [ 15
Yactaoe | 6 | 8 |14 |11 | 4
Ocratoxk | 2 | 6 | 2 {5 | 9
[2.] 89:11 =8 (ocT.1) 8-11+1 =89
65:5=13 (oct.0) 13-5+0 =165
90:15=16 (oct.0) 6-15+0=90
56:7=28 (oct.0) 8-7+0 =56
69:9=7 (ocr.6) 7-94+6 =69
56:6 =9 (ocT.2) 9-6+2 =56
48:2=24 (oct.0) 24-24+0 =48
46:13 =3 (ocT.7) 3-13+7 =146
90:40 =2 (oct.10) 2-40+10 =90
90:2 =45 (oct.0) 45-2+0=90
@35~x<x'36 y:1>0:y 67:c<68:c
T:T=yY:y c:3>c:6 rT—r<y+y
[4.] 56-1+66:6=67  (27+13)-2—78=2
13-(4+2):1=178 39:(7+6)-21 =63
78-0+25-3=75 81-68:(9+8) =77
(45+15):15+76 =80  80:20- (48 —48) =0
20-3— (56 +0) = 4
[5.] z-23=92 80:y=8 c¢:14=3
a) (z:c) — mapkepoB KynuT J[koH.
45:15 = 3 mapkepa KynuT J[KO0H.
(y: ¢) — mapkepos Kynur JIsH.
60 : 15 = 4 mapkepa Kynut 3=
6) k:a — neHa busiera B MeTpoO.

77:7=11 pybneii cTOUT OAHUH GHJIET B METPO.
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a) 15-4 =60 ¢ororpaduit B yeTbIpéx OyKJeTax.

96 — 60 = 36 dororpaduii B ocTanbHbIX OYyKIETAX.

36 : 18 =2 oykJieta o 18 ¢ororpaduii Ob1JI0 BCEro.

6) 412 = 48 npeacraBjaeHnit cMorpean B 12 Tearpax.
58 — 48 = 10 mpeacTaBJeHHIl CMOTPEJIX B ABYX IIUPKaX.
10: 2 =5 npeacraBjleHUA B OJHOM IIMPKe.

B) 60: 6 = 10 pyb6seil cTONT OAMH OGHJIEeT B 300IIapPK.
10-3 = 30 pybaeit croar 3 6miera B 3oomapk uau 2 6niaera B
Mya3eit.

30:2 =15 py6ueii croutr 1 Ouner B My3eid.

60 : 15 =4 ouaera B mysel crosit 60 pyb6Jeit.

15-3 =45 pybuseit cToaT Tpu OuieTa B My3eH.

2:2=4 mM? - nromanb NAMATHHUKA.

6-6 =36 M2 — miomangb rasoHa ¢ MaMATHHKOM.

36 —4 =32 M? — nIomajb rasoHa.

32-10 = 320 M? — 3aHMMaeT ILIOLIaAb Ta3oHA Iepej] My3eeM
ITymkuna.

KpacHbiil oTpe3ok ~ NJIE€HKH, KOoTopble 3acHAN Tom;

3eJIEHbIH OTPE30K — ILJIEHKH, KOTOphle 3acHAN [[9H;
CHHUI OTPE30K — IJIEHKH, KOTOphIe 3acHAJN [[3oH.

1.33 ApudmMeTnueckue feMcTBUa Hap Yucnamu (crp.70)
27:5="5 (0cT.2) 5-5+2 =27

248

40:6 =6 (ocT.4) 6-6+4 =40

55:7=17 (ocT.6) 7-7+6 =55

6:9=0 (oct.6)0-9+6=06

8:16=0 (ocT.8)0-16+8 =28

14:42=0 (ocT.14) 0-42+ 14 =14

30:12=2 (ocT.6) 2-12+6 =30

42:15=2 (ocT.12) 2-15+ 12 =42

26:11=2 (ocT.4) 2-114+4=26

3-z=060 x=60:3 =20 20-3 =160
84:k =12 k=84:12 k=17 84:7=12
y:4=12 y=12-4 y =148 48:4 =12
17-d =85 d=285:17 d=5 17-5=285
c—45=9 c=9+45 c=54 54—-45=9
b+19=57 b=57-19 b=38 38+19=57
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Haxoaum nepumeTp ¢Gurypsi:
2434+2424243+2+8=24 cm uau 2 M 4 cM.
Haxoaum 06éM KopoOKu. [l 3TOro U3 ABYX BEPXHUX YIJIOB
¢urypsl nIpoBenéM IepHEeHANKYJIAPH K HUKHel JuHuu. Ilo-
JIyYUM TPU NPAMOYTOJBbHHUKA: OJAUH BePTHKAJbHBIA B IEHTDE
¥ ABa rOPU3OHTAJBHBIX — CIIPABa WU CJeBa OT HETO.
2.3-3 =18 cM® 06BEM JeBoit M IIpaBoil YacTell KOPOGKH.
2-4.3 =24 cM® 06'b6M IIeHTPANBLHOM YACTH KOPOOKH.
18424 +18 = 60 cm> 06BEM Bceil KOPOGKH.
a) 2-4 =8 cM? miIomans OpaH’KeBOM YaCTH.
2.4 =8 cM? nuomans 3eJ6HOH YaCTH.
6) 2-2 =4 cM? mwromans OpaH’KeBOro KBajpara.
4+4 =8 cM? mIomans IBYX OpaHKeBhIX KBaJpPAaTOB.
4-2 =8 cM? niomans 3eJ6HOTO IPAMOYTOJbHUKA.
848 = 16 cM? mIomanb ABYX 3eJEHBIX IPAMOYTOJbHHUKOB.
@ 45:15 =3 OTKPBHITKH MOXKHO KYIIUTHL Ha 45 pybJei.
35:15 =2 (0ocT.5). 2 OTKPHITKH MOXXHO KYIIUTH Ha 35 py0.eii.
14:15=0 (oct.14). Ha 14 py6Jeii HeJb3: KYIUTh OTKPHITKY.
6) 32+ 16 = 48 — CKOJILKO BCero Ha3BaHHUI ropoJoB BCIIOMHHJIN
pebara?
32—-16 =16 — Ha CKOJBKO MeHbIlle I'OpoAoB BcuoMHuUN o,
yem enuc?
32:16 = 2 — Bo CKOJIBKO pa3 6oJblile ropooB BcrmoMHU deHuc,
yeM [au?
B) 12+ 18+ 11 =41 apyr Bcero.
82:41 =2 nucbMa mpUCHAT KaKAbIH APYT.
2.12 = 24 nucsMa noayuus JeHuc,
218 = 36 nuceMa nosyumnsa Mumika.
211 = 22 nucema nosayun IlaBisa.
3amaya penlaeTcs BeIpakeHHeM: a —4-16.
BosbmeM a = 80 u moayuum: 80—4-16 = 16.
16 mogapKoOB OCTAJIOCH BPYUHTE KOCTHKY CBOMM APY3bAM.
P|100-24:2=88 [H](66—-19):17-15=75
Al60:15-9=236 (92—-28):16-11 =44
Nj14-1-14=0 (55+58:2):6=14
B|91:13-4=28 (15-54+4-5):5=19
T|15-8-0=15 (12+48):12=5
7

0] (9+10)-5 =95 0:14-8 =40
2813640 | 15 95 | 88
B|A|Jd|T O|P
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¥ enuca cuusasa Kopobka ¢ nmomapkamu, y Muiukm — kéiras,
a y Koctuka — sesiéHasn.
64:4:2 =8 gmM — BbICOTA CHHEH KOPOOKH.
64 :2 =32 aM° — 06'BEM KENTOH KOPOOKH.
32:4:2=4 gM — BBICOTA KEJTOU KOPOOKH.

1.34 Pewsenue 3apau (crp.72)

a) Bce uucaa or 0 mo 11.
0) 12, 24, 36, 48, 60 u manbiue, npubasiaasa o 12 K KaxIOMy
CJAeLYIOUIEMY UHMCIY.
[E] a) OcraTku npu geseHuu Ha 11: 0, 1, 2, ... 10.
OctaTku npu aeaeduu Ha 6: 0, 1, 2, 3, 4, 5.
OcTtaTku npu geaedun Ha 9: 0, 1, 2, ... 7, 8.
OcraTku npu genenuu Ha 4: 0, 1, 2, 3.
6) Ocratok: 5, 8, 0 — MmoskeT moyuuThHCH, a 13 — Her.

[3.] 45:14 =3 (ocr.3) 61:5=11 (ocr.6)
29:2 =14 (oct.1) 98:22 =2 (ocr.10)
73:7=10 (ocT.3) 67 : 8 = 8 (ocT.3)

[4.] 49:8 =6 (ocT.1) 6-8+1 =49
96:9 =10 (oct.6) 9-10+6 =96
56:7 =8 (ocr.0) 8-7+0=056
58 :18 = 3 (ocT.4) 3-184+4=58
80:20=4 (ocT.0) 4.204+0=280
64 :16 =4 (oct.0) 16-44+0=064
50:3 =16 (ocT.2) 16-34+2=50
32:3=10 (ocT.2) 3-10+2=32
60:70 =0 (ocT.60)  0-70+60 = 60
53:8 =6 (ocT.H) 6-8+5=052

JaHHble IpEMEPBI MOXKHO pa3bUTh Ha JiBe IPYNNHBL — C OCTaTKOM
u 6e3 ocraTka.

@ a) 60 :4 =15 Kr — macca OZHOI CyMKHU C 6araxcom.
30:15 =2 cyMKH MO’KeT B3ATH C cO00H maccaxup.
6) 24:12 =2 nm3 B OXHOM IaKeTe COKa.
72 :2 = 36 makeToB Mas 72 AM° COKa.
2-40 =80 51 p1A TYPHCTOB.
72 < 80 — KOHTeilHepa He XBaTHUT.

a) 2 octpeix yria — EFK, FKM.
6) 2 ryneix yraa — CDE, KMN.
B) 2 npameix yraa —ABC, BCD.
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2-2=4 M — ABe HIMPUHLI IPAMOYIOJLHUKA.
16—4 =12 aM — ABe AJHUHBI IPAMOYTONLHUKA.
12:2=6 1M — 1 giuHA NpAMOYTrOJIbHUKA.
6-2=12 amM? — mIomans NpAMOYTOJIbHHUKA,
12-4 = 48 gM? — mromagb OyJabTA.
IIpsaMble HY»KHO IIPOBECTH POBHO IIO IIEHTPY PUCYHKA, OIHY
CBEPXY BHU3, a APYI'VIO cjieBa HAIPaBo.
Bcesa durypa saHumaer 24 kieToukH. 1 cM? — aT0 4 KJIeTOUKH,
clefoBaTeNbHO: 24 : 4 = 6 cM? — mJOmMAAbL BCeit DUTYDHI.
[9.] 32=21+8+3 32=10+16+6
43=29+4+54+9 43=30+5+8

Myrewectsune 3. leHb poxxpeHus (cTp.74)

E’ 6:2=3. B 3 pada monyuaercs 6oJibllle KOKTEHJIA, YeM pacxo-
IyeTcs madyeK KakKao.
3-3 =9 1 KOKTEeNJA MOJYUYHUTCA U3 TPEX MMaUYeK KaKao.
@ 15-2 =30 1 KOoKTelada HaJgo NPUTOTOBUTH AJA BCEX.
30:3 =10 mauek xaxKao He0OOXOIAMMO IJIA ITOrO.
@ 45:5 =9 0opexoB HYKHO JJIi YKpallleHnsa mupora.
40+ 9 = 49 opexoB HY)XKHO [AJIA YKpAaIllleHHUS MUPOra, HAYMHKU
M TecTa.
45 < 49, nsa nupora He XBaTUT 45 opexoB.
3-20 = 60 wapoB HYKHO AJIS HUTPHI.
60 — 3 = 57 1apoB HY>KHO JOKYIHUTb.
9—-6=23 B 0O4HON KOMaHIe Ha 3 UTI'POKa OoJible.
12:3 =4. ITo 4 urpsl DpuayMaJ Ka’KAbIH HUIPOK.
4-6 = 24 urpsl npuaymMaia nepsad KoMaHja.
4.9 = 36 urp npuaymasia BTopas KOMaHJa.
Ecsu xomaHza feBOUYeK — mepBasd, TO OHM NIPpUAYMaIu 24 UTDPHI,
a ecJilM UX KOMaHJa BTopas, To — 36 urp.
ITosmoBHHY BpeMeHH I'OCTH UTpPaJiH.
IIlecTyio yacTh BpeMEHM I'OCTH YTOIIAJIHCH.
TpeTbio yacTh BpeMEHH I'OCTH TAHIEBAJIU.
6:3 =2 yaca rocTu TaHIEBAAH.
6:2 =3 yaca rocTu Urpajiu.
1 Hegensa — ato 7 pueit. 7-3 =21 meH» Asnca moTpaTHja Ha
MMOATOTOBKY K MpPa3JHUKY.
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10.

60 : 2 = 30 MHHYT HaKpPHIBAEM CTOJI.

60 :4 = 15 MUHYT TIPOBEPAEM MIDEIL.

60 :4 =15 MHHYT oileBaeMcCH.

30+ 15+ 15 =60 MHHYT Ha BCe IPUTrOTOBJIEHHA.

Bes uerBepTH naATh Beuepa — 310 16 yacoB 45 munyt. Ho 18
yacoB ocTaérca 1 yac 15 MuHyT. A HaM Ha BCe NIPUTOTOBJIEHUSA
HyxeH 1 yac. 3HaYUT, BpeMEHH Ha BCe IPUTOTOBJIEHUA XBATHUT.

B pesynbraTe Bcerga OyJeT IONYYATHCA YHCIO «2».
CTpouM OTpe3KH 1o 3aJaHHIO!

I
¢
A 15 eM
A

7

b4 .

e g e g iy

1.35 flonu (cTp.76)

252

CaMocroaTeNbHOE 3aJaHUe.
CaMocToATeIbHOE 3aJaHUeE.
— OJHa BTOpad J0JIfA;
— OJHA TPeThA N0JIA;
— OJHa 4YeTBEpPTas H0JA;
— OJHA HIecTas AO0JIA;
— OoAHA BOCbLMAd JOJA.
20-2 =40 30-3=90 12.2=24
24-4 =96 84:7=12 56:8=7
32:16=2 54:18=3
96: 18 =5 (ocT.6) 62:12 =5 (ocT.2)
a) 12+ 8 = 20 mKoJbHBIX APYy3el npuriacuiaa Asuca.
12420 = 32 ppyra u3 3anoBeJHUKA CKA30K M H3 IIIKOJbI pHe-
xanu K Anmuce.
36 — 32 =4 apyra Anuca npuobpesia B NyTeIIeCTBHAX.
6) 60 —4 = 56 TUpPOroB ¢ KANyCTOH HCIEKJIH.
56 : 4 = 14, IInmporos ¢ xKamycrtoi 66110 B 14 pa3 Gosasbitie, yeMm
MMHPOTOB C BapeHbEM.

00| O 4k | L0 | —N —
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(7] 48-1=48 42:1=42  15-3=45
24.2=48  84:2=42 25-3=75

16-3 =48
124 =48

8.]1-2.24=48 2.2.24=096
1-4-12=48  3-4-8=96
2.2.12=48  2-3-16 =96
2-4-6=48  3.2.16=96

1.36 HaxoxpaeHue ponu uncna (cTp.78)

12:3 =4 M JIeHThI — HUCIOPYEHO.
12—-4 =8 M JeHTHI OCTAJIOCH.
Otger: OcTaBmreiica JIEHTHI XBATUT JJIA YKpalLIeHHUA MOLapoU-
HOH KOPOOKH.

Yro6s1 HAMTH AOJIO OT YMCIa, HYKHO pa3geJUTh YHUCJIO Ha
KOJIMYECTBO AOJIEH.

@ ITonocky paszenuan Ha 8 yacTeii.
Onuna % JOJIK 3TOH IIOJIOCKH 2 CM.

@ OrBer Anucel: % MIOJIOCKH MMeeT JJIHHY 2 CM.
16:2=8 — aro % AOJIA.
16:4=4 — st0 7 AoJs.

@ a) 12:3 =4 cM — gauHA TpeTheil NOJM OTpPE3Ka.
6) 12:6 =2 cM — AJUHA IeCTOi AOJHU OTPE3Ka.
a)l am =10 cm; 1 M =100 cMm.
10:2=5cMm; 10:5=2cm; 10:10=1 cm;
100:10=10 cm.
6) 1 am? =100 cm?; 100: 10 = 10 cm2.
B) 1 M? =100 am?; 100 : 10 = 10 gm2.
a) 36: 3 =12 xuur nogapuaun Auce.
6) 45:15 =3 gM JIeTHEI OTpe3aJH.
45 -3 =42 1M NEeHTHI OCTAJIOCH.
12:6 = 2 nogapka — yepenokKH — a'ro z[onﬂ,
12:2 =6 DoxapkoB — KHHUIM — 3TO 2 1101151,
12:3 =4 nogapka — pacTeHHA — BTO 3 JoJd.
12:3 =4 pacrenua nogapun I'pomosexka Auuce.

253



MATEMATHKA

1.37 CpaBHeHue ponei (c1p.80)

Yersépras yacTh 60JbIlle, 4eM BOCHMAd.

Yem Gosbllie YMCJIO J0Jei, TeM MeHbIlle KasKAaa MOJI.
Arnuveca sakpacuia po3OBBIM — % OO0, a (QUOJIETOBLEIM —
JoJro. JlnuHa Beelt moJsiocku 16 cm.

16:8=2cM — L mons.

16:4=4 cm — ; oOoNs.

i1,

1”38

60:2=30 - aTo
60:3 =20 — ato 7 oT uuciaa 60;
60:4=15 — aro = ot uyucaa 60;
30>20>15; F>1> 1.

1
4

oT yucaa 60;

0O 0 =

)

(11+49):6=10 (18—9)-4=36 9-11:3=33
a) 14-3 = 42 pacTeHus MPUBE3 mama.
42 — 35 = 7 pacTeHHU# mama mogapua Amuce.
6) 6-(3+5) = 48 Kr Macca BcexX IIBETKOB.
B) 45+ 54 = 99 niaHeT Bcero B CIPaBOYHMKE.
99: 3 = 33 nyaHeTHl MoBUaa Ainca.
2-2:6 =24 M3 — 066M KOMHATEI.

24:4 =6 m3 — 00BéM mIKada.
O ToM, uTo KpHucTaJa1 ypoHua Beus, rosopsar CeBa u Bens. A
TaK KaK I10 YCJIOBHIO, ABOE YUACTHUKOB IIPOMCILIECTBUS F'OBOPAT
npasy, TO MOJYyYaeTcs, YTO KPUCTAJJ ypoHUJs Bens, a AyHa
TOBODHUT HEIDABAY.

Ggbbl
[5.] 3 & 10 555 60¢ 100-
(6. (15+30):5=9 (4+2)-15=90 96:(32:2)=6

1.38 HaxoxxaeHune uucna no gone (ctp.82)
BD=12cm; 12:2=6cm — 3;12:4=3 cm — ;

;
12:3=4cm — 3; 12:6=2 cm - &
12:12=1cm — 15
P s<P I 3T 571 175

@ 9:3 =3 cm — gauHa orpeska DC.

3-4 =12 cHypUKOB co0npaeTcA MOAAPUTH mama AJuce.

Yr1o6pl HANTH HEN3BECTHOE YHCJIO IO €ro JoJie, Hago JOJIIO
3TOTO YHCJIA YMHOMKHUTH Ha UMCJIO JOJIEH.
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3.4=12 ¢m — giuHa orpesxka KN.
12:3=4. B ueTnipe pasa aauHa orpeska KN Gosbllle OTpe3ka
KM.
15.] nuna orpeska KN HaiifeHa BepHO.
16.] a) 16-5 = 80 ser 'pomo3seke.
6) 80:10 = 8 smer Auuce.
8 + 89 = 97 mer rHOMy Bewne.
B) 3-12 = 36 aumeit 'pomoseka cobupaycsa nNpoOLITL HA 3eMJe.
36 — 3 = 33 pua I'poMoseKa ysKe IIPOBEJ Ha 3eMJe.
27:6 =4 (ocT.3) 67:13 =5 (ocr.2)
32:9 =23 (ocT.5) 78 :24 = 3 (ocT.6)
[8.] z-3=48 r=48:3 =16
y-11 =88 y=288:11 y=28
b:5=0 b=0:5 b=0
12-6 = 72 am? — IIomIaAb OZesia.
72:2 =36 amM? — mWIomAaLb KOBPUKA.
36:6=6 1M — cTOPpOHA KOBpPHKA.

Heo6xoquMo NMpoBeCTH JHUHHUIO, KOTOpPasd OTPE3aET JIEBYIO CTO-
POHY DHCYHK& — KBaJpAT CO CTOPOHOMH B YeThIpE KJIETOYKH,
Ecau ero BcTaBUTh B HMOKHIOIO IIPaBYI0 YacThb DUCYHKA, TO
MOJIYYUM OJUWH OOJILIION KBajapar.

1.39 PeweHue 3apau (crp.84)
30:7=4(oct.2)  19:7 =2 (ocT.5)
37:7=05 (oct.2) 40:7 =5 (oct.5)
21:7 =23 (oct.0) 35:7=05 (oct.0)
Ilpu nenenun Ha 10 B ocTaTke MOXKeT moayuutbeda 9 u 8, a 10
u 11 — He MOXKeT.
[3.] (36+12):6+16-6 =56
97—-6-(114+5)+99 =100
(33+39):6-5—42=18
5-(96 —78) —80:20 = 86
42:14+34:2+12-3=56
62—(15-3+20-2):17 =57
(c:d) — Bo croabKO pa3 BodpacT CeBrl MeHbIlle Bo3pacTa JyHu?
84:12=4. B yersipe pasa Bo3pacT CeBhl MeHbIIe BO3pacTa
Hyan.
(¢c—d) — Ha ckoabko yer [{ynsa crapie CeBni?
84 —-12=72. Ha 72 roga Ilyusa crapme CeBBbl.
(¢c+d) — ckonbko ser JIyne u CeBe BMecTe?
84+ 12 =96. O6muii Bospact Jyau u CeBrnl — 96 xer.
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K xakaoMy 3aaHUIO0 MOMKHO COCTABHUTBH II0 JBe 3ajayl.

a) Ilpu £ =27 z-(9:3)=27-3 =281 crasky ycasimaa Cesa or
Hyuu.

Ipu 2 =27 (2:3)-9=(27:3)-9 =81 ckasky ycaniman Cepa or
HyHn.

6) Ilpu y =27 81:(y:3)=281:(27:3)=9 mHell HYKHO Ha
BOCCTAHOBJIEHUE BCEX CKAa30K.

Ipu y=27 3-(81:y)=3-(81:27) =9 nHell HY!KHO Ha BoOcCTa-
HOBJIEHHE BCEX CKA30K.

B nepBoii 3afiaue MBI HAXOJUM YacTh OT YMCJA, & BO BTOPO —
HAXOJUM YMCJIO I10 ero YacTH.

a) 16 : 4 =4 gua JyHs npuHUMAaIa MHUKCTYpY.
0) 16-4 = 64 TabseTku HOJXKHA NMPOrJaoTHUTh yHsA.

Ha BepxHe#l moske jneKaT UMJIMHIPUYECKHE NpeAMETHI, Ha
cpelHel IOJIKE — NPSAMOYTOJbHBIE IIPEJMETHI, 8 HAa HHUMKHeMH
noJike — mapoo6pasHble. Ha BepXHIO0 IOJKY HYXKHO N06aBUTH
KPYJKKY, Ha CPeIHIO — KOPOOKYy, a Ha HH)KHIOIO — TJiobyc.
5.3.2=230 amM> — 06'BEM IIKATYJIKH.

35 > 30 — mKaTyJKa IOMECTHUTCHA Ha MOJIKY.
3anoJsHgeM MaruyeckKue KBagparhl.

76 11|[17]16]21
128 4|[22]18]14
510 9 |[15[20]19
(9.] 1-(2+3)-4.5=100
1:2+3)-4-5=100

-- =[24]

1.40 PeweHue 3apau (cTp.86)

a) 5-6 =301 =3 am® — 06béM durary.
0) 2-4 =8 Kr — Macca apbyaa.
B)l,HMZCMZ3=120MZ3=4CM—11JII/IH3%JIEHTLI.
@ 30:2 =15 cm? 3aHMMaeT MUPOT.
30:5=06 cM? daHMMaeTr IyAUHT.
15— 6 =9 cm?. Ha 9 cm? ILIOIAAL MHUpora OoJblIe ILJIOamzu
NyJUHTa.
72:12 = 6 cm® 3anumaer caxap.
72:6 =12 cM® 3aHMMaeTr cMeTaHa.
12:6=2. B nBa pasa 00'b€éM caxapa MeHbllle 00'b€Ma CMEeTAHbI.
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6 —4 = 2. KpacHbIX KOp3WH Ha J[Be MeHbIlle, 4eM CUHUX.
22:2 =11 IUPOKKOB B KaXKJ0M KOP3UHKE.
11-4 = 44 nmupo)KKa B KpaCHbIX KOP3MHKAaX.
11-6 = 66 MUPOKKOB B CHHHUX KODP3WHKaX.
(6 —4) — Ha CKOJIBKO CHHUX KOD3UHOK 60JIbllle, YeM KPACHBIX?
22:(6—4) — CKOJBKO IIUPOKKOB B KaM/J0il KOP3UHKeE?

Asmca ¢ T'pomosekoin kymuuau cebe mupokHbie. I'poMo3seka
damymaTui 85 pybueit u kynui Ha 11 nupoxkHBIX 6oJbllle, UeM
Asmmca. A Asmca samsaTuiia 3a CBOM HHUPOXKHBIe 66 pyGueit.
CKOJBKO MUPOKHBIX KYIHJ cebe KaXkablii?

88 — 66 = 22. I'pomoseka 3amnjatui Ha 22 pybus 6osbine, yeM
Autuca.

22:11 =2 pybass cTOMJIO OAHO ITHUPOKHOE.

66 : 2 = 33 IUPOXKHBIX KynmuJja Ajuca.

88 : 2 = 44 nupoKHBIX Kynuja I'poMo3eKa.

4(oct.4) 27(oct.0)
3(ocT.4) 14(oct.0)
4(oct.0) 31(oct.1)

HcrurHOE BBICKa3bIBaHME — 6).

a) (a+b):c=a:c+b:c;
B) (a+b)-c=a-c+b-c;
ra-b=b-a.

12548 516 580 = 5: a = 5.
24 54 16— 56 > 4: b=4.
60 =5 — 90 — 55 — 82; ¢ =&2.
3—90—>23—-46—>19; d =19.

1-i1 nens: 2 crnocoba;
2-i1 meHb: 4 crnocoba;
3-11 meHb: 6 cr1ocoboB;
4-11 neHb: 6 croco6oB.

1.41 EagMHKua BpeMeHH — MUHYyTa (cTp.88)

JIuiiHee cia0BO — yac.
B 3amaHMM Ha3BaHBLI €AUHUIILI BpEMEHH ¥ AJIUHBI.
Macca — kr, T, MI; miomags — cM?, Am2, kM2, Takxe cyrie-
CTBYET eIlé MHOXKEeCTBO JAPYTrUX BEJVUNH,
[2.] Jlessle uacer mokassiBaor 5 uacos, mu6o 17 yacos.
Cpennue uacel mokassiBalor 8 uacos, au6o 20 yacos.
IIpaBble uachl nokaseiBalT 1 uac, aubo 13 uyacos.

257



MATEMATUKA

OnHo Menkoe gesieHne Ha nudepbaare cooTBeTcTByeT 1 Mu-
HyTe. KpynHble gejleHUsi COOTBETCTBYIOT HATH MHUHYTAM HJIH
OJHOMY dacy.

Ha mudepb6aare 12 KpynHeIX AejieHHI. 3a OAUH Yac yacoBas

CTpeJIKa NepeABUTAeTCs Ha OJHO KPYIHOEe AeJIeHHe, a MUHYT-
Hasg CTPeJIKa 3a 9TO BpeMs IepeaBuraercs Ha 12 peseHui, To
€CTh IPOXOAUT OJMH KpPYT.
BHyTpH ofiHOrO KpyImHOro AeJIeHUS — MNATH MEJKHX.
ExuHnnbs uaMepeHns BpeMeHHU: ceKyHIa, MUHYTa, 4ac, CYTKH,
HeJesisd, Mecsll, I'ofl, BeK.

a) 60 :2 = 30 MmuHYyT — 3TO IIOJYAaCa.

6) 60 :3 =20 MHHYT — 9TO TPETH Yaca.
B) 60:4 =15 MMUHYT — 3TO YeTBePTh Yaca.
r) 60:6 = 10 MEHHYT — 9TO HIecTas 4acTh Yaca.
a) 10-6 =60 munyt = 1 uac.
6) 15-4 =60 muHyT = 1 yac.
Ha nepBom nudepbiare 6e3 ueTBepTH UETPHIE.
Ha uerBéproM nugepbiaare 6e3 gecsaTH ceMb.
Ha BTopom nudepbiate 1 yuac 30 MuHyT.
Ha tperbem mudpepbnate 5 yacos 40 MUHYT.
1 vac 30 MUHYT — 3TO IOJIOBHHA BTODPOTO.
5 yacos 40 MmuHYT — 3TO O3 ABAAIIATH IIECTh.

Tlocne ueTHIPEX MMOJHBIX 060POTOB MHUHYTHOM CTPEJIKH, YacChl
0yy IIOKas3bIBaTh:

1) 6 gyacos 15 MunyT.
2) 1 yac 23 MHUHYTEI.
3) 16 yacoB 55 MUHYT.

1.42 EanHnua BpeMeHu — cekyHaa (cTp.90)

Pemenue B yueGHUKe.

Iz] 1 mun 15 cexk = 60 cex + 15 cek = 75 cCeKyHA YUTaN CTPAHUILY
kHUrH 'pomo3seka.
75 — 45 = 30 cekyHa. Ha 30 cekyHAa mosabplne AJHUCH IIPOYH-
THIBaJI CTPAHUIY KHUTU ['pomMo3eKa.

a)lMI/IH3OC=900;1MHH5C=65C;
-21-MI/IH=3OC;iMI/IH=15C.

6) 1 u 5 Mmung = 65 mun; 1 u 20 mun = 80 Mun;

1

ﬁ‘l=5MHH.
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a) 4:2 =2 oyrepbpoga genaet Cepa 3a 1 c.
2-40 = 80 6yrepbponos ou menaer 3a 40 c.
6) 30:6 =5 Tapenok 3a 1 mun moet CeBa.
60 : 5 =12. 60 Tapeaok CeBa momoetT 3a 12 MuH.
3agzaua obparHasa maHHoi: 3a 6 muuyT CeBa BeiMoeT 30 Tape-
noK. Croabko Tapenok Cesa BeiMoOeT 3a 12 MuHyT?
30:6 =5 rapenok 3a 1 mun moet Cea.
5-12 = 60 Tapesok Cepa momoer 3a 12 MuH.
B) 242+ 3 =7 ¢puasTpoB OBLIO BCETO.
84 :7=12 1 BO3AyXa B MUHYTY OYHIIIaeT KaKAbIA QUIBTP.
12-2 = 24 siuTpa Bo3AyXxa OUMIIIaeT IIepBOe YCTPOUCTBO.
12-3 = 36 1UTPOB BO3AyXa OUHIIAeT 3-e YCTPOMUCTBO.
[5.]2+29=51 2=51-29 =22 22+29=51
48 : 2 =2 z2=48:2 z=24 48:24 =2
15-y=75 y="75:15 y=>5 15-5=175
a) (a+b):12=(30+42):12=72:12=6
6) (c-d—29=17-5—-29=85—-29=56
B) (a:d)+87=(30:5)+87=6+87=093
r)36:(b—a)=36:(42-30)=36:12=4
(30—15)-5+ (41 —39) =77
96:(17—9)+26-2 = 64
52:4—-15-3:9=8
75:25-18 =54 45:15-12=36
84:(19+2) =4 14-(64:16) =56
5-(76:19) =20 2:24:12=14
PaccrosiHHMe OT BX0J4 B JIOM A0 BX0Ja B KBapTHUPY 'HOM BeHs
npoberaer 3a % muH = 30 c;
Aunca npoberaeTr 3TO pacCTOSHHUE 34 % MUH = 15 c;
1

Po6oT CeBa npoberaer aTo paccTosiHue 3a g 4 = 10 MHHYT.

1.43 Cytku (c1p.92)

Ha neBBIX yacax JecATbh MUHYT AECATOrO.
Ha cpegaux uacax 6e3 mATHaLIlaTH IIECTh.
Ha npaBbIx yacax gBaalaTh MUHYT ABEHALLATOTO.
T'asiga Ha MexaHHMUYeCKHe dYachl, HeJIb3s CKa3aTh, AeHb ceifuac
WUJIHM HOYb.
[2:] a) 1. 3 yaca 25 munyrT; 2. 11 yacoB 55 MHHYT;
3. 10 yacoB 50 MuHyT.
6) 1. 15 yacoB 25 munyT; 2. 23 yaca 55 MUHYT;
3. 22 yaca 50 munyT.
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EX

1) TpuHAAUATH YACOB HATHLAECAT MUHYT;

0e3 mecATH aBa.

2) CeMb 4acoOB MATHAECAT MHUHYT; 6e3 JeCATH BOCEMb.

3) HdeBssTHAAIATL YACOB TPHUAIATH MHHYT;

IMOJIOBUHA BOCHMOTO,

4) IllecTHagaTh 4YaCOB COPOK MHUHYT;

6e3 ABaAIATH IIATH.

a) Ilpodeccop Cese3anéB HaXOAUJICA B MYTH POBHO CYTKH WUJIH
24 yaca.

6) 26 —24 = 2. OgHU CYTKH U eIllé ABAa 4Yaca IIeJ TeIJIOXOJH
I'pomosexu.

6+2=28. B 8 yacoB yTpa Temnoxoa HpUUYAINJ K CJeAYIOIei
MIPUCTaHU.

B) TpeHnpoBKa Asuchbl JJIATLCA IOJTOpa 4daca, uam 1 ugac 30

MUHYT, uau 90 MUHYT.

a) % CyTOK — 3T0 12 4yacos; % CyTOK — 3T0 6 yacos; % CYTOK —
9TO0 2 yaca; 2 cyTOK — 310 48 uacoB; 3 CyTOK — 9To 72 4Yaca.
6) 1 u=60 mun; 1 u 25 mux = 85 MuH.

B) 1 mun 30 ¢ = 90 ¢; 1 mun 40 ¢ = 100 c.

yacTh cCyTOK Auinca nomorajua Cese.

YacThb CYTOK AJiMca ydyuJia MApCHaHCKHIl A3BIK.

YacTh CyTOK AJiMca 3aHMMaJach APEeCCHPOBKOH.

¢ 4acTh CyTOK Aunca IJiaBaaa B GacceiHe.

Boasblie Bcero sBpemedu AJiMca IMOCBATHIA JOMAaIIHUM JejaM,

a MEHbUIEe BCEro — M3y4YE€HHUIO A3bIKAa.

[ Q0 —=—| _ O —
ml’_‘

1.44 Hepensa (cTp.94)

[#2][2]
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a) CnoBa MOXXHO pa36UTh Ha JABE IPYINbI — BEJIMUMHBLI U He
BeJIMUMHBI.

6) Bce, kpoMe Kr, OTHOCATCA K eIMHHUIIAM BPEMEHH, a KI K
eqUHNIaM MAacchl.

Eanuunnsl msmepeHus BpeMeHHU: €, MHH, 4, CYT, HeJead, Mecdll,
rojz, BeK.

Jror IIPpOMEXYTOK Ha3bIBaeTCdA HeleJisd.

1 cyTKkM < 48 yacos 1 Hegenst > 6 cyTOK
30 c <1 mun 1 4 <80 mun
1u4>1mum 3 Hegenu = 21 cyTKH
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a) 15-4 = 60 MUH Ha BCIO JOMAaIIHIOIO pabory.
60 — 30 = 30 muH ocrasock paborars.
6) 7-2 =14 cyToxk Asnunca yuujia MapCHaHCKHUH A3BIK.
14:7 =2 cyTOK 3aHMMAaJIACh NAJIbIIEBO '’MMHACTHKOM.
14 —2 =12 cyTOK OCTAJIOCh.
12:4 =3 cyrok Anuca ocsauBaya 6YKBY «XbI».
B) 45+ 15 = 60 »XMBOTHBIX OBIJIO BCErO.
60 : 5 =12 *XKUBOTHBIX OBIJIO B KaXXJOM KOHTeHHepe.
r) 20+ 80 = 100 pybseli Bcero 3amjaaTHJIH.
100 : 10 = 10 py6Jieil — nieHa OJHON UTPYLIKH.
20:10 =2 urpymiku Kynuja Bens.
80 :10 = 8 urpymek Kynujaa Ajuca.
[6.] 100 »1—25—-5—80 — 32 & =32
35668222451, y=1
90 521 5242 > 77> 798 k=98
a) 78:15=5 (ocT.3)  45:12 =3 (ocT.9)
26 :7 =3 (ocr.H)
6) (42+18):6-4 =40 (54+39)—98:14 =86
(24415):13:1=3 27-3—(11+440) =30
(16+8)-3:9=8 (23+49)-24:12=70
(94—-32):2=31  (12—6)-14:2=142
"60:5+7=19 (3-7+15):9=4
Bo BTOpOM 3azaHuM omeuyaTKa B yueOHHKe. B oTBeTe BMecToO
42 Hanucano 41.
IToaroroBka K moJsieTy — 7 CYTOK.
IToaroroBka obopynoBaHus — 6 CyTOK.
Bpemsa Ha cOopbI JIMUHBIX Belleld — 3 CYTOK.
BpeMsa Ha MegocMOTp — 5 CYTOK.
7T+6+3+5=21 cyrkm unu 3 HeaeJH 3aHAJA MOATOTOBKA K
MOJIETY.
1 Hegensa m 3 gHsaA: 7+ 3 = 10 cyToK cobupasica B nojér I'pomo-
3eKa, 3HAUMT, HYXKHO IMOCTPOUTHL OTPe30K AnauHOK 10 cM.

Mio6ntenam marematnku (crTp.96)

[Z' 3arajanHaa nudpa CTaHeT ABY3HAYHLIM UYHCJOM C OJHHAKO-
BbIM YHCJIOM AECATKOB M egUHHI. EcJu MbI pasaesuM TaKoe
ypcJio Ha 11, To moyyuM MCXOAHYIO LHUDPY.

@ 19-2 = 38 TypucTOB 3alll/IM B NaJIaTKH.

38419 = 57 TYpUCTOB CTAJIO B JBYX NaJaTKax.
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@ 51 5TOTO0 HYXKHO U3 TPEX MAJIOUEeK BBLIOXKHUTHL TPEYTroJILHUK,
M M3 Ka)KIOro yrja MOCTaBUTh MAJOYKY B BePX K LEHTPY
TPEeyroJbHUKA, UYTOOBI MOJAYUYHUIACH TUPAMUIA.

Kax u B mepBoM 3amaHuu, IIpH CIOKEHWU ITUX YHNCEJI, MbI
OOJIYYMM ABY3HAUHOE YMCJIO C OAMHAKOBBIM UHCJIOM JECATKOB
M eIWHHUI. A 1pH JejeHMH Ha 11 MBI IIoJgyyaeM HCXOAHYIO
nudpy.

[5.] THom Bens mpoGeraer 100 M 3a 30 c.

Anuca npo6eraer 100 m 3a 15 c.

Pobor CeBa mpoGeraer 100 M 3a 10 c.

Camoe Ooabloe paccTosiHMe 3a 1 ¢ M3 BCeX TPOUX IIpoberaer
pobot CeBa.

OmunakoBble purypsr: 1 u 5.

YacTtb 2

1.45 JluHenHble U cTonbuatbie guarpammnl (cTp.2)

Haumennuiee Bpemsa sarpatuia Cesa.
Ha pucynke mHbpopManus mpeacraBjieHa B BHAe JUATDAMMBI.
@ 3asanne U OTBET TAKMeE JKe, KaK U B [IepBOM 3aJaHHH.
I'pomoseka nposén 10 oneIToB.
HawnbGoubuiee uncio onsIToB npoBés Cese3HEB.
HauMmeHblree uncio oneiTOB nIpoBes BeHs.
CKOJIBKO ONBITOB mpoBeJa Anuca?
Anuca nposesa 6 OnbITOB.
Bo cxoabko pa3 Cesre3HéB IIPOBEJ 00JIbIIE ONBITOB, YeM Anca?
CesiesHéB ITpoBeJI B ABa pa3a 0oOJIblIe OMBITOB, YeM AJHca.
a) a:c=12:3 =4 3eMHBIX CYTOK YMHHJIM 3BE3TO0JET. ITO ‘—71
3€MHOM HeAeJIu.
6) c-n=15-3 =45 yacoB I'poMo3era HccaenoBas JIYHHBIE Kpa-

Tep.l.
2]_‘[M7CM<37CM 2 cyr 4 u > 1 mun 20 cek
20 > 1 M 1 mun > 20 cex
100 cm = 10 am 1 u 30 mun = 90 Mmun

[6.] a) (45 ;M + 50 cM) ~ 3 M = (45 qmM + 5 M) — 3 M =
=50mMm-3M=5M—-3M=2M;
6) 5 cyTok — (42 u + 30 ) = 120 u — 72 u = 48 u.
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Ot caMoro BepxHero JIeBOoro yrJia mIpoBeiéM K HUKHeH JUHUHU
NEPNEHIUKYJIAP U NMOJYUYUM 2 IIPAMOYTOJbHUKA.
5—2=3 M — pauHa 1-ro NpsAMOYTroJbHUKA, a [IAPHHA — 2 M.
HaunHa 2-ro — 2 M, a mmuupuHa — 3 M.
3-2=6 M? - mIomazp 1-ro IPAMOYTOJbHUKA.
3.2=6 M? — wIomaap 2-ro NPIMOYTOJbHUKA.
6+6 =12 M? — mIomanp Bceil PUTYPHI.
12-2 =24 m® — 066M KOHTelHepa.

Boabiie Bcero paguorpaMM oTIipaBuia Ajuca, a MeHbIIle BCero
— npodeccop Ceseaués.

NMytewecTsue 4. JlbxxHaa nporynka (cTp.5)

a) 1 u 30 mus;
6) 1 uac;
B) 2 udaca.

@ 17 v 30 MmuH — 8 u 30 MuH = 9 u — Oyzer cBeTJIO.
60 + 60 + 60 + 60 + 60 + 60 + 60 4 60 4+ 60 = 540 MuH
9 y = 540 MuH
94y + 24y4y=11 y —~ 6yger, Korga Mbl HpueleM B JI€CHOH
nocésnok. 17 v 30 mMmua — 11 ¥4 = 6 u 30 MUH — 3TO BpeMs
MOKHO KaTaThCH.

10-50 = 500 xoneex = 5 pyGJeit — aro 10 MoHeT o 50 Komeek.
5+ 10 = 15 pybaeit — Bcero geHer.
7-2=14 pybsneit — CTOMMOCTDb ABYX II0€3J0K.
15 > 14. 9TUX AeHer XBATHUT Ha 2 IOE3OKH.

TpéxsHayHble YKUCJIa, B KOTOPBIX cojep:Karcsa 25 [JeCATKOB:
250, 251, 252, 253, ... 258, 259.

2 1M 5 cm = 250 mMm; 250 < 300 — 3HAUUT, CIEABI OCTABUJIU
pasHbIe JIOIH.

300 + 200 — 50 + 420 4+ 60 = 930 M — IJIHMHA JBIKHH.

40-10 =400 xr = 4 1 — macca 10 pebar. 3 i < 4 1.
3-10 =300 Kr = 3 1, — Macca BCeX JbIK. SHAYHUT, JbDKH
IepeBecTH MOJYUYUThCA, 4 IOKATaTh AETEA —~ HET.

(54+5) -5+ (5+5)-5=100

2.1 Cuét cotHamu. Tricaua (cTp.7)

10-10 = 100 m3yMpyZ0OB JiexkaT B CyHAyUYKe.
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@ a) 200 — 2 coTHu, 20 gecarkos, 200 eguHUII.
6) 400 — 4 cotuu, 40 gecarkos, 400 eguHUII.
B) 600 — 6 coreHn, 60 gecatxkos, 600 eguHMUII.
200, 400, 600, 800, 1000.
a) 0, 100, 200, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000.
6) 1000, 900, 800, 700, 600, 500, 400, 300, 200, 100.
a)1m=100cm; 7 M= 700 cm; 10 M = 1000 cm.
6) 2 p = 200 xom; 5 p = 500 kom.
B) 4 1M% = 400 cm?.
r) 6 Mm% = 600 gm2.
{_5—:] a) 28-3 =84 M? — mIomanb moJa B 3ajie IBOPILA.
84 — 28 = 56 M? — oAb IM0Ja, CBOGOLHAS OT KOBpa.
6) YerBepTh TpeThero gHA — 3T0 14 u 15 MuH, ciegoBaTeIbHO,
JJLM IpoBeJia B TPOHHOM 3aJjie 45 MHHYT.
B) 8 —6 = 2 6YTBLIN, B KOTOPBIX COAEP)KUTCA 4 J1 BOXHI.
4:2=2 n1 BoABI B OAHON OYyTHLIU.
2-6=12 1 B 6 OYyTHLIAX.
2-8=16 1 B 8 OyTHLIAX.
TaxuMm obpasom, JleB mor B3ATh aubo 12 1 BommeOHON BOIBI,
aubo 16 .
r15=45 r=45:15 r=3
80:a =20 a=80:20 a=4
66:33=2  45:34+14-5=85  15-(92—89):5=9
96:48 =2 11-8—-72:2=152 78:(7+6)-14 =84
81:27=3 15-4-96:3=28 99:(5+6)+62="71
a) 'ynBun pasrosapusas ¢ duau — 80 muuyT, ¢ ToTOoIIKOH —
10 munyT, co Crpammunioi — 60 munyT, co JIbBom — 50 MunyT,
a ¢ JKeaesuriMm [IpoBocekom — 40 MuHyT.
6) Hoabme Bcero I'yaBMH paaropapmMpajl ¢ JJJIH, a MeHbIIe
Bcero — ¢ ToTomkoi.
W3 guarpaMMbl MBI TaKXKe MOXXeM y3HATh KoMy OGoubiie, a
KOMY MeHbIlle BpeMeHH yaeausa I'yaBUH.

2.2 YMHo)eHue yucna Ha 100. YmHOXXeHHe U geneHue
Ha 100 (cTp.10)

a) 200 — nBe coTHHU;
6) 500 — mATL COTeH.
(2.] 100-2 = 200; 100-5 = 500; 6- 100 = 600.
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ITpu ymHOMKeHuM ogHo3HauHoro uucsiaa Ha 100 moaydaem yuc-
JIO, 3aIlCh KOTOPOTO OKAHUMBAeTCA [ABYMA HyJdAMH. B HeM
YHCJIO COTEH PaBHO TOMY UYHCJIYy, KOTOpOe Mbl YMHOXaJu Ha
100.

Cro YyMHOKHUTH Ha NATh PaBHO OJHOM COTHE YMHOXKEHHOH Ha
IATH, PABHO IATH COTHAM, PABHO MATHCTAM.

7-100=700 2-100=200 8-100=800 9-100=2900
KosindyecTBO COTEH B TPOM3BEIeHUH PABHO II€PBOMY MHOXKHTE-
JI10.

@ 800 : 8 = 100; 800: 100 = 8.

HeneHnne 1 YMHOMeHHE — 3TO B3aUM0ooOGpaTHEIe JeACTBHA. 3HA-
YHUT, MOXKHO MOAOOPATh TaKOe YaCTHOE, YTOObI IPH YMHOMEHUU
ero Ha JeJHUTeJb IOJYUHUJIOCh AeJTMMOe.

Hy»xXHo HaliTH TaKoe YMCJIO, IPH YMHOXKEHHUU KoToporo Ha 100
nosayuurcsa 600. Ito yucuao 6.

Hy:xHo HaliTH Takoe YHCJIO, IPH YMHOXXE€HHH KOTOporo Ha 6
noayuurca 600. 3to yucao 100.
[7.] 100-7 =700 3-100 = 300

5-100 = 500 100-8 = 800
100 -2 = 200 4-100 = 400
9-100 = 900 100-10 = 1000
7100 = 700 100 -6 = 600
1005 = 500 2100 = 200
[8.]30:10=3 50:10=5
300:10 = 30 500:10 = 50
300:100 =3 500:100 =5
70:10=7 20:10=2
700:10 =70 200:10 =20
700:100 = 7 200 : 100 = 2

[9.] a) 800 = 8 c; 600 = 6 c.

6) 200 cm = 2 M; 400 cm = 4 M.
B) 300 = 30 gmec; 30 = 3 gec.
r) 500 cm = 50 am.

a) 100-3 = 300 HOCOBBIX MJATKOB B3sJa OJIJIA B AOPOTY.
6) 400:4 = 100 kr — Macca OZHOrO MeIIIKa.
B) 500 : 100 = 5 KOIIEJBKOB MOHAJ00MUJIOCH JJLIH.
r) YereepTs ABeHaauaToro yrpa — 310 11 u 15 muu. ITpubas-
JisieM JBa daca M moJsydaem 13 u 15 MuH.
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. -10-10 = cm® —3ro 1 am7;
10-10-10 = 1000 cm® 1 am3
10-10-10 = 1000 am3 — ato 1 m3.

a) 1000 : 100 = 10 am3;
6) 1000 : 10 = 100 m3.

2.3 EavHuubl anuHbl. Munaumerp (c1p.12)
AB =2a; AB = 3e.

@ Eayuunel uaMepeHus AJHHBI: MM, CM, M, M, KM, MUJA.
ey MypaBba yaob6Hee U3MepATh B MUJLJIMMETPAaX.

@ AB =60 mm; CD =67 MmMm.

1am=10cm; 1 M =10 am = 100 cm.

@ 1 am =100 mm; 1 M = 1000 MmMm.

a) Tak kak 1 1M = 10 cM, u B 1 cm comepxxkutcss 10 MM, To 1
am = 10-10 mm = 100 mm;
0) Ttak kKak 1 m = 100 cMm, u B 1 cM cogepxurca 10 mMm, 1o 1
M = 100-10 mm = 1000 mm.

3n=30ex 4c=40x 100 cM = 1000 Mm
3 am = 30 cm 4 M >4 1M 1 M > 500 m3
3 am > 30 MM 4 m = 400 cm 100 em3 < 1 M3

a) 2 cMm = 20 mm; 2 am = 200 mM; 1 M = 1000 mm.
0)2m =20 aMm; 200 cm = 20 om; 1 M = 10 gm.

a) 7-100 = 700; 100-9 = 900;
2-100 = 200: 100-8 = &00.
6) 500:5=100: 1000: 100 = 10; 900 :9 = 100:
800 : 10 = 80; 400: 100 = 4.

32:16-100=2  93—12-7+11=20

600: (72+28) =6 42-2-11-3=51
800:(80:10) =100 (18-3—-9):5=9

11.| (5+7)-4 = 48 BeTok npunéc HKenesunlit J[poBocek.
Hasa koctpa Crpainujia npuHéc 5 BeToK, a Henesnsiil J{poBo-
ceK 4 cBA3KHU 10 7 BETOK B KaxkAou. CKONBKO BETOK IIPUHECJHN
Crpamuna u Heneauriit JIlposocexk emecre? 5+ 7-4 = 33 BeTKU.

Bompoce! K guarpamme:
Kro nexypus y KocTpa MeHbIle Bcex?
Kro pexxypun y Koctpa 6osblie Bcex?
KTo0 He gexxypuia y Koctpa?
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2.4 Tpéx3HauHbie yucna (crp.14)

1]
2.]
3]

=]

Hist sanucu KakKJoro 4yucia moHazo6uIocs Tpu HUPPHL.
Permrenue B yueOHuKe.

600 — mectscor (6 ¢, 0 1, 0 ex.)

502 — narscor aBa (5 c, 0 1, 2 exn.)

730 — cembcor Tpuanate (7 ¢, 3 x, 0 ex.)

432 — yeTrnIpecTa TpuauAThL ABa (4 ¢, 3 A, 2 en.)

200 — aBectu (2 ¢, 0 &, O ex.)

320 — Tpucra aBagmnats (3 ¢, 2 a1, 0 ex.)

821 - Bocembcor zBazuatTh oguH (8 ¢, 2 1, 1 exn.)

325; 701; 620; 532.

a) 500 cm = 5 M = 50 am;

600 cm = 6 M = 60 aMm;

900 cMm = 9 M = 90 am.

6) 400 MM = 4 oM = 40 cmM;

200 mm = 2 am = 20 cm;

700 Mm = 7 1M = 70 cMm.

B) 120 cm = 12 am;

240 cm = 24 1Mm;

930 cm = 93 oM.

a) 100, 101, 102, 103, ..., 109, 110, 111.

Kaxxgoe cieaymolilee YUCJI0 [10JyUaeTCsI IPpUOaBIeHeM eJuHH-
Ipl K HOPeABIAVIIEMY, a KakJoe MpeAbiAylllee — NYTEM BHIUU-
TaHUA eTHHULHBI U3 MOCIeYIOIIero.

duaau 3anucana yucaa: 111, 110, 101.

6) 220, 221, 222, 223, 224, 225.

IIpu cuéTe paHbIllle BCTPETUTHCS YKUcao 222,

226, 227, 228 ,229, 230, 231 — Bcero 5 umuceJ.

700:100=7 4-100 =400
800:10=80 100-4 =400
900:9 =100 12-10=120

48:24-100 = 200 86—15-3+29="70

900: (88+12)=9 24-3—-12-4=24

500:(50:10) =100 (16-5—20):6 =10

ITycTs a = 80, Torga a — 25 — 37 = 80 — 25 — 37 = 18 — NHUPOKKOB
0OCTaJIOCh.

Y nepeMeHHO# ¢ HauMeHbIIIee BO3MOXHoe 3HaueHue — 62. IIpu
3TOM 3Ha4YeHHH NMUPOKKOB oTaHercd (.
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Inau ybpasia MajJOYKy U3 3HAKA «PaBHO» M IIOJIOMKHUJIA BTy

NajJouyKy K 3HAKYy «MHHYC». TaKMM o0pa3oM BMECTO «paBHO»
MBI TIOJTyYaeM «MHHYC», & BMECTO «MHHYC» — «DPaBHO».
Ecty aBa cmocoba pemunts 3aganue 58+ 28 = 70. Hy»kHo cpen-
HIOI0 IIaJIOUYKY JI000if BOCHBMEDKH IIEPEJIOXKHUTH B CepeluHY
uudpel Hyab. TakuM o00pa3oM, HyJIb U BOCBMEPKA MEHHAIOT
CBOM 3HAYEHWUHA APYT ¢ APYTOM H IOJydaeTCs BePHOe paBeH-
cTBo. Tak KakK B 3alaHNH IBE BOCbMEPKH, TO KMeeM ABa crnocodba
pelleHus.

2.5 Tpéx3HauHble yucna (cTp.16)

Mpu yeennuennu B 10 pas: 140, 240, 750.

IIpu yBemuuenun B 100 pas: 700, 500, 300.
IIpu ymeubienun B 10 pas: 82, 17, 46.
IIpu ymenbimenuu B 100 pas: 10, 9, 16.

@ a) 452 — yeTeIpecTa HATbAeCAT aABa; 451 u 453;

6) 807 — BocembcoT cemb; 806 u 808;

B) 609 — mecTbcoT geBaATh; 608 n 610;

r) 231 — gBectu Tpuauars oguH; 230 u 232;
I) 502 ~ marescor asa; 501 u 503.

a) 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406;
6) 104, 103, 102, 101, 100, 99, 98, 97, 96.
3a uucaom 398 caeagyer 399.

104 Goapie, yuem 103 Ha egUHUILY.
Bce 3anucu Crpamuibsl — He BepHBI.
302, 280.

302=300+2 516 =500+10+6
107=10047 860 =800+ 60
3amucansl yncaa: 458; 270; 608.

IlepBas u TpeThsl 3anucH — HeBepHBIE, BTOpafA — BepHAasd.

CamocToaTenpHOE 3ajaHue.

a) 100+ 20+ 4 = 124 »XUBOTHBIX IOMOTAJH IJLJIH.
0) 6:2 =23 cyTOK HY>XHO Ha yOOpPKY ABYX KOMHAT.
3:24 =72 yaca Hy»KHO Ha YOOPKY IBYX KOMHAT.

70-32+48:12484:6 =56
90-25-3+80:16=20
80—(42:7:-15-29)=19 (88-52):12:15=45
(66:22-12+24):2 =30 24-2:6+44:11=12
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Ilo uBety: cepbie, »ENThIE, OPaH>KEBLIE;

1m0 00'bEMY: O0BLEMHBIE U IIJIOCKHE.

a) nmapaJjesenUnenbl — CHAYaJ a AJMHHBIM Iapajjesienunes,
3aTeM KOPOTKHI;

6) MBI MOXKeM HaiTh 00BEM MapaJijiesenuiena:

15-10-10 = 1500 mm?>,

2.6 TpéxsHauHble yucna (cTp.18)

2]

IIponymensr uyucaa: 399, 400, 401.

Yucsia B 3TOM pAAY YBEIHUYHBAIOTCS HA €IUHHILY.
IIponymens unucaa: 802, 801, 800, 799.

Yucia B 3TOM pAJY YMEHBUIAIOTCA HAa €JHHUILY.
299+ 1 =300 10941 =110

340 -1=339 410—1 =409

900 —1 =899 1000 -1 =999

79941 = 800 999+ 1 =1000

IIpubaBnaasa K YKMCHy eIUHHILY, MBI IOJIY4aeM cleAyiollee yuc-
JIO, a OTHHMAasA eIUHUIlYy — Ipelblayliee.
201+1=202 500-—1=499

HaubGonrbmee Tpéxsdaynoe ynciao — 999, a HauMeHbIllee YeThI-
péxsHayHoe uucao — 1000,

300=3¢,0pm,0enm; 110=1¢, 1 o, 0 ex;
409=4¢,0n1, 9en; 899 =8¢, 91, 9exn.

110 = 100 + 10; 409 = 400 + 9;

899 = 800 + 90 + 9.

339, 410, 109.

a) 150 sopon.

6) 573 roja.

B) 418 KHHT.

3anucaHsl yuciaa: 418, 573, 418.

a) 10-5 =50 1 kamu cBapuia IJJIH 3a 5 THEH.
15-6 =90 n kamm ceapujia JJJaH 3a 6 gHeil.

50+ 90 = 140 i1 kamwu cBapuaa M 3a BCe OHH.
6) 7-3 =21 nens JleB pbruan Ha Bactunny.

7421 =28 nguei peruayu JleB u Torouika.

28 : 7 =4 uenenu poruanu Jles u Toromka.

B) 38419 = 57 M ocTaI0Ch [0 BEPLIMHBI X0JMA.
38+ 57 =95 M — BBICOTA XOJIMA.
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(5]

329-9 =320 41048 =418

329 —20 =309 408 +20 = 428

329 — 30 = 299 400465 = 465

429, 430, 431, 432, 433, 434.

1) Bosbiiue 1 MadeHbBKUe Mefajiu; 2) MEATHIEe U cephble Meaa-
JH; 3) TpeyroJibHble U UYeThIPEXYroJbHbIe MeIallu.

CropoHa MaJleHbKOM MeJajau — 5 MM, a CTOpPOHAa OOJIBIIOIH Me-
panm — 20 mm, 3Ha4uT 20:5=4 — B 4 pa3a CTOpoHA MaJIeHbKOM
MeJaJl MeHbllle CTOPOHBI OOJIBIIION.

ITepumetp 60abitoro KBagpara — 20-4 = 80, nepuMeTp MajeHb-
Koro — 5-4 = 20.

80:20 =4. B 4 pasa nepumerp GOJBLIOTO KBajgpaTa OoJibIle
nepuMeTpa MaJIeHBKOIr'0 KBajapara.

ITnomans 6onbmoro — 20-20 = 400 ¢cM?, IJIOLMIaxb MAJEHbBKOTO
- 5:5=25 cm?.

400:25=16. B 16 pas nioutages 60Jb1IOr0 KBajgpaTa OoJbIle
mIoniagu MaJIeHbKOTO.

% CyTOK — 3TO 12 yacoB. Muryssl mpasgHoBanu nobtexy 12
4acos.

é CyTOK — 3TO 4 yaca. Muryss! gapuau nogapku 4 daca.

%2 CYTOK — 3T0 2 yaca. MuryHsl miakaiu 2 4aca.

69:23-12+800:100 =44  42+70:5-4 =98
58:29-25—500:10 =0 92-92:4-2=46
90: (60:20)+600:6=130  84:(7-3)-100 = 400

2.7 CpaBHeHHe Tpéx3HauHbix uucen (crp.20)

2.]

270

a) 499; 6) 900.

902 - 9¢c, 2en; 468 -4 ¢, 6 1, 8 ex.

Cocennue uncia nja yucaa 498 — 497 u 499,
IMocnenyromee yncao gas yuciaa 899 — 900.
ITpegpiayinee ducao giast uucaa 700 — 699,

799 < 800 701 < 703

65 < 67 650 > 648

Penienue B yue6HUKe.

698 < 798 456 < 458

712 < 721 534 < 367

a) Brerpaxaem uucia B cotaax: 9c¢, 7c,2c¢, 5 ¢, 4 c.
0) Bripaxkaem uucia B gecarkax: 6 m, 12 x, 24 o, 40 n.
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Innu ¢ APY3bSAMH ObLIM B NyTH 7 AHeil. 3a 5TO BpeMsi OHH
crneau 84 nmecHu. 3a CKOJMBKO AHeil oHHu cueau 60 neceH, ecau
KaXXAbIA JeHb OHU IIeJJM paBHOe KOJIMYeCTBO IleceH?

1-#1 cnoco6: Bo3bMEM a =2 m c =3

(a+¢)-3=(2+3)-3=5-3 =15 kr — Macca Bcex IOJZaPKOB
MUTYHOB.

2-#1 cnoco6: BO3bMEM a =2 M ¢ =3
a-3+¢-3=2-3+3-3=6+4+9 =15 Kr — Macca Bcex IIOJApPKOB
MUT'YHOB.

Ilogapku MOXXHO pa36UTh HA ABe IPYIbI: «DOJbIINE U MAJIEHb-
KHe» U « IUJINHJPHI, THPaMHAbI, KOHYCHI, TApaJIJIeJeITUIIe b » .
5-3-2 =30 amM3 — 06BEM KOPOGKH.

30:5=6 am® — sanumaer manka BacTungbr.

a) 75:9 =28 (oct.3) 60:14 =4 (ocT.3)

65:6 =10 (ocT.5) 50:16 = 3 (ocT.2)

33:2=16 (ocrt.1) 76 :18 = 4 (ocT.4)

82:7 =11 (oct.5) 98 :15 =6 (ocT.8)

6) 92:23-154+700: 100 =67

84:42-39-600:10 =18

39:(74+6)-100+15 =315

(324+96:6-3)-10 =800

2.8 Tpéx3HauHbie uncna (crp.22)

2]

Beipa)keHUs1 MOXKHO pas3OuThL Ha ABe rpynnbl: «CyMMBEI pas-
PAJHBIX cjaaraeMbix» U «OOBIUHBIE CYMMBI».

205 =200+ 5; 360 = 300+60; 415 =400+ 10+5.

410 — uersipecta gecArsh; 700 — cembcoT; 420 — uernipecTa
IBaxuaTh;, 267 — aBecTH mecTbaecAT ceMb; 807 — BOCEMBCOT
ceMb; 268 — xBecTHu mectbgecaT socemb; 1000 — ogua ThICcAYA.
1000; 807; 700; 420; 410; 268; 267.

Haumenbuiee uncao — 267. Coceguue ymcia 4Js Hero: 266 u
268.

260+5=265 784 —-80=704 500+99—-1=598

382—-2=380 8054+90=895 640—-600+1=41

Crpaiunia npaB He 40 KoHua. Yucaa 704 u 598 ecrs, a uucia
620 — mer.

704 - T7¢c,0pn,4en; 740 — 7c, 4 0, 0 exn.

598, 599, 600, 601, ..., 608, 609, 610.
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BINES

a) 5 am = 500 mm; 7 am = 700 mMm; 4 cm = 40 mMMm.

6) 800 cm = 8 m; 600 cm = 6 M.

B) 90 cm = 9 1M, 320 cm = 32 M.

r) 1 m3 = 1000 gm°.

a) Pemraem mo cxeme 06).

47+ 39 = 8. Ha 8 nucem 6oubitie oT BuiinHsI,

16 : 8 = 2 HOBOCTH B KaXJOM IIHCHME.

2.47 = 94 HOBOCTH Bcero coobuuiaa ['yaBuHy Buiiaunua,
0) Peitaem mo cxeme a).

34+6+9=18 oTHeneHnii BO Bcex sUKAaX.

90 : 18 =5 HmOCBIJIOK B OJHOM OTHEJIeHHUH SIIHKA.

-3 = 15 NOCBLJIOK B TIEPBOM SIIUKE.

6 = 30 mochIIOK BO BTOPOM SALIUKE.

9 = 45 NOCHLIIOK B TPEThEM SIIHKE.

4 M — aro 400 cm; 400:100 =4 cM — paauyc OKPYKHOCTH,
KOTOPYIO HY>KHO HAaYepPTHTh.

a)d—32=58 d =58+ 32 d =90 90 — 32 =158

6) t+19=280 r=80-19 z =061 61419 =80
91 —-k=T79 A=91-79 k=12 91-12=179

92 - b =47 b=192-47 b=45 92 — 45 =47
B)y:10=6 y==6-10 y = 60 60:10=0
n:18=4 n=4-18 n="72 72:18 =41

r) a-100 = 800 a =800 : 100 a=38 8- 100 = 800
600:¢=6 c=000:6 c =100 600:100 =16
f-12=96 f=96:12 f=8 8-12=96
CaMocToaTeabHOE 3afaHMe.

B stom ¢okyce Bcerma mosaydaercsa octaTok 1. 3aam morJa
3apaHee Ha3BAThb OCTATOK.

<t

)

[y ]

2.9 EaunHunybl Maccel. LienTHep (cTp.24)

2]
3]
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JIluiHee cJI0BO — KHJIOTpPaMM, TaK KaK BCE OCTaJIbHBIE CJI0BAa
OTHOCATCHA K eIMHHUIAM IJHUHBI.

Exuaunm maccel: rpaMMm, TOHHA, QYHT, OYI.

9 1 = 900 Kr dpykToB; 5 1 = 500 Kr pnIbbI;

7 i = 700 Kr xjeba.

500 =5¢,300=3¢c, 900 =9 c;

500 xr = 5 1, 300 ko = 3 py6, 900 cm = 9 M.

320 =32 o, 170 = 17 o, 800 = 80 &;

320 mm = 32 ¢cm, 170 e = 17 aMm, 800 am = 80 M.
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761 > 701 825 > 725
991 <993 354 < 400
4 1 < 450 kr 3 M52 cm < 362 cm
423 MM > 4 M 2 cm 200 am? = 2 m?
7 em? < 7 am? 520 kom > 3 py6 20 xomn
100 cm? = 1 gm? 1000 cm?® = 1 am?
735 =700+ 30+ 5
320—-20—-1=299 800~ 1— 700 =99
990+9+1=1000 266+ 1—7=260
609+ 30+ 1 =640 459—-9—1 =449
3HaueHUsI BIpAXKeHUI B MOpPsAAKe BO3PACTAHUSA:
99, 260, 299, 449, 640, 1000.
Coceanune uncaa s yucaa 299 — 298 u 300.
1?)'5:15 z=15:5 x=3
r—6=18 T=18+6 x =24
y+6=18 y=18-6 y=12
y-6=18 y=18:6 y=3
y:5=18 y=18.5 y =90
r:6=15 =156 z =60
r+5=15 r=05+15 =20
y—>5=15 y=15+5 y=20

(7] a) 80—a:b
80—-90:45=78  80-—90:30 =77
80— 90 : 90 = 79
6)80—a:b
80+90:45=82  80+90:30 =83
80+ 90 : 90 = 81

a) Eciiu Bce KOpP3UHEBI TOJBKO CO CJIAJOCTAMH, TO:
20-3 =60
Ecau Bce KOp3HHEI TOJBKO ¢ PPYKTAMU, TO:
15-3=45
Ecau 2 xop3unsl co caagoctsaMu, a 1 ¢ ppyKramu, TO:
20-24+15=055
Ecau 2 xopsusnsbt ¢ dpyKTamMu, a 1 co caagocTaMu, To:
15-2+20=50
6) 2+ 3 = 5 MOBO30OK BCErO.
1-(2+3) =5 1 Macca Bcex MOBOBOK.
B) 300 cm = 1 M.
3:3 =1 moHera 3a 1 M TKaHHU.
5:1=95 M TKaHHU 3a D MOHeT.
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Pagunyc 1-it moHetsl — 17 MM, 2-ii mMoHeTel — 15 MM, 3-i
MmoHeThl —16 MM. HaumMeHpmnii paguyc y 2-ii MoHeTel — 15
MM. 3HAUYUT, HY)KHO HAUEPTHUTb OKPYKHOCTH ¢ paguycoMm 15
MM.

2.10 CnoxxeHHe U BblUMTAHHE TPEXIHAUHDBIX YHCEN
(cTp.26)

a) 5004400 = 900 u3yMpyA0B U I'PAHATOB Ha OAIIIHAX.
6) 120 — 40 = 80 oukoB ocraJyiock y PapamaHTa.

(2.] a) 400 — 4 ¢, 300 - 3 ¢, 500 - c.
6) 120 - 12 o, 80 -8 o, 40 — 4 n.

200, 300, 120, 60.

[4.] 400 + 300 =4 ¢+ 3¢ =7 c = 700 ex.
400 -300=4c—-3c=1c =100 exn.
80+40=8ag+41=12 1= 120 ex.
120-40=12x1 -4 1=8 1= 80 exn.

[5.] 800—200=600 150 —80 =70
600 4 400 = 1000 50460 =110
400 + 100 = 500 160 —90 =70
700 — 500 = 200 70450 =120

300 — 100+ 400 — 200 = 400 BosaTyHOB IPHUCOEIUHHNINUCH K OJIJIH
IIPH BXOJle B I'OPO.,.
Banaua Totomku: Bonmebruia Cresnsna yroctuiaa JJau U eé
apys3el nupoxxkHbIMH. Korga roctu cwenu 60 nupoxxubrx, Cren-
na pana uM emé 40 mupoxkubrx. I'octu cbenu emé 20 THUPOK-
HbIX, U y HHX ocTajoch 90 mHpOXKHBIX Ha OOpaTHBIN HYTh.
Croabko mupo:xkHbIX CTeslsla Aajna rocTaM BHauase?
Orser: 130 THUPOKHBIX.

Ha gumarpamme nponyinens! uucaa 300, 400, 500.
Bacrunpga cosepmuna 400 uygec, 'uurema — 300 uyaec, Bua-
auHa — 500 uygec u Crenna — 600 uygec.
BOJIbIlIe BCero yyjagec coBepuivJja CTeJIJ’Ia, a MeHBIIIe BCEero —
I'uurema.
300+ 400 = 700 uynec — Bactunga u 'mHrema.

(48 —39)-100 — 500 = 400 700 : (500 : 500) — 20 = 680
600:(72:12)+54 =154 900- (400 — 400) + 225 = 225
154, 225, 400, 680. 654 = 600+ 50+ 4
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IlepumeTp kBazpara: 2 -4 = 8 ¢M, IPAMOYTrOJbLHUKA: 25 - 2 + 20X
x2=90 MmmMm = 9 cm,

2.11 CnoxxeHHe U BblUuMTaHHE TPEXIHAUYHBIX YHCEN
(cTp.28)

Crpammuna: 305 — 3¢, 0 o, 5 exn;
350 -3¢, 51 0en; '
503 - 5¢, 0nm, 3en;

530 - 5¢, 3 1, 0 en.
Jles: 927 -9 ¢, 2 1, 7 en;
972 -9¢, Tn, 2 en;
729 - T7¢, 2 1,9 en;
792 —7¢, 9nm, 2en;
297 -2¢, 91, 7Ten;
279 —-2¢, 71,9 exn.

@ MosxkHO pa3OduTh Ha rpynnbl: «Bhlpa)KeHHUsA ¢ KPYIJIBIMH Je-
CATKAMH M COTHAMH» U «CyMMa M pasHOCTh»
500+200="700 400+100=500 180—90=90
130—-50 =80 150 —20 =130 600 — 400 = 200
PesynbraThl B nopAZKe BO3pacTaHUA:
80, 90, 130, 200, 500, 700.

(a+b)+c=a+(b+[c]) — coueraTesbHOE CBOHCTBO;
a+b=b+[a] — nepeMecTuTETLHOE CBOHCTBO;
(a+b) —c= (a—c)+[b] - pacupenenurensroe cBoiicTso;
(a+b)—c=a+(b—[c]) — pacupenenuTeJbHOE CBOHCTBO.
3amuch (a+b)+c=(a+c)+b Bepna.

240 + 240 = 480 nTun, apysxat co CTpamnioii.

[5.] CamocrosaTensHoe 3ananue.
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420+ 300 =720 780 — 600 = 180

420+ 50 =470 780 — 40 = 740

420+ 350 = 770 780 — 640 = 140

54042 = 542 364+ 5 = 369

540430 =570 364 + 25 = 389

540+ 32 =572 364 + 125 = 489

Crpammia BeIDAa3UJ YKUCJIA B JeCATKAX, BBIIIOJHUJ IeHACTBUS,
a Iocje CHOBA BBIPA3WIJ UX B eIUHHIAX.

2104300 =510 210+300=2x+30g=51g=>510
2104+30=240 210430 =2m+3x = 24xm = 240

420+ 200 =620 420+200 =421+ 20x = 621 = 620
4204+20=440 420+20=42g+2x = 44 = 440

760 —-500=260 760 —500=76x+ 50 = 261 = 260
760—-50=710 760-50="76g+58="71g="710

970 —-400=570 970—400=97x+40x =570 = 570

970 -40=930 970—-40=97g+4x =931 =930

a) 450+ 30 = 480 urosok u 6ysnaBok nogxapua 'yasuu Crpamuie
BMeCTe C MO3TaMH.

20+ 100 = 120 urosok u 6ysmaBok CTpamnia MoTeps.

480 — 120 = 360 uroJyiok u O0yJIaBOK OCTAJIOCH.

360+ 312 = 672 uroaKku 1 6yJaBKH CTAJO.

6) 4-15 =60 MmuHYT — Ha 15 KemaHUiA.

60 : 3 = 20 xkenauuii 3a 60 MmunyT.

He zanmucausr B guarpamme uucaa: 60, 80, 100, 120.
Haxogunuce B BO3ayxe: 9nau — 80 muuyr, Toromka — 120
mMuHyT, Crpamuna — 40 munyr, Heneasusrii Iposocexk — 100
MuHYT. Josbine 3jin Obliin B Bo3ayxe Toromka (Ha 60 Mun)
n Meneazurnrit [IpoBocerk (Ha 40 mumn).

2.12 CnoxxeHHe U BblUMTaHHE TPEX3HAUHbBIX YUKUcen

(cTp.30)

B 104 - 4 s10 uncao eguuuI, B 340 — 3TO YMCIO JECATKOB, a
B 460 — umcya0 coreH.

IATH 4Yucja B nopagke yorisanusa: 460, 340, 104.

340+ 460 = 800 okoH 6b1J10 BO ABople V CTesJnI.

[2.] 100=90+10 100 =50+50
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3]

[5.]

900 = 800+ 100 600 = 500+ 100

800 = 700+ 100 200 = 100+ 100
CaMocTosiTesibHOE 3aJaHHe.

240+ 60 =200+ (40 +60) = 300 300:100=3

500 — 40 = 460 460 — 200 = 260

600 —30 =570 570 — 200 = 370

4304 70 = 400+ (30+ 70) = 500 500:100=5

120 + 80 = 100+ (20 + 80) = 200 200 : 100 =2

300 —20 =280 280 —200 = 80

700 — 10 = 690 690 — 200 = 490

810490 = 800+ (90 + 10) =900 900 : 100 =9
Crpammnia BHIpasui Yuc/ia B JECATKAX, BLIMOJHUJ AeHCTBUA,
a IocJie CHOBa BHIPA3UJ X B eIUHHUIAX.

120+ 80 = 100 + (80 + 20) = 200 200—20 =180
460 4 40 = 400 + (60 + 40) = 500 600 — 70 = 530
530+ 70 = 500+ (30 + 70) = 600 700 —10 =690
OTBeTHl B OpPSAAKE BO3pacTaHUA:

180, 200, 500, 530, 600, 690.

180 = 100 + 80

Cocegnue umcna gis yucia 200 — 199 u 201.

a) 260+ 40 = 300 kr opexoB 3aroTOBUJIM B cpeny.
260+ 300 = 560 Kr OpexoB 3aroTOBHJIN BCErO.

6) 45:5 =9 CBHCTKOB cAejajJH 34 HeLeJIO.

9+ 1 =10 cBucTKOB OyAyT AeJaTh 3a HEIeJIOo.

B) 400:4 =100 M TkaHM yLLJIO Ha 3aHaBecC.

400 — 100 = 300 M TKaHHM 0CTaJIOCh.

300:3 =100 M gns ypaleHuss TPOHHOIO 3aJia.
100-2 =200 kr axMa3oB gOOLIBAIOT 3a ABE HELEJIH.
100-3 = 300 kr anMa3oB gOOBIBAIOT 3a TPH HEAEJH.
HN3ympynoB qo6piBatoT GoJibilie, YeM aJIMa30B, HO MEHbIIle, YeM
OepuiiioB. A Gosibilie Bcero fo6GLIBAIOT TOIIA30B.

a) 46:4 =11 (oct.2) 57:22=2 (ocT.13)

56 :6 =9 (ocr.2) 89:19 =4 (ocT.13)

95:2 =47 (oct.1) 69:0 =0 (ocT.69)

82:3 =27 (oct.1) 56 : 62 =0 (ocT.56)

6) 60:3-4+600:10=140

81—-81:3-24400:100 =31
80:(60:30)+700:7=140

(48+80:5-2)-10 =800
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2.13 Cno>xeHune M BbIUUTAHHE TPEXIHAUHDbIX YUCEN

(cTp.32)

320490 = 410 gepeBneB pacTéT B nmapke CTeJsIbl.

2.]

=]

CaMocrosaTebHOE 3aJaHue.

380470 = (380+20) +50 =450 450+ 30 =480
450 —-70 = (450-50) —20 =380 380:10 =38
420—-60=360 3604+60=420 360:10=36
570+40 = (570 +30) +10 =610 610+ 30 = 640
610 —40 = (610 — 10) — 30 = 570

730-50=680 680+4+50=730 730:10=73
890+ 30 = (890+10) +20 =920 920+ 30 =950

920 — 30 = (920 — 20) — 10 = 890

240 + 80 = (240 + 60) + 20 = 320

320 — 50 = (320 — 20) — 30 = 280

360 — 70 = (360 — 60) — 10 = 290

130+ 90 = (130 + 70) + 20 = 220

430 4 90 = (430 4 70) + 20 = 520
(

520 — 60 = (520 — 20) — 40 = 460
a)2TmMm—-1mMm6gMm=2M 70cm— 1M 60cm =
=1mM 10 cmMm;
3mM10em+8am =3 M 10 cm + 80 cm = 3 M 90 cm.
6) 5 1M 60 MM — 9 cm = 5 am 60 MM — 90 MM =
=4 oM 70 MmMm.

B)15m3.8-22m3 2=45M3-44m>=1m3=
= 1000 gm3.

a—(100+100-3), a > 400

a) 40:10=4. B 4 pasa 6oJblile TOJYUIUTCA MYKH.

9-4 =236 Kr myKku u3 40 Kr KyKypy3bl.

60:10 =6. B 6 pa3 Gosblile IIOJYUUTCA MYKH.

9.6 = 54 Kr MyKH moayuuM u3 60 Kr KyKypy3Hl.
100:10 = 10. B 10 pas 6osblre MyKH.

9.10 =90 xr myku noayuum u3 100 Kr KyKypy3Hl.

6) 8:4 =2 1 uau 200 Kr npuBe3 U HA OZHOH moOABOJE.
200+ 100 = 300 xr unu 3 1 Ha 1 MoABOJEe B 3TOM TOAY.
9:3 =3 moaBoApl Aaa 9 11 OBOMIEH.
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a) Tpeyroawvuuxku: BCD, BCE. DBE, BEF, ABF:
yersipéxyroabunku: BCEF, BDEF, DEFA, ACEF.
6) BCEF, BDEF.

B) BCE.

r) Octpete yrasli: BCD, CBD. DBE, EBF, DEB,
BEF, BFA, BAF;

Tynsle yrawsl: DBA, EBA, EFA, CEF.

2.14 CnoxxeHHe U BbiuHTAHUE TPEXIHAYHDbIX YKUCen

(cTp.34)

503 — nATHLCOT TpWH;

253 — gBecTH NATHAECAT TPH;

350 — TpucTa DATHAECAT. ,

IIepBas nudppa — coTHH, BTropas — JeCATKH, TPEThA — eAUHUIBI.
B samucu ucmoJsb3oBansl Bcero 4 nudper — 0, 2, 3, 5.

305, 532, 302, 203, 205 Bo3MOXKHBI U APYTrHe BapuaHTHI.
206 -2¢,0nm,5en; 2c¢, 5en; 20 o, 5 exn.

205 = 200 + 5.

390, 391, 392, 394, ..., 398, 399, 400, 401.

3¢, 91 5ex— aro yucao 395.

3204200 = 520 520+ 40 = 560 560 + 3 = 563
410+ 200 =610 610+ 40 = 650 650+ 3 =653
550+ 200 = 750 750 + 40 = 790 790+ 3 =793
200+ 40+ 3 = 243. Ha 243 yBeJnunIN KaXJ0€ UHCJIO.

200+ 600 = 800 240+ 300 = 540

900 — 300 = 600 420450 =470

170490 = 260 640 — 400 = 240

140 —-70 =70 273 -+4 =277

560+ 40 = 600 314+ 42 = 356

600 —90 =510 473 — 215 = 258

420+ 90 =510 428 — 13 =415

810—70 =740 839 —-721 =118

a) 500 mm = 50 cm; 23 am = 230 c¢m; 3 M = 300 cm.
6) 4 m = 40 am; 600 cm = 60 gm; 700 MM = 7 oM.
B) 600 cM? = 6 am?; 2 M2 = 200 am2.

Jianua nmanouek 6 MM u 12 mm.
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a) (540+ 340) — 90 = 880 skeMUyKUH OCTAJOChH AJIA BECEHHEro

b6aJsia y BosieOHUNEI CTesbl.

6) 100 — (30 +40) = 330 nmucem ot »xureseit sympyaHoro ropo-

la MpuuLIo Bo asopel Cresibl.

B) 4-3 =12 em? mrowmanp xJaebua.

12:6 =2 em? Buutu organa Toromke.

12:3 =4 cm? Bum organa JIbBy.

12:2 =6 cM? DaH oTjaa BOPOHE.

HauGoasinyo gosai noiayuywmiaa BopoHa Karru-Kapp, a Hau-

MeHblyo — Toroirka.

Hau6osbias uacTh nuceM ajpecoBaHa IJIJIH, a HAUMeHbIIasd

— Toromke.

18-4:9+36=44 80:164+39—16 = 28

28—600:10:15=24 32:3—-160:10—-45=235

64+100-3—-230=134 500:100-14+ 30 =100

PesyabraThl B IOpsAAKEe BO3pPACTAaHUASA:

24, 28. 35. 44, 100. 134. 134 =100+ 30+ 4

IlyaxTupHas JoMaHasA JeJIUT AaHHYIO GUI'ypy Ha JBe paBHble
YacTH.

= [

\\.‘ |

N

2.15 MNMepeceueHne reomeTpuueckux puryp (crp.36)

a) IIpsimasi a u ipsimasi f mepeceKaioTcs B Touke K.
0) Jlyu OPF mepeceuer orpe3oxk KN, ecam ero npoAoJIXKHTH.
IIpsamas s we mepeceKaeT HHU Jy4Y, HU OTPE3OK.
B) ¥ TpeyronbHukoB ABC n DM FE obmasa Touka M.

@ IIpsamas a, orpe3ok AD u nyy CD nepecekaiorcs B Touke F.
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13.] O6masa yacTe aTHX QUryp — 3eJ8HAA YACTD.
'4.| a) [lepeceyenne — 3aMITPUXOBAHHBIN TPEYTOJNBHHK.

[
|
=
1

Pt

A

0) ITepeceuenue — orpesox AB.

|

B) Ilepeceuernue — Touka F'.
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Ecau OTPE30K JIeXKHUT Ha Jy4de, TO OH IlepeceKaeTcdaA C JIy4OM
Ha BCeM IIPOTAMKEHHNH, a €CJIH OTPEe30K He JIeXXHUT Ha Jyde, TO
OH IIepeceKaeTcsd C JIY4OM TOJIBKO B HavyaJbHOU TOUKe.

8.]

750 > 75

604 >

1 am3 > 400 em?

TM25cm < 73 oM 5 cm
50 mmM = 5 M
lkr<1lri

6) 620 — 100 — 50 + 70 — 300 — 20 = 220 xupnudeii Auna u >koH

406

700 om3 < 1 M3

3am1cm 4 Mmm < 315 MM
250 MM = 25 cMm

4 11 3 kr = 403 KU
31 m? = 300 gm°
(320 +80) : 100 = 4
320 — 80+ 20 = 260
500 —15-4 =440

a) 8-4 = 32 roga mawme.
3244 = 36 ner depmepy koHY.

500 1 cm? > 4 gm?

(230—-70):10=16
400 — 50+ 90 = 440
2454123 -6 = 362

NOJIOXKHJIN B ITIOHEAEJBbHHUK.

B) 40+ 70 = 110 xkyp 6bL1H B X03siicTBe J[)KOHA 1 AHHBI.

40 — 12 = 28 uHAeeK OLLIO B X03AHCTBE.

404+ 110+ 28 = 178 nTHI] BCero ObLLJIO B XO3AMUCTBE.
Hassanusa pacrenuit ¢ nojeit Auuel u Jl)xoHa:

4(oct.2) | 2(oct.1) | 4(ocT.2) | 2(ocT.1)
K Y K Y

4(oct.5) | 2(oct.1) | 3(ocT.3) | 3(ocT.1)
P Y 3 A

3(oct.2) | 3(oct.1) | 7(ocT.8) | 4(ocT.4)
M A n C

Myrewecteue 5. CnopTusHbIK narepb (cTp.38)

1) ITosoxxuTtsh B mkad pydbamkm u maun. Hagnues Ha mkady:
«JKénrteie Bemu».
2) Tlonoxkute B mKag Bce maun. Hagnuce Ha mkady: «Msa-
4u».
3) ITonoxutes B mkad Bce MUKW U TeHHUCHYIO pakeTKy. Haz-
nuch Ha mrady: «CnopTUBHBIE HHBEHTApPhb».

@ 17+ 18 = 35 4eyloBeK BCcero B CIIOPTUBHOM OTpPAJe.
35— 25 =10 ueyoBeK 3aHUMAKTCA 6eroM M NPbBIXKKaMH.
OtBet: HyxHo npuroroButb 10 meganeii.
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@ Bce BhICKasbIBaHWA — MCTHUHHBIE, KpOMe IIEpBOrO, TaK Kak
KpOMe CIIOPTCMEHOB, B Jlarepe IPOYKUBaeT U 00CIYIKUBAIOMINH
IIepcoHaJI.

MookeT, Tak KaKk MX 4eTBepoO.

a) YpaBHeHue 0), cxeMa a).
r:7=123:6 z:7=22 =227 T =154
154 > 150, 3HaUUT, 3TOT rpy3 HeJIb3d IIOMECTUTH B BaroH qy-
HUKYJIEpa.

0) YpaBHeHUe a), cxema 0).
x-6=132-7 r-6=924 r=924:6 r =154
154 < 200 — aTOT rpy3 MOXHO IOTPY3UTH B BaroH.

BospMeM 4HCIIO OpexXOB 3a X, TOTAA MO yCJIOBHIO T < 17.

HaumeHnsblliee 4ucI0 B3BeIIMBAHUM — 3.

BepéMm 7 1 BOABI B Bejpe U HAJHBaeM B 5-JUTPOBOe Beapo. B
7-IUTPOBOM BeApe OTAJIOCh 2 JI.

OcBob6oxtjaeM 5-TUTPOBOe BeApoO M IlepejuBaeM B Hero ua 7-
JINTPOBOTO BeJpa OcTaBIIHecs 2 JI.

Hamnoanrsaem T7-JUTPOBOEe BeApo U OTJIHBAEM U3 HEro 3 J B H-
JIATPOBOE Bepo, 3aIl0JIHAA €ro IMOJHOCTBIO.

B 7-nmutpoBOM Be/ipe 0CTaJIOCH POBHO 4 J1 BOALI.

B|310:5+123-3 =431

M| (678 —678)-125:5=0

M| (245:245+699) : 5 = 140

A|600—(124-4—25-4) =20

H|90:15.78 -278 =190

bl|48:12-235—298 = 642

Y| 572—-(95-4-105) =297

0 125:5+23-9 = 232

431 | 642 || 297 | 140 | 190 642 |

B | BI Y M| H M| L | bl

(e
o
w
[\

2.16 N'pynna npeameToB. MHOXeCTBO. dneMeHT
MHOXecTBa (cTp.42)

1) Pactenns; 2) #usorusle; 3) Urpymkn.

@ HepeBbd: ocuHa, AceHb, Ay0, KJIEH, TOIOJb.
Hacexkomsie: myesna, crpexkosa, 6abouka, KyK, KoMap.
Bursa npas.
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JIlumnaue caosa: Poccuss m Ascrpasus. Bce ocranbHbIE CJIO-
Ba — 3JIEMEHTHI MHOKecTBa «HasBaHusa ropogoB». Poccus u
ABcTpanusa OyAYT OTHOCATCA K MHOXecTBY «CTpaHbI».

KocTsa napucoBas asemeHTs MHOKecTBa « Mebenn». Tymbouka
— ABJIAETCA 3JIEMEHTOM 3TOr0O MHOXKECTBA, a COCHAa M TOPT —
HeT.

Boabmme Bcero HazBaHuMil nmpuaymas mana — 325, gaJjee ujer
Bura — 315, mama — 245 u Jluxka — 96.

96 : 8 = 12 xuur Ha 1 noake y JIukwu.
12—-2 =10 kHur Ha 1 noake y Burtu.
10-8 = 80 xuur B mirady y Buru.
6) 18:2 =9 gagau pemna Bura.
9+ 18 = 27 3anay pemua Kocrs.
45[)78():2—23()=18() 84 :14-100 — 560 = 40
48 -2 4900 — 90 = 906 750 —-16-5+3-100 =970

a) UeThIp€XyroJbHUK — YaCTh NATHUYTOJBHUKA.

bl L]

|
!
f»
r
|
!
b
{
{

0) HItpuxyem nepeceueHne BceX KPYros.

Y
9

B) lliTpuxyem mepeceueHHe TPEyroJibHUKOB.
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2.17 Cnoco6si 3apanms MHoxecTs (cTp.44)

2.]

Ha crone y JIuku nexaTt nupKyab, JUHEHKa, KHAra, ArpyHIka,
TeTpajib, KapaHJZAIll U TPU PYUYKH.

1) CpoiicTBo — nBer. MHOoXecTBO «KpacHbIe BeIllu».

2) CroiicTBo — MmaTepuan. MHoskecTBO «IIpegmeTh! U3 cTeka».
3) CroiicTBo — HasdHaueHne. MHoxkecTBO «Ilocynas.

KpacHsbrii kapaggam — 1);

®apdpopoBrIil KObDeHHUK — 3);

OxoHHOe cTekJo — 2).

MHoxxecTBo «Mecsansi». J[[pyrue sjieMeHTBI 9TOT'O MHOYKECTBA:
MapT, Maii, HIOJb, aBIr'yCT, CEHTAOpPb, OKTAOPb, HOAODH, ne-
Kabpb. JleTo — He ABJsieTCA 9JIEMEHTOM 3TOTO MHOYKECTBA.

a)0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

6)I,V, X, L, C, D.

B) 3uMa, BecHa, JIETO, OCeHb.

r) (OmeuaTka, B yueOHHKe yKasaH TyHKT 1)). [loHegenbHUK,
BTODHHK, Cpela, YeTBepr, NATHUIA, cy660Ta, BOCKpeceHkbe.
BTOpHUK — 2/1eMeHT MHOecTBa «J[HU Hemeau».

3uMa — 2JIEMEeHT MHOKecTBa «BpemeHa roja».

Hyne — anemeHT MHOMKecTBa «Apabckue nmudpbl».

a) Crou1, peka.

6) lllxad, nocka, KapaHzalll, AepeBAHHBIN 3a60p.

B) Bara.

r) 6soko, Konbaca, KOHGETHI, TUPOTr, 3CKUMO.

1) Tnobyc, Mau, BO3AYIIHLIH 1IAp.

e) 555, 212, 999, 100, 102, 789.

a) 3 u 35 MuH aHA — 210 15 u 35 MuH.

154 35 mun — 11 u 15 mun = 4 v 20 MUH — cHaJj IIEeHOK.
6) 28-3 = 84 KyCKOB — Bech 3amac caxapa.

84 — 28 = 56 KyCKOB caxapa OCTaJIOCh.

28 :2 = 14 KyCKOB NMOTPAaY€HO B NEPBYIO HEIEIIO.

14 :2 =7 KYCKOB ILIIeHOK OyAeT MOJy4aTh B HEJLeJ0.

56:7 =8. Ha 8 Hegear xBaTuT 56 KycKoB caxapa.
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(a+70)+b=(a+b)+70 =260 + 70 = 330
a+ (b+40) = (a+b) +40 = 260 + 40 = 300
(a+50)+ (b+60) = (a+b)+ (56 + 60) = 260 + 110 = 370
(a—120)+ b= (a+b) — 120 = 260 — 120 = 140
a+ (b—80) = (a+b) — 80 = 260 — 80 = 180
(a—40) + (b—20) = (a+b) — 40 — 20 = 260 — 60 = 200
0]88:22+66:6=15
Y| 44:4-(268—262) =66
JI] 92 : 23- (420 — 400) = 80
H| 70+70—100: 2 = 90
M| 32 : 16 + (342 — 40) = 304
C] (540 : 180) - (48 : 12) = 12
B|52:26464:16=6
3] (120-60):5-7 =84
K|[110-90:3+6 =86
80 [15] 6 | 84 | 66 | 86
J[O[B|3 A K

2.18 NoamHoxecTBO (CTP.46)

a) Heénroe AOMOKO, KEATAd BHUINHA, KEATadg PYyKaBUUKA —
3JIeMEHTBI MHOXecTBa «JKeénTsle mpeaMeTsI».

6) JKénroe s16/10K0, KEATAA BUIIHA, MAY — 3JIeMEHThI MHOXKe-
ctBa «Kpyrasle mpeaMeTsI».

B) JKénaroe a6i0ko, »énTas BHIINHA, KOHPETa — 3J€MEHTHI
MHoKecTBa «ChenobHbIE TPEIMETRI» .

@] MHo:KecTBO napaJiiesenuiIesoB — Y44CTh MHOXKeCTBa 00 BEMHBIX
Gburyp.

KycrapHuku — aTo 4yacTh MHOXKecTBa Bcex pactreHuir. To ecTs,
MOXXHO CKa3aTh, UTO KYCTADHUKHU SABJIAIOTCA IOJMHOXKECTBOM
MHOKEeCTBa BCeX pacTeHH#. Bce KycTapHHKH — pacTeHUs, HO
He BCe PACTEHMA — KYCTAPHHUKH.

g oy A g o i

x
k=]
=
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a) CuHHil Kpyr — A6JI0KH, 3eJEHBIH KPYr — QPYKTHI.
6) Po3oBbIil 0BaJI — JKMBOTHBIE, OPAaHMKEBbIN — KUpa@HI.
Pucyem MHOMeCTBO *KMBOTHBIX:

Wupoumwe | -
1 ic‘v'e“)Kmsowgnbe' ’ rIlomwmu%e AnoTHbIE]
I
. 'CJF B ,,’ . 2

40: 2 = 20 xuur o Turpax npounrana Kocrs.
120 — (40 + 20) = 60 xuur o caonax npouyurtan Kocrs HInmkus.

Ecsu mypaBeil nons ceepxy BHHU3, TO:

96 : 3 = 32 MM IIPOIOJ3 MypaBeii.

96 — 32 = 64 MM paccTosiHMe OT 3eMJH A0 MecTa, rAe OCTaHO-

BHJICA MypaBei.

Ecan mypaBeill mois cHU3y BBEPX, TO:

96 : 3 = 32 MM — paccTosiHHe OT 3eMJIH A0 OCTAHOBKH MYypaBbs.
1-if cmocob: V=V + VI — VI;

2-it cmoco6: V -V + VI = VI.

(8.] 18-2:9 4270 = 274 104—32-2:16 =100
75:15-100—80 =420 300 :100-25+ 200 = 275
200—-40:2-10=0 4154500 : 10 — 400 = 65

48 :24 4 (536 —36) =502 580+ 10- (80 : 40) = 600
(120 + 340) — 30 - 2 = 400

2.19 Boickasbisanus cnosamu BCE, HE BCE, HUKAKMHE,
NIOBOM, KAXAbIH (cTp.48)

PoszoBasi 06J1aCTH — MHOKECTBO IJIOCKUX TeOMeTpHUYecKux du-
ryp.
T'ony6as obaacTh — IpAMOYTOJBLHHUKH.
3esiéHas o0acTh — 06LEMHBIE (PUTYDHI.
MHOK€eCTBO NPAMOYTOJIbHUKOB — SBJISAETCA ITOZMHOKECTBOM
MHO’K€eCTBa ILIOCKHX IeOMeTPUYECKHMX (PUryp, TaK Kak Bce
MPAMOYTOJbHUKHN — 3TO ILIOCKHE (QPUTYDhI, HO HE BCe ILIOCKUE
bUrypsl — NpAMOYroJbHUKH.
MHOKeCTBO IJIOCKUX U O00BEMHEBIX (DUT'Yp He IlepeceKalorcs,
TaK KAK Yy HUX HeT OOIIUX 3JeMEHTOB.
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Buta paccyxgan no o6pasuy mnepBoro 3ajaHus.

@ MHOKeCcTBO pO3 U MHOYKECTBO POMAIIIEK ABJIAIOTCS IOJMHOMKE-
CTBAMH MHOXKECTBa IL[BETOB, TAK KaK SBJAKTCA nBeramu. Ho
MOJAMHOXKECTBAa PO3 U pOMAllleK He IepeceKaloTcsl, TaK Kak y
HUX HeT OBIIUX 3JIEMEHTOB.

a) Bce pomaliiku — 1seThl.
6) Bce posnl — 11BeTHI,
B) He KakabIil LIBETOK — po3a.
r) Hukakue poasl — He POMAIIIKH.
Hukakue poMalllK{ — He pO3bl, He KA ABIA IBETOK — poMalii-
Ka.
JlokHEIe BRICKA3bIBAHHA — a) U B).
a) 44:8 =5 (oct.4) 32:5 =6 (ocT.2)
56:6 =9 (ocT.2) 32:7 =4 (oct.4)
92:9=10 (ocT.2) 92:20 =4 (ocT.12)
6) 260 +140—30: 4 =380 32:2+4 (428 —28) =416
25-4:2+350 =400

16.] (a+60)—b=(a—b)~60 =240+ 60 = 300
a—(b+60) = (a—0b)—60=240-60 = 180
(a+60)— (b+60) = (a —b)+ (60 —60) = 240+ 0 = 240
(a—060)—b=(a—b)-60=240—60 = 180

1.8 =32 durypsl — IpAMOYTOJIbHUKHU.
32-3=96 duryp — 4eThIp€XyroJbHUKH.

2.20 MNMepeceueHne MHoxecTB (cTp.50)

IlepeceuenueM aTux GUTYp ABIACTCA 3€JIEHBIH YETLIPEXYTOJIb-
HUK.

@ BHyTpu NpAMOYyroJbHUKA — BO3AVIIHLIE IIADEI; BHYTPU CUHE-
ro TPeyroJabHUKa — KpacHble IIpeJMeThl; BHYTPU IIepeceueHus
— KpacHBIH I1ap.
MHOeCTBO KPAaCHbIX BO3AYIIHBIX IIAPDOB MOXKHO Ha3BaTb 00-
el 4acThi0 ABYX MHOYKECTB: IIIAPOB M KPACHBIX IIPEIMETOB.

a) 11, 57, 99.

0) TperbekynaccHunbl. Ha30Bu MMeHAa TPEX CBOMX OJHOKJACC-
HUIL,.

CamocrosTenbHOE 3aaHue.

IIepeceuennem sBiasiercsi oTpe3ok (B, paBHBIN 25 MM.
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S

P MM B ! ‘

RN TS AU SO

e

a) AnenbCUHBI U QPYKTHI.

Aﬁem:c wir o b ‘q}}y PRyt b

6) Kpoauku u 3aiiisl.

pomdfed b bk L WU TR SR NN SR SO SN SO 1 S S

O T WD TSRS P S

z-90=20 z=20+90 z=110 110—90=20
y+20=90 y=90-20 y="170 704+20=90
90—c=20 c=90-20 c=170 90—-70=20
Jluka mpugymaia 3ajadyy K II€DBOMY YDaBHEHHIO. 3a & OHa
B3dJa ofiiee KoaudecTBo (GhPYKTOB, IIOTOMY YTO MX M HYXKHO
HaWuTH.

a)84+6+4+3+5+3+3+4+4=40 11 GPYKTOB CHEJIHN TDPETHE-
KJIACCHUKHY 3a BeCh y4eOHBII rox.
6) Boabiie Bcero GpyKTOB c'hbesiu B ceHTAOpe — 8 11, B OKTAODE
— 6 i, u B AHBape — 5 .
B) MeHbIle Bcero chenim B JAexabpe, deBpasie u MapTe — 1o 3
Il B MecsI.

390470 =460 600 — 30 = 570
620 —-80 =540 362 —134 =496
840460 =900 216+ 72 =288
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300 —400:100-15 = 240

(47+49):16- 10+ 240 = 300
36:18-45+ 710 =800

OTBeTHI B nopsAgKe yObIBAHUA:

900, 800, 570, 540, 496, 460, 300, 288, 240.
288, 289, 290, 291,...,298, 299, 300, 301.

2.21 BoickasbiBaHHA co cnoBamu ECTb, CYLLECTBYET,
HEKOTOPDIE (cTp.52)

IIpaAMOYroJIbHUK — MHOXKeCTBO MAalllvH.
Kpyr — MHOeCTBO CMHUX IIpPeIMETOB.
a) TpéxanauHsle ynucia, oOKaHYuBawInuecsa Ha 0:
100, 550, 630.
06) TpeéxsHauHble uyHciaa, B 3alIHCH KOTOPBIX MCIIOJb30BAHEI
TOJBKO yucaa 1 u 2:
121, 211, 222.
HexoToprle TpéxaHauHbBIe YHCJIa OKaHuYMBaloTcsa Ha 0; cyie-
CTBYIOT TAKHE TPEX3HAYHBIE YHCJIA, B 3aIIUCH KOTOPHIX HCIIOJb-
30BaHbl TOJILKO YHcaa 1 ¥ 2; cpeau YHce)l, OKaHYUBAKOIUXCS
HYJIEM, €CTh TPEéX3HAYHEIE.

a) Pribs1, snern.

i ¢ N

e . -4 Pb|65|' S PO SN I

- B

6) XHIIHHUKH, HaceKOMBIE.

L
(| Hoctrape | { 1 poyun
N
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B) KUTEI, CIIOHEI.

A Lichmr o Chowsrn

a) 20-3 =60 pr16 — KapacH.
20+ 60 = 80 ppIO — OKYHH.
20+ 60+ 80 = 160 pe16 — Bcero Ha pUCYHKe.

6) 20+ 15 = 35 XMIIHMKOB HA PUCYHKe.

35 —25 =10 XMIITHUKOB — HACEKOMEIE.

B) 12:3=4. 3a 12 muHyT JInka Hapucyer B 4 pasa Oonble

0abouek.

17-4 = 68 6abouek 3a 12 munyT Hapucyert JIuka.
C|125—55:11—-90:3 = 90
P{60+76:19—-42:14-0=64
0]/48:2-10+70:2=275
A|75:15-100—80:2 =460
3|18-2-10+ (400 —30) =730
K| 134—-200:100-16 =102
T|(32:8+32:2)-10=200
E{35:14+25:5+60-1
90 | 200 { 64 | 100 | 102 | 275 | 730 | 460

C| T |P| E K 0] 3 A

a) 2-3=6 cmM? — mIowags NpsAMOYroIbHUKA.
2.243:2=10 cMm — mepuMeTp IPAMOYTOJIbHHKA.
6) 2.2 =4 cm? — nIomans KBagpaTa.
2-4 =8 cM — mepuMeTp KBajparTa.

e LT P LT
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[7.] 5 1M > 49 cm 500 Kr = 5 1t 10 p > 900 kon
100 1% < 2mM? 300mMM <4 M 14 Hex > 96 cyr
400 cm? < 6 1mM? 1000 cm® =1 gm3 600 oM < 1 M3

[8]a)6.-2=12 8.4=32
6)8-8=64 7-9=63
B)10:2=5  30:6=5
r)24:4=26 54:9=6
0 25-0=0 44-0=0
e)0:55=0 0:20=0

2.22 O6veauHeHue MHOXeCTB (cTp.54)

Pemenue B yuebHuKe.

@ B nepBoM mMHOecTBe — 4 3jeMeHTa, BO BTOPOM — 3 dJIeMEHTa,
a B UX o0befUHEeHUH — 6 3JIeMEeHTOB.
Konsa npas.

@ IlpaBunbHeIil oTBeT — BapuaHT 6).

B ¢yT60spHON ¥ BOJIEHOOJbHOM KOMAHAAX UrpaioT 6 4esoBeK.
B XynoskecTBeHHOH I1KoJIe 35 AeTeil 3aHHMAaIOTCSA PUCOBaHU-
eM, 19 — My3biKOii, a 14 — My3bIKoi 1 pucoBanueM. CKOJBKO
Jerell, mocemanIiUux XyJ0’KeCTBEHHYIO IIIKOJY, 3aHUMAIOTCHA
U MY3bIKOH U pUcoBaHueM?

35— 14 = 21 pebeéHOK 3aHMMAETCA TOJIBKO DUCOBAHUEM.
19— 14 = 5. geTell 3aHUMAIOTCSI TOJBKO MY3BIKOH.
21+ 14+5 =40 geTeii 3aHUMAXOTCA ¥ MY3BIKOH U PHCOBaHMEM.

(a-b)-3=16-3=48

I

b
(a 2)-b=(a-b):2=16:2=18
a-(b-4)=(a-b)-4=16-4=64
a-(b:2)=(a-b):2=16:2=28
(@-2)-(b-2)=(a-b)-(2-2) =16-4=064

(a:2)-(b:2)=(a-b):(2-2)=16:4=4

380470 =450  120+80 =200 240+ 150 = 390
420—60 =360 600—30=570 182+4 =186
750 —40 =710 316+ 42 = 358
290 — 130 = 160 153+ 315 = 768

7.] 752, 725, 572, 527, 275, 257.
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Butsa — B TpeyroapHMKe «IIapbl», B IPAMOYTOJIbHUKE — «00B-
€éMHbIe QUTYDPBI».
Kocra — B ofHOM KpPyry «TpeyrojibHUKH», B IPyroM — «bury-
PBl, UMeIoIye [IPAMOMH yroy».
JIuka — 1-if IDAMOYTOJNBLHHUK — «KpPYTru», 2-H — «KBaJpaThl».

2.23 Pewenne 3anau (ctp.56)

Bce cauBel — QPYKTHI.
He Bce cauBbl — 3KéaThIE.

JI1060it, KasKABIH XENTHIH IpeAMeT — QPYKT.
Hukakue cIuBBI — He YepelIHs.
Hexortopsbie cJIMBBI — 3KEJTEHIE.

(2.] 235, 253, 325, 352, 532, 523.

8 SN
: N |
b i /{ 2N ?
§ 4 523\> ’
: ‘332 23P>“"-.
? ;
10) 1
] N
53D | T | TN
s{ | P2 TG
T
t
6) 1
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P
T 25 1INt
€25 >_,<.E
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RN
hind
L4

T

@ [Inomaaes duosneroBoit hurypst — 7 cm?.
[Inomans 3enéHoi durypsl — 11 cm2.

o

;
;
F
; 4OINL L
;
;
!
}

[

a) 800 am = 80 m; 40 gm = 40 M.
1204+ 80 = 200 m kpacHOI TKaHU HUCHOJIL30BAJIU.
120 — 40 = 80 ™M *K€JTON TKAHU HCIIOJIb3OBAJIH.
120+ 200+ 80 = 400 M — BcA TKaHb JAJIs1 3aHaBeca.
6) 76 — 16 = 60 rupaAHA — BCe, KPOMeE CIIE€HHI.
60 : 3 = 20 rupyasaH] Ha yKpalileHue CIEeHHI.
76 — (16 + 20) = 40 rupnsgHA Ha yKpallleHHe BXOja.
B) 32:8 =4 yuyuTesasa CMOTpeJH IpeACTaBIeHUe.
32+4+4+480-2 = 196 uesoBeK BCEro CMOTpPEJH IIPeACTaBJIeHUE.

294



T. E. Oemngosa, C. A. Koznosa

PacmudpopriBaeM caoBo:
|[K[A[O|V[H]BI]

Boasme Bcero Bpemenu Kocrst nocBsaTun apeccupoBke Jlo63uka
(8 uacoB), a MeHbIIle Bcero — yuuJ YpokH (2 yaca). 4 yaca oH
urpaj B BoJeiibos1, 3 yaca — momorasa Mame, cnaj — 7 4acos.

a) 1 mun 25 cek = 60 cek + 25 cex = 85 cek;

2 muH 20 cex = 120 cex + 20 cek = 140 cek.
6) 2 Hegenn = 14 cyrtok; 10 Hegens = 70 cyTOK;
7 Hegeab 5 cyTOK = 49 cyTOK + 5 cyTOK = 54 CyTOK.
B) 600 aM? = 6 m?; 1000 am? = 10 M.
73-35=38  63—-19=44  86—24 =62

2.24 Cno)xeHHe W BblUHTAHHE TPEX3HAUHDIX YHCEN B
ctonéuk (cTp.58)

426+ 231 =657 420+ 80 = 500 380+ 50 =430
678 — 345 = 333 500 — 60 = 440 410 —30 = 380
531+ 19 =550 534 —-19 =515

Izl Pemenue B yuebHuKe.

@ Pemenue B yuebuuke.

a) 304 + 58 = 362 423 — 106 = 317 253+ 317 =570
215+ 67 = 282 288 — 69 = 219
6) 160 —-32 =128 226+ 35 = 261 358 + 34 = 392
256 —-237=19 123 - 15 =108

a) a =100, b=3;
a—05-30=100—-3-30 = 10 KHUT OCTANOCh.
6) 4:2 =2, 4 KHUTH PEMOHTUDPYIOT AOJbIIEe BIBOE.
3:2=06 4 gn1sa peMoHTA 4 KHUT.
6:2=3 B 3 pasa fosibIlle pEMOHTHPYIOT 2 KHUTH.
3:3=9 4 nnsa pemoHTa 6 KHUr.
¢:2 BO CTOJIBKO pa3 JOJbIlle PEMOHTUPYIOT ¢ KHHUT.
3:-(c:2) 4 11s peMOHTA ¢ KHHT.
c=8; 3-(8:2)=12 4y gnsa peMOHTa 8 KHMT.
B)z=9,y=7 (x-4)+(y-7)=(9-4)+(7-7) =85 py6 — crour
BCA HOKYIIKA.

2-30 = 60 m® 06BEM KJTACCHON KOMHATHI.
53=15m?-a-c.
60:15=4 Mm% — cropoHa b.
IIpoTHUBOTIONIOMXKHBIE CTEHBl — 3 M Ha D M U1 3 M Ha 4 M,
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He Bce KHUTH 0 »KHBOTHBIX — PacCKA3LI.
Bce pacckassl — kHUHA.
HexoTtopble pacckasel — pacCKaskbl O »KUBOTHBIX.
45— 17 = 28 KHUT — TOJIBKO pacCKasbl.
38 — 17 = 21 KHHATr — TOJIBKO KHHIH O >KNBOTHBIX.
284 17+21 = 66 KHUr — Bcero B OMOJIHOTEKE.
(8.] 42-2-39 =154 54:18-15427 =172
(42+63):21=5 70:14-10—16 =34
(60—-45):15=1 72:24-32—-89="7
78—-91:7-6=0 90-90:15-11=24
374+65:13-12 =97

2.25 CnoxxeHue M BblUUTaHHE TPEXIHAUHDIX YHUCEN B
cton6uk (ctp.60)

38+7=45  24+16=40
380+ 70=450 240+ 160 = 400
50—3 =47 4224 =18
500 —-30=470 420-240=180

[2.] 417+20=446 582-235=347 6074116 =723
3824534 =016 324 - 182 =142

Pemienue B yue6HHUKeE.

4.] 462445 = 507 284 +135 =419 403 - 371 = 32
507 — 45 = 462 419 —-135=1284 403 - 32 =371
328 — 125 =203 374+ 242 =616 363+ 37 = 400
203+ 125 = 328 616 — 242 =374 400 — 37 = 363

[5] T pas noabpachiBaJl NOAYINKY Burs.
3z pas nogbpaceiBas noaymwky Kocrs.
r+3x=96 4xr=96 =24 pasa ;KOHrJHpoBaJ Burs.
24 -3 = 72 pasa sxoHrJaupoBaa Kocrs.

6) 6 —2=4. Ha 4 6anku GoJsbllle, UeM KacCTPIOJIb.
12:4 =3 n kamwu B 6aHKe UJIH B KacTploJie.

6+ 2 =8 6aHOK M KacTpIJbL BMeECTe.

3-8 =24 51 Kalu CBapUJIUA MAJIbUYUKH.

B) 24 : 2 =12 monnuneanit kyaua [lypa (JJuma cTOIBKO »Ke).
8 —3 =5 rynnu kynua uma.

5—3=2. Ha 2 rynnu 6oasine Kynuia Juma.
87—81 =6 p. Ha 6 p Goabme 3animatna Juma.
6:2=3 p crour 1 rynnu.

3:3=9 croar 3 rynnu.

81 —9=172 p croar 12 MolTUHE3U.

72:12 =6 crout 1 MoJLTMHE3UA.
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(6] 2-15=90 2z=90:15 z=6 6-15=90
r+15=90 x=90-15 =175 75+4+15=90
0:x=15 z=90:15 =6 90:6=15
90 —-z=15 z=90-15 =75 90-75=15
3amauy MOKHO pemiuTh ypaBHenmeMm 90 —x = 15.

HcruHHOe BhICKA3bIBaHHE: BCe MOJUJIMHE3WHM — PhIOBI U He Bce
PBIOBI — MOJIIMHE3HH.

189 | 286 | 150 | 270 | 590 | 630 | 500

IIm|m |, p| A H b b3 1

2.26 Pewenne 3apau (cTp.62)

(582 + 124) — (137 +233) = 336
(4514+370+209) : 10 =29
618 — (364 — 282) : 2 =577
296 + 123 4 (326 — 18) = 727
B nopsaake Bospacranusa: 29, 336, 577, 727.
[2.] a) 375 kr; 505 Kr.
6) 2 p 4 xom; 4 p 98 kom.
B) 540 mm; 302 mm.
a)2M4cm—124cm=20,aM4cm—1211M4CM=
= 8 1m;
23bcMm+2mmMmbcecM=23aMmbem+2aM S5 em =
= 26 oM.
6) 600 a1M2 — 300 am? = 300 gm? = 3 M2,
B)34dmM5cMm+1MT72cm=345cm + 172 cm =
= 517 cm;
246 MM —9cM b6 MM =24cM 6 MM~ 9 cMm 6 MM =
=15 cMm.
r) 600 am3 + 400 am3 = 1000 gm3 = 1m3.
450 + 386 + 156 = 992 M — yepes CTaJUOH.
3174579 = 896 — uepes HMIKOJY.
Camasa KOpOTKas gopora K AoMy MHIIKHM — 4yepes ILIKOJY —
896 merpos.
@ C noMouIbi0 YpaBHEeHHs, KoTopoe cocTaBui Koss, MoxkHO pe-
IINTH 2-10 3aja4y.
a) 33—z =18.
6) =+ 18 = 33.
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91 — 56 = 35 4 moTpa4eHo Ha COH.

56:4 =14 4 geTH YUTaAJM KHHUI'U O YXKHUBOTHOBOJICTBE.
35 —14 =21 94 geTH coopy Kajil HHKyOaTop.

Jlamnel: cunaa — C, senénas — 3 u xéaraa — iK;
6aHKW: HU3-II0J aHAHACOB — A, M3-II01 BapeHbdA — B u m3-mog
coxka — C;

(daHepHbIe ALUKN: Goablloi — B, maneuskuii — M.
BapuaHbsl ”HKY0aTOPOB:

CAB, CAM, CBB, CBM, CCB, CCM;

3AB, 3AM, 3BB, 3BM, 3CB, 3CM;

JKAB, JXAM, KBB, #XBM, JKCB, HCM.

Bceero 18 BapuaHTOB.

O6e Hagmucu MOryT OBITh WCTUHHBLIMM, €CJH IBLIINJEHOK B
nepBoil KopoOKe. Ecim Hagnucu OJHOBPEMEHHO JIOKHBIE, TO
LBIILIEHOK OyJeT HaXOLUThCSA BO BTOPOH KOPOOKe.

OgHuM IBUKeHHEeM PYKHU 6e3 OTPhIBA MOXKHO HAPUCOBATH TOJIb-
KO NpPaBBIii PUCYHOK.

2.27 CnoxxeHue W BblUUTAHHE TPEXIHAYHDBIX YHCEN B
cton6uk (ctp.64)

142438 =180 142+83 =225 142+88 =230
180 — 38 = 42 225 —142 =83 230 — 88 = 142
CaMocTosTenbHOE 3ajJaHNE.
13.] 874 —256 = 609 342 —-152=190 548 + 72 = 620
609+ 256 = 874 190 + 152 = 342 620 —72 =548
35465=100 170 - 78 =92 296 4+ 328 = 624
100 - 65 =35 92478 =170 624 — 296 = 328
Bepem cxemy 6).
Y ABYX Mblillei#l TPU IPYIIILI JeTEHbINIEH, caeJoBaTeNbHO: 15 :
:3 =5 aerT€HbIlell Y mepBOil MbIIIN, M 5 -2 = 10 geTéHsIiel y
IPYToMt.
@ 180 —z = 108 x =180-108 r="72
72 yaca = 3 cyTok Mwuillka maydaj IOBeJeHHE CYCJIHKA B
ampeuJie.
‘g
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IIpAMOYTronbHHUK — XOMSKH;
TpeyroibHUK — MBIIIU-NOJEBKA;
KBagpar — oburaTesn 300yroJka;
YeThIPEXYTOJIBbHUK — KUBOTHEBIE.
HcTuHHBIE BRICKA3BLIBAHUS:
HexkoTopsle JKUBOTHBIE — 00HUTaTENN 300yTroJKa;
Bce XOMAKU — »XUBOTHLIE;
He Bce »XKMBOTHBIE — MBIIIIH;
Hukakue XOMAKH — He MBIIIIH.

80 ] 360 [ 160
280 | 200 | 120
240 | 40 | 320

2.28 PeweHune 3apau (crp.66)

(358 +178) — (400 — 75 : 3) = 436 — (400 — 25) = 436 — 375 = 161
912 —(243+168)+16-10 =912 -411+160 = 912 — 571 = 661
345+ (819—720) : 11 =345+99: 11 =345+ 9 = 354
831—18-5:(310—290) = 786 (OmeuaTka B yueGHUKe: BMECTO
(310 — 290) momxHO 6BITH (31— 29)
672+ (12-7+29-3) = 843
967 —(15-3+64:16) =918

@a)ZMBCM—490M+24nM1CM=
=208cMm —~49cm + 241 cMm =400 cm = 4 Mm;
6)4am 32 MM + 18 cm 9 MM — 321 MM =
=432 mm + 189 mm - 321 mm = 300 mm = 30 cwm;

B) 4 M? — 60 gM? — 1000 cm? =
= 400 am? - 60 am? — 10 gm? = 330 am2.

K sagaue Kosu cocraBieHnl ypaBHeHus a), 0).

£-5=50 x=50:5 x=10
Otsert: IIo 10 aun oTyoKMNIa KaXKAasa caMKa.

IlepeBogumM gauHy pébep B AeliUMETPHI.

ITonyuaem 5 am, 3 1M, u 2 oM.
HaxoxzuMm aiunry Bcex pébep:
(543+2)-4=10-4=40 xMm = 4 M — JJIuHa Bcex pébep Meral-
JIUYECKOH paMsbl.
OtrsBer: IloHamoOGuTcssi OOWH NATHMETPOBBIN MeTaJJIHYECKHH
mpyT.
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8.

a) Ha patiounoi onunmninage cobpanucsk 152 noburess neropuu
u 116 noburteneit reorpadpuu, a 79 4yenoBeK 3aHMMAJIUCh H
reorpagueit, 1 ucropueit. CKOJbKO 4eJOBEeK HNPUCYTCTBOBAJJIHN
Ha oJuMIuazge?

Ilepeceuenmne — MOOUTEIN U UCTOPUU, U Teorpaduu.

6) B xonneknmum xpausarca 365 MoHer, M3 HUX 245 MoHeT
crapuHHble, a 365 Menuble. CKOJIBKO MOHET OJJHOBPEMEHHO U
MeIHbIe U CTAPHUHHBIE?

Ilepeceuenme — cTapuHHBIEe MelIHbIE MOHETHI.

Ecau yaiy BecoB HaXOQATCHA B paBHOBECHH, TO Ha HMUX HAXO-
OATCA HACTOAUIME MOHeTHI, a (haJblInBasg — HE Ha Becax.
Ecan dansmnBas MoHeTa HaXOAWUTCA Ha OJHOW yallie BecOB,
TO 9Ta yamia OyJeT BhIllle, TAK KAaK Medb Jierde 30JI0Ta.

Ecan uckath ¢aaplinByio MOHeETYy CpelH UYeThIpEX — TO IIO-
HagoOMTCA OAHO MJIM OBa B3BelllnBaHHA. Eciau npu mepBom
B3BEIIIMBAHUH BeChbl YPAaBHOBECHUJIUCH, TO 3TO — HACTOSAIIHE MO-
HeThl, a GaJbIIHUBYIO MOYKHO ONpeeIUTh, B3BECUB OCTaBIINECH
MOHETEI.

PasbIINBYI0 MOHETY IPHHEC OJHOTIa3blil. XPOMOHOTHH U 0f-
HOPYKHH CKa3aJu OJHO U TOXe. SHAUHUT JIXKET OAHOTJIA3BIM.

2.29 PeweHne HepaBeHCTB (cTp.68)

2.]

300

BepubiM HepaBeHCTBO Oyaer npu x = (.1.2.3.....14,15. HeBep-
HBIM 9TO HepaBeHCTBO OyjaeT mpu r > 15.

Pemenuem HepaBencTBa OyAyT Takue 3HaUeHUHA, IPU KOTOPHIX
HepaBeHCTBO 0OyJeT BEPHBIM.

Pemenunem 6yner y = 130, y = 200.

Burs He O0 KOHIla pelllnjl HEPABEHCTBO, TaK KaK He BCe €ro
YHCJIa OKas3aJUuCh BEPHBIMU.

JIudTt noguumaer makcumaaeHeiil Bec 300 xr. CMoryTt su Tpu
4yeJioBeKa maccod mo 60 Kr KaKAbIM IMMOAHATLCA Ha 3TOM JU(Te
Bce BMecTe?

ITo HepaBeHCTBa a), B).
y<9 0.1.2.3.4.5.6.7.8.
n>956  957,958,959.960.961...
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a) 560 — 385 = 175 u mpoBeJu B aBr'ycCTe.
175+ 87 = 262 4 npoBeJix B HIOJIE.
385 — 262 = 123 4 npoBesn B HIOHE.
6) 124 14+ 15 =41 pakoBuHa Bcero.
82:41 =2 n ouuniaer oqHa MHUIHUA.

5.]

HUctnHHOE BhicKasbsiBaHue: «He Bce phIGbI — XHIHBIE» .

2-12 =24 51 ounuCTUIX MUAUU IIEPBOrO KaAMHH.
2-14 =28 51 OYHCTUIN MUJIUH BTOPOTO KaMHHA.
2-15 =30 1 OYUCTUJIX MUIUHN TPETHLETO KAMHS.

368

438

166

337

85

700

121

337

I1

JI

A

H

K

T

0

H

IlosoxkuTH Ha KaKAYIO Yally BeCOB II0 TPU MoHeThl. Ta yaina,
KoTopasa Oyzer Jierye, cogep:KuT (anpmmnByio MoHery. 13 atu
TPEX MOHET KJIaJéM Ha Bechl IBe Jyiio0Oble. Ecan Bechl ypaBHO-
BECHJINCh, TO TPEThA MOHeTra — (haJbIlIMBafA, a €CJU OJAHA U3
yalreKk BecoB OyJeT Jerde — 3HAYUT (paJibIIMBasg MOHeTa Ha

2.30 PeweHue HepaBeHcTB (cTp.70)

HeH.

9TO pelleHUs HepaBeHCTBa ¥ < 7.

@ x > 9 — perieHue r).
a <9 — peleHue a).

B MHOXecTBe a) Bce unciia HAaTypabHble, Kpome 0.
[3.] a) = > 986;

6) y < 721.

a) r < 450, MHOecTBO pemenuii: 0,1,2,...,448,449.
6) x > 17, MHOXKecTBO pemtenuii: 18.19.20.... .

Cxema k 3ajzaue:

r+98 = 140

*
{
}
i
|
3
|

i

b

14D

1] ~
\_\‘ B ‘\ ..91!»
r =140-98 r =42
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[M] (238 — 169) + (300 — 19-4) = 293
[P] 315 — (36 +74) +25-10 = 455
[H] (524 —280) — (15-9+49-2) = 11
(M| (438 —309+471):10-5 = 100

0] 123 —81+(539—491) : 12 = 46

293 | 46 | 455 | 100 | 46 | 11

M|O|P | N |O|H

Y Mumiku — JErkuil KpHUCTAJIJ B NPABOH dYalllKe, TaK Kak
OHa BHIIIe JieBoi. Jlajlee HY»XKHO B3ATh KPUCTAJJIBI U3 IPABO
YaIIKH U JBa U3 HUX IIOMECTHUTh HA BEeChI II0 OMHOMY B KaXKIYIO
yamkKy. Ecan Kakaa-1ubo M3 vallnexk Oyaer Jierde, 3HAYHWT,
JErKuid KpHUCTaJLI — B HeH. Ecjn yallky® ypaBHOBECHUJIHUCE, TO
JETKUU KPHUCTAJLJI JIEXKHUT Ha CTOJie M ITOHAZOOHUTCA elné OgHO
B3BelIKBaHKeE.

Y Kosn — yalllKyM YpaBHOBECUIUCH, 3HAUHUT, JIETKUI KPHCTAJLI
JIeXKHT Ha cToje. Hy»KHO B3ATH OCTaBIIHNECH ABa KpHCTaLjia H,
B3BECHB HUX, HAHTH OoJiee JIETKUM.

289 Kr < 298 kr 100 cm = 1000 MM
400 cm? < 1 am? 2 1 25 Kr > 405 Kr
100 cm? < 4 gm? 800 ¢ > 8 MuH

328—-125=203 374+142=516 363+27=390

2.31 PewmeHue HepaBeHCTB (cTp.72)

2.]

302

Bepnoe HepaBeHcTBO: ¢ =9, a =0, a =8, a=2.
HesepHoe nepaseHcTBO: ¢ = 10, a = 12.
M=uoxkecTBO peruenui: 0, 1, 2, ..., 8, 9.
Harypannubsie uncia Bce, KpoMme 0.

a) 345+t <3520, 1, 2, 3, 4, 5, 6.
6) 46 :d < 3 — 46, 23.

B) b+b > 218 — 110, 111, 112...
r)y-23>46—3, 4, 5, ...

n) 915—a >897—0, 1, 2, ..., 16, 17.
e)n:23<5—0, 23, 46, 63, 92.
3ajgaua cocTaBlieHa K HepaBEeHCTBY 0).
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(8. a) 329+2=713 2=713-329 =384
6) 293 —x = 247 T =293 —247 T =46
B)z+x-3=80 4xr=80 zxz=80:4 x=20
r)z-d—x=60 3xr=60 x=60:3 x=20
JIuka cocraBuia [Ba ypaBHEHUS, TaK KaK B YCJIIOBUM He CKa-
3aHO, YeM fABJseTCA YUCcI0 293 — yMeHbIIIaeMbIM MJIM BBIYUTA-
€MBbIM.
Buka mckasa orBeT Ha BONPOC 3aJaHHUA T).

45-10 = 450 npepeBbeB HeOOXOAUMO AJIsS AbIXxaHUA 90 IIKOJIBHU-
KOB.
450:90 = 5. B 5 pas nepeBbeB GoJibilie, yeM pebAT.
255 =125 nepeBneB HaJMO MOCAAUTH AJIA 25 YVUEHUKOB.

111M2CM=120M.

12:3 =4 cM — giuHa CTOPOHBI HAKOHEYHUKA CTpEJIbI.
100:4 =25 cM — OJIMHA CTOPOHBI BACTEXKKH XHTOHA.
4cM > 2cMm 5 MM.

MosxHo.

3.4 =12 M? — mIomann NIPAMOYTOJbHUKA, COCTOANIET0 U3 ABYX
TPEeYTOJILHUKOB.
12:2=6 mM?> — mIomazgb OJHOTO TPEyroJbHMKA M3 TPEX Tpe-
YIroJbHHUKOB Ha PUCYHKe.
12+ 6 = 18 M? — momaas yeTslpéxyroiapauka ABCD.
6 M2 = 600 aM? — mIomazas Tpeyroasauka ABC, BHIpasKeHHaA
B JeliMMeTpax.

2.32 YMHOXEHHe K AeneHHUe TPEXIHAUHbIX YHCEN
(cTp.74)

a) 20-3 = 60;
6) 78:6 =13;
B) 780 : 6 = 130.

@] a) 840:4 = 210 BugoB BomopocJell v 6eperos YepHoro Mmops.
6) 300-2 =600 M — rayOuHa MOrpyxKeHusa OaTucKada.

@ a) Jluxka Boipasuiya uyuciao 840 B JecATKax, 3aTeM, BBHIIIOJHHUB
JejleHre Ha 4, mepeBesia pe3yJbTaT B €IUHHIIHI.
6) Uucsno 300 Jluka BrIpasuyia B COTHAX H, BBIIOJHHB YMHO-
JKeHMe Ha 3, IepeBeJsia pesyJbTaT B eJUHHULBI.
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[5.]

=]

30-3=90 9:3=3 60:2 =230
300-3 =900 900 : 3 =300 600 : 2 = 300
12-6 =72 48:6=8

120-6 =720 480:6 =80

200- f <800 -0, 1, 2, 3;

800:d>200-0, 1, 2, 3.

Koasa cocraBun 3afjauy K IepBOMY HEpPaBEHCTBY.

a) 900 : 2=450 ¢ — KocTa paccmaTpuBay xKamobany.

900: 5 =180 ¢ — rHascA 3a cTael CKyMOpuii.

900 — (450+180) = 270 ¢ — HabaIOAA) 32 YEPHOMODCKOM aKyJIoi.
6) 180 : 3 = 60 pas Muiika xaTajJca HAa BOJHOM MOTOIHKJIE.
60:20 =3. B tpu pasa Gosbuie MHIIIKA KaTaJICsa HA BOAHOM
MOTOITMKJIE, UeM YIIPABJIAJ SAXTOMH.

12.5 =60 am — gJIuHA ITPOBOJIOKU IJIS Kapkaca.

1-ii BapuaHT: 30J0Tad ILJIaCTUHKA HAXOJUTCA He Ha Becax, 3Ha-
YUT, HYKHO M3 TPEX OCTABIIMXCHA ILJIACTHHOK, ABE IOJIOKHUTH
Ha Bechbl. EcJIM Bechbl ypaBHOBECATCS, TO IJIACTHHKA OcCTaljlach
Ha CTOJIe, a eCJIM OfHA M3 YallleK BecoB OyJeT TsoKesee, 3HAYUT
— 30JI0TafA MJIACTUHKA HAXOAUTCA TaM.

2-1 BapuauT: 30J0Tad NJACTUHKA HAXOJUTCH HA IMPAaBOM Yalll-
Ke BecoB. [IJ1A e€ HaXOXAeHHUA HYKHO C TPeMA ILIaCTUHKAMH,
HaXOOQAILMMHCH Ha 3TOH YaillKe, IIPOBECTH AeHCcTBUA M3 1-TO
BapHMaHTAa.

2.33 YMHOXXeHUe U feneHHe TPEX3HAUHbIX YKucen

2]

304

(cTp.76)

a) 24:2=12;
6) 48: 12 = 4;
B) 120:20 = 6.

Permrenne B yueOHuUKe.

300 :5 =60, Tak Kaxk 60-5= 300

300 :50 =6, Tak kak 6-50 = 300

560 :8 =70, Tak KaK 70-8 = 560

560 : 80 =7, Tak KakK 7-80 =560

900 : 3 = 300, Tark kak 300-3 =900

900 : 300 = 3, Tak kax 300-3 =900
1000 : 200 = 5, rak xkak 5-200= 1000
1000:100 =10, Tax xax 10-100 = 1000
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a)z-90=720 =720:90 z=38
PassocTs aTux umcen: 90 — 8 = 82,
6)z:3=200 x=200-3 =600
Cymma sTux umnces: 600+ 3 = 603.
Maiis cocraBua MpaBUJILHO IepBOe YpaBHeHHUe.
(5.]a) z+2-3=120 4z=120 =z=120:4 =30
3-30 =90 »xkénrteix upucos u 30 roayobIX.
6) 480 : 80 = 6 HCTBEB V KaXXJOr0 TIOJbIIAHA.
6-60 = 360 sucTreB y 60 TIOJLIIAHOB.
B) 240:2 =120 cM — gJMHA Teja JUCHUILL.
120ecMm =12 am =1 M 20 cmM.

Ocaaxu B Mockse: 20 + 20 + 30 +40 + 40 + 70+ 80 + 70+ 60 + 50 +

440+ 30 = 550 MmM.

Ocaaxu B npuyepHoMopcKou crenu: 40+ 30+ 50+ 40+ 50 + 60 +

+ 50+ 30 + 30+ 404 304 40 = 490 mMMm.

Tak kak 550 > 490, 3HayuT GoJIbIIIE OCAAKOB BEINAN0 B MOCKBe,

YyeM B IIPUYEDHOMOPCKOM CTeIH.

530 | 410 | 130 | 40 | 400
3 J | A | K| U

2.34 YMHOXXeHHe U aeneHne uncen (cTp.78)

(1] (a+b):c=a:c+b:ic (k+n)-d=k-d+n-d
@ 140 =100+40 480 = 400+ 80 102 = 100+2
620 = 600+ 20 306 =300+6
[8.] 100-2=200 20-2=40 120-2 =240
100:2 =50 20:2=10 120:2 =60
a)nB)—snaqune—280;
6) u r) — 3HaueHue — 120;
B) 4 a) — 3Hauenue — 306;
r) u 6) — 3smauenue — 310;
I) 1 1) — 3HaueHune — 102.
210 -4=21 -4 =84 g = 840;
201 -4=20gp-4+1eg-4=80xa1eg=801;
408:8=40n0:8+8en:8=5xa1exq=51.
@304-2=608 8-105 =840 210-3=630 170-5=850
406:2=203 315:3=105 420:2 =210
840:7=120

305



MATEMATUKA

(B yueOHUKe UAYT moapsas 2 3aJaHUA II0J HOMEPOM )
a) 300-2 =600 ¢ = 10 MuHyT.
6) 600: 5 =120 mun = 2 yaca.
a) 45-2 =90 mun — Kocra yuun Jlo63uka.
20-2 =40 mus — Buta yuua Jlo63uka.
90 — 40 = 50. Ha 50 munyT goabine Kocra yuuna Jlo6auka, uem
Burs.
6) 9 u 45 MmuH Beuepa — at0 21 4y 45 MuH.
21 v 45 Mue — 9 u 15 Mmun = 12 vy 30 MUH — BBICJIEXKUBAJIH
ITOOBIUY.
B) Yacwel mokaspiBatoT 7 u 10 MuH, 3TOo 3Hauut, uro Kocrsa
OIIO3/aJl Ha 9KCKYPCHIO.

Ci0’KkMB BMecTe JBa TPEYroJbLHUKA, MBI IOJYYMM KBaLpar,
PaBHBIM KBaJpaTy Ha PUCYHKe. 3HAYUT, MBI IIOJIy4aeM JBa
OJWHAKOBBIX KBajapara.

3-3 =9 M’ — mIomaab OXHOTO KBajpaTa.
9.2=18 M2 - ImIolaAgb ABYX KBaJApaToB.
500 cm = 5 M.

185 =90 m> — 06BéM GacceiiHa.

HcTuHHBIe BhICKA3bIBAHUA — a), 6).

2.35 YMHOXeHHe U aeneHHne uncen (ctp.80)

420 :3 =120 cm — gauHa omHoro npsikka Kocru.

@ Burs Mor paccy:kmaThb Tak: HY»KHO pasgenuTh uuciao 420 Ha
cjlaraeMsle, KajKJoe M3 KOTOPBIX JIETKO MOXKHO PasJejUThb Ha
3.

(8.] 72:4=(40+32):4=40:4+32:4=10+8 =18
720:4 =(400+320):4=400:4+320:4 =100+ 80 = 180
72:2=(60+12):2=60:2+12:2=304+6 =36
720:2 = (600+120):2=600:2+120: 2 = 300+ 60 = 360

960:6 =160  650:5 =130
840:7=120 960:8 =120

Koasa: ... = 600 cm + (300 cm — 20 cm) = 880 cm.
Mumka ... = 236 cM + (236 cm + 108 em) +
+ (236 cM — 86 cm) = 730 cM = 73 oM.

8 —5 = 3. Ha Tpu kpyra Jluka npoberaet 6osblie.
90-3 =270 m. Ha 270 m JIuxka npoberaet 6oJibilie.
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240 | 70 | 690 | 3 | 260 252

2
JIE|T|y|lulunul n

10 { 90 | 240 | 240 | 370 | 9 { 380 | 70 | 100

rjo|JgJ | Jg}|A | H O |E| L

JleBBIl KBajgpar:

3.-3=9 mM? — wIomazp 3aia.

1-1-3=3M? — momans TPéX 3aKPAIIeHHLEIX KBaJpaToB.
IlpaBeiit KBajgpar:

3.-3=9 M2 — mromanp 3aia.

1-3 =3 mM? — momaab 3saKpaleHHOH YaCTH.
Tpenaképnl B 060MX 3a7aX 3aHHMAIOT II0 3 M2,

9 m? = 900 am?

900 : 1 =900 niuTOK moTpeboBaJOCh AJIA MOJA.

Maiis nepeJBUHYJIA NAJTOYKY, IPEBPATUB YUCI0 V B yHciao X:
X - III = VIIL.

V-II=1LIV-1II=1.

2.36 Pewenne 3apau (c1p.82)

2.]

3.

200 | 400 | 600 | 800 | 1000
30 | 60 | 90 {300 | 345

300+3—-3=300 4004400 :400 =401

30-54+50=200 600-200-3=0

70-2—60 =80 560:8-1=70

K HepaBeHCTBY a) — perieHue 06);

K HepaBeHCTBY B) — pellleHUe a).

PewrenueM TpeThero HepaBeHCTBA ABJAAOTCA yuciaa oT 1 10 12.

40+ 30 = 70 M nponunbiBaioT 3a 1 mun Kocrs u Buta BMecre.

210470 = 140 m — 6ymeT Mex Iy JogKaMH Yepe3 1 MUH.
70-2 = 140 m — nponasieytT Kocrst u Bursa 3a 2 muH.

210 — 140 =70 m — 6yaeT Mexay JOJKaMH uepe3 2 MUH.
70-3 =210 m — mpomnsiByT Koctst u Bursa 3a 3 Mus.
210-210=0 m — OyzeT MeXAy JOAKAMU yepe3 3 MHUH.
Koctsa u Bura BcTpersiTea yepe3d 3 MHHYTHI.

6) 40-9 =360 kr — Macca JeBATH SIINKOB.

90-6 = 540 kr — Macca IIeCTH TIOKOB.

360+ 540 =900 Kr = 9 1, — obI1as Macca ANIUKOB U TIOKOB.
9:3 =3 pasa NOAHMMETCA MOABEMHHUK.
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E B nopanke yobiBaHusA: B), a), T), 0).
a) cxema a);
6) cxembl 6), 1);
B) cXeMbI B), 0);
r) cxeMma e).
3ajgaua cocTaB/ieHa K YPaBHEHHUIO B).
@ Y Buru 6yzeT nonyuaTbcs pe3yJbTaT, B KOTOPOM KOJHUUYECTBOM
JecATKOB OyIeT ABAAThCA Iudpa, KoTopad Oblja B JeCATKAaX U
COTHAX 3arafiaHHoOro uucia. Yucio efusui; 6ygeT paBHO HYJIIO.

Pemraem 3agauy ot obpaTHOroO.

Y xkeHinuHbl octajsock 10 sb6aok. Ilpu BecTpeue ¢ YeTBEPTHIM
CTPA’XHUKOM y Heé J0J»KHO Obljo OBITH B JBa pasa 6oJblie,
to ectb 20 s6a0K. IIpu BecTpeue ¢ TPETHHM CTPAKHUKOM Y
Heé NOJKHO 6bLIO 6BITH €Ilé B ABa pasa 6osblne, To ecTh 40
sI6JIOK, TIPH BCTPeYe CO BTOPBLIM cTpaXKHHKOM — 80 A06J0K, a
IpHU BBIXOJle U3 caZa U BCTPEUE C MePBBIM CTPAXKHUKOM — 160
A6JI0oK.

Otser: Heunmuua wabpana B cagy 160 a6iox.

2.37 Anroputmbl ¢ noBTopeHueM (uuknom) (crp.84)

JleBasa cxema — 60, npaBaa — 460.

Pemienne B yue6HUKe.

3.| Pemenue B yue6HUKe.

4.| Pemrenue B yueOHUKe.

5.] 30:50 =6 pueit JIo63uk Oymer yUUTHCA.
30:10=3. B Tpu pasa 6oJblle 3aJaHUM IpUAyMAIOT pebsaTa 3a
10 muH.

30-3 =90 zagaHuil IpUAYMAIOT MaJbUYHUKHU 3a [oJ4aca.
120+ 150 = 270 cnanmocreii JIOG3UK MOJIydnJ BCero.
270:3 =90 mHe¥# NpOXOAUIU 3aHATHUA.

RN

2.38 Pewenune 3apay (cTp.86)

a) 8084 97 = 373;
6) 540 : (700 — 691) = 60;
B) 2304 960 : 6 = 390;
r) 1000 — 150 : 6 = 100;
m) 515 :5+203-4 = 915.
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2]

3]

33:16 =2 (oct.1) 38:20=1 (ocT.18)

40:16 = 2 (ocr.8) 45:20 =2 (ocT.D)

43:16 =2 (ocr.11) 90 :20 =4 (ocT.10)
49:16 = 3 (ocrT.1) 150:20 =7 (ocT.10)

60:16 =3 (ocT.12) 230:20 =11 (ocr.10)
37:7=2>5 (oct.2) 44 :7 =6 (ocT.2)

65:7=29 (oct.2) 83:7 =11 (ocT.6)

220: 7= 31 (ocT.3)

3amauy BuTs peuins ¢ momollbio ypaBHeHUs 0).
r:6=90 x=90-6 r =540

540 MUHYT — 3TO 9 4YacoB.

3HayeHUs & PaBHbI B YPaBHEHUAX a) U B).

t =94, 95, 96,...

d =106, 105. 104..... 7.

3azada cocTaBjieHa KO BTOPOMY ypaBHEHUIO.

a) 640:4 =160 py6 — nena KOpoOKHU C KpacKaMHu.
160-6 = 960 py6 — meHa KapaHzalllei.

960 — 640 = 320. Ha 320 py6 kapaHgaiu gopoke, 9eM KPacKH.
6) 120+ 240 = 360 py6 cTOAT BCe KapThI.

360 : 6 = 60 1meHa OgHOM KapThl.

120 : 60 = 2 KapTbl B OAHOM PVHAYKeE.

240 : 60 = 4 xapThHI BO BTOPOM PYHIYKeE.

(A[M|B[A[8[O|B[C[K[U[H]

KnagemM Ha yamiky BecoB HO TPU MoHerTnl. Tpu ocrarorcs Ha
crosie. Ecau yallkM ypaBHOBECHJIHMCH, 3HAYUT, (ajbluuBas
MOHeTa OocCTaJjiach Ha cToJie. BepeM M3 TpPEX MOHET Ha CToOJe
ABe M KJaJeM Ha Bechbl. Eciim OHH ypaBHOBECHJIMCh, 3HAUUT,
danpmuBasg MOHeTa — Ha CTOJIe, eCJIM Ke OJHa Yalllka BeCOB
BBIILIe, 3HAYUT TaM (pajbIliMBad MOHETA.

Eciu npu nepBoM B3BEIIMBAHUM OJHA U3 4YallleK BECOB Jerde
IpyTroH, 3HAYUT, (haJblInBasg MOHeTa B Hel. Toraa Hy»XHO Mpo-
BECTHU C STUMH MOHETaMH Te YKe JeHCTBHHA, YTO U C MOHETAMH
Ha cToJie.

a) 60: (a—b)

60 : (860 —800) =60:60 =1

60:(120-90) =60:30=2

60 : (260 —240) =60:20=3
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6) (a—b)-10

(860 —800)-10 =60-10 = 600

(120—90)-10 = 30-10 = 300

(260 —240)-10 =20-10 = 200

ITpu yBenuueHnu pasHuusl (¢ —b) 4aCTHOE yMEHbUIAETCSH, IPH
YMEHbIIIEHNH — YBEeJIUUYHNBAaeTCH.

Ilpy yBenuueHuu pasHHIbLI (a —b) IpOM3BeAeHHE yBEJIHUMBA-
eTcd, IIpH YMEHbIIeHMH — YMeHbIIAeTCH.

Tony6rle, po30BEIE M MEJITHIE IPeIMETHI.

Bosabmue u MaleHbKHe IIpeiMeThL.

ILniockue ¥ UMerolMe 00'BEM IIpPEAMETEHI.

IIpaAMOYroJLHHUKH, ODUIMHAPEI, KYObI M LIaPHI.

2.39 PeweHne ypaBHeHHH (cTp.88)

2.]

310

YpaBHeHHEe COCTaBJIe€HO BEpHO.

CHauaJjia HIeM pelieHue [paBod YacTH ypaBHEHHA:

16-5 = 80, saTeM HaxoJUM 3HAUEHUE a :

a-10 =80 a=280:10 a=2§

IIpomasen Ha peiHKe B3BecHJ apOys. Ha oaHy uaimy BecOB OH
MOJIOXKHKJ apby3 U H-KHUJI0rpaMMOBYIO THPIO, a Ha APYTYIO Yaly
— aBe rMpH: 2 KT U 15 Kr, mocJie 4ero Bechl ypaBHOBECHJINCH.
CxoJybKO Becu ap6ys?

z+5=154+2 z+5=17 zx=17-5 =12

Orser: mMacca apbysa — 12 kr.

x4+ 176 =239 176 +y = 200+ 39

b:4=320 s:4=400-80

a-2=280-4 c-2=28-40

a) Maita cuenana r pUCyHKOB, a JIuka — z- 3.

43z =120 4r =120  z==120:4

=230 30-3=90

Oteer: Maiia cgenana 30 pucyHkos, a Jiuka — 90.

0) BriObupaem cxemy a).

Butsa caenan r makeToB AXT, a Kocta — z-7.
r-7T=x+18 Tr—x =18 6x = 18

r=3 3-7=21

Orser: Butsa caenan 3 makera axXT, a Kocra — 21.



T. E. llemuposa, C. A. Kosnosa

834 | 193 | 999 | 257 | 780 | 257 | 630
A M| | U | B | 1N} 4

Boabure Bcero pebsita 3aHMMAaOTCA TPeHUpPOBKamu (4 yaca), a
MeHbIIIe BCEro — IIPOBOJAT Ha Mope (2 udaca).

2.40 PeweHue ypaBHeHUH (cTp.90)

2.]

Mumka cocTaBHJ ypaBHeHHe IpaBUJIbHO, a Kocta — Hempa-
BHJIBHO.

YpaBHEHUA COCTaBJIeHbl U3 OJHUX M TeX Ke YHCeJ B OJHOM U
TOM JKe IopAjKe. Y PAaBHEHUS CJIOXKHBIE, TaK KAK COCTOAT U3
IBYX BbIpakeHUI. OTiinyalOTCA OHU TEM, UTO B JIEBOM YacCTH
ypaBHeHud JIUKHK mesneHue, a B ypaBHeHUU Butu — ymMHOMKe-
HHeE.

Pemenne. CHauasa HaxonuM 3HAUeHHe [IPAaBO# YacTH ypaBHe-
HUdA. 3aTeM BbBIYHCISAEM HEM3BECTHYIO.

a)d:30=200—-80 d:30=120 d=120-30

d=3600 3600 : 30 =200-380 120 =120

6) 140—x=630:7 140 — 2z =90 x =140 -90
=50 140-50=630:7 90=90

B) 6-c=420+120 6-c=>540 c=540:6
c=90 6-90 =420+ 102 540 = 540

r)320:a=72:36 320:a=2 a=320:2
a= 160 320:160=72:36 2=2
a) IlycTs £ — KoiMuecTBO OCTABIIMXCA MAYEH,
704+x=10-21 70+ 2 =210 rz=210—70
r = 140 madYe# ocTaymoCh.
6) x-3=354—-84 3r =270 r=270:3
z = 90 py6Jieil CTOMJ OJUH IOIJIABOK.
Z+3 — CTOUMOCTBH TPEX IOILJIABKOB.
(354 — 84) — CTOMMOCTh MOKYIKH.
HMcrunnble BHICKA3bIBAHNUA:
a-5>4-a 75:n>15:n d—10>d-50
HMcnpaBieHHble BRICKA3bIBAHUA:
b-10<b-100 c:4>c:16 e+0<e+2
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590 | 570 | 100 | 570 | 680 | 620 | 700 | 570
m, A P|A|INI|O B A

2 41516 7 8 9 10
= 1110 [ 150 | 10 | 50 | 90 | 130 | 170 | 210 | 250

40 | 80 | 120 | 160 { 200
60| 70| 80 | 90 | 50

Kocta BeIGpas Moposkeroe, Muma — Kucesb, a Bura — abiou-
HBIA ITHPOT.

2.41 PewweHue 3apauy U ypaBHeHHH (cTp.92)

BykBoii 0603HAYNIN KOJUUYECTBO JIOLeil B aBpTodycax.
y:7=450:9 y:7=2>50 y=>50-7
y = 350. B cemu aBTOobGycax nmpuenyt 350 uesoBeK.

(2. a) 2-3=420—180 32=240 z=240:3
z = 80 yeJIOBEK KHBET B KaKJIO0M OOJBIIOM Kopmyce.
6)x:4=15-3 r:4=45 r=45-4
x = 180 nepeBbEB HA YyYacCTKe.

[8.] £+60=200:4 z+60=50 =>50—60
(OneuaTka B yueOHMKe, TAK KakK MOJYYAETCHA OTPHUIATENbHBIN
pe3yabTar).

z—60=200:4 z—60=350 x=50+60
=110 110 -60=200:4 50 =50
Maiia cocTaBuIa CXeMy KO BTOPOMY YPaBHEHHIO.

910 | 640 | 770 [ 1000 | 300 | 20 | 100
0| A | K| Jd | O || Bl

80 [ 10 [ 250 | 90 | 640 | 640
O|A|l® |H| A ]| A

OTneuaTKyu OCTABMJIA OpaHXKeBad (purypa.
2.2-2=8 cm? — 06BéM rpysusa B popMe Kyba.
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3 1 — HabpaTb 8-1UTpoBoe BeApPO M HAIOJHHUTH U3 HEro 5-
aurpoBoe. B 8-n1uTpoBoM Beape ocTaHeTcHA 3 JI.
6 1 — HY)KHO JBa pas3a IIOBTOPHUTH INpeAbLAYIliee AelCcTBUE,
BBLIMBAs IBa pasa IO TPH JHUTPa B OOUKY.
1 1 — HY»XHO, KaK B IpebIAYIIEM 3aJaHNM HaOpaTh B OOUKY
6 1, a 3aTeM HabpaTh U3 GoUKH 5-JIUTPOBOe Beapo. B Gouke
ocraHercsa 1 J.

2.42 PelwueHune 3afa4 U ypaBHeHUH (cTp.94)

Kaxxgoe u3 3TUX ypaBHEHUH IIOMOYKET B PeIlIeHUH.
2] a)2:10=84:7 1£:10=12 =12-10
x = 120 pactenuit cobepér JIuka 3a 10 guei.
6) 450 : 2 =200:40 450: =5 z=450:5
x =90 pybJeit CTOUT MOTOK ITIEJIKOBBIX HUTOK.
@768—9::200 T =768 — 200 T = 568
a) (90+120):10-2 = 42
6) 90+ 120:(10-2) =96
B) 180+ (400 —400) : 4 = 180
r) (180+400) —400: 4 = 480
[5.] 15-4 =60 m? — mromazs Gacceitna.
60:10=6 m — mupuHa baceiHa.
2-2=4 M — npomblBET BUTa 3a 2 ceKyHJBI.
Tak xaxk 4 M < 6 M, To BUTsa He ycneeT mepemnanITh 6acceiH 1Mo
IUUPpHHE 32 2 CeKYH/EI.
3azauu Ha IepeJUBa&HHE BOJBI:
1) Kak MOXKHO HAJUTh T JUTPOB C IOMOIIBIO Béiep 00bEMOM
8amuba?
2) Kak MO0XHO HAJHUTh 2 JIUTpa C IIOMOIIbIO BEJep 00BEMOM 8
auda?
3) Kak mM0)XHO HaauTh 9 JHTPOB ¢ NMOMOINbIO BELEp 00BEMOM
8aubna?

Jobutenam marematuku (cTp.96)

[Z] 2-2=4 cM? - mIOMWAAb KBAaZPATa CO CTOPOHOM 2 CM.
4-4=16 cM? — momAAb MOHETHI.
16=4-4. 4 cMm — AJIMHA OJHOM CTOPOHBLI MOHETHI.
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[E_TI Ilenaem pacuer oT o6paTHOrO:

314

4-3 =12 opexoB ObLJIO B KOMHAaTe, Korja Tyaa Boiuésa ToTomika.
12:2 =6 opexoB — oJHa M3 OBYX YacTedl TOI0, YTO OCTAJOCH
nocie JIpBa, Tak kKak JleB 3abpaJs c coboil ewie OJHY TaKyIoO
YacTh.

6-3 = 18 opexoB ObLJI0 B KOMHaTe, Korga BoiIés Jles.

18:2 =9 opexoB — ogHa M3 ABYX YacTed TOro, UTO OCTaJIOCh
mocJje IJJJau, TaK Kak IJiu 3abpasa ¢ coboil elieé ogHy TaKyIo
YacThb.

9-3 == 27 BoslIe6GHBIX OPEXOB IpeaIoKuJa paszgenurs Cresa.

26 140130 |1 6 | 2712
36 |32 1231121115 9
342138 18] 3 |24
a) X - X+IX=1IX
0) X + X - 1IX = XI
B) X +V-XI=1V
1) ITos10KUTH IO TPU MOHETHI HA KAXKAYIO Yallly BECOB, a OCTaB-
IIMecHa TPU MOHEThI — Ha CTOJI.
2) Ecau Bechl ypaBHOBECUJIUCH, TO (paJIBIINBAsg MOHETA HAXO-
OUTCs Ha cToJie. Eciiu Beckbl He YypaBHOBECHJIUCE, TO (hajIbIINBas
MOHETa B TOH yallle BeCOB, KOTOpasA IOAHAJNACH BbIIIE APYTOH’.
3) Ecau ¢danpmuBas MOHETAa HA CTOJE, TO HYXXHO B3fATH U3
TPEX MOHET, JieXKall[MX Ha CToJIe ABE U IOJIOXKHUTh UX Ha Yallu
BecoB. Ecyin Bechbl ypaBHOBECUJINCH, TO (baJbIIMBasi MOHETa Ha
crose. Ecau »Xe oaHa 4ala BecoB Jierue Apyroum, To ¢dajbllin-
Bas MOHeTa JIeXKUT Ha HeMl.
Hna B3semuBanua 10 MoHeT nmoHagoOUTCs ABa B3BEIIMBAaHUA.
TI0/I0KKUTH B KAXKAYIO Yallly BECOB IO 4 MOHETHI, a 2 OCTABUTH
Ha CToJIe.
Onsa BsBemuBaHUA 11 MoHeT mMoHamoOMTCA 3 B3BEIINBAHUWS.
IosokuTH B KaXKJAYI 4Yallly BECOB MO 5 MOHeT, a 1 oCTaBUTH
Ha cToJe.
Ins B3BemmBaHusA 12 MoHeT MOHaAOOUTCA 3 B3BEIIMBAHUS.
Hy:xHo pasmesuTb MOHeTHI HA 4 KY4YKHU MO 3 MOHETHI.
HanmMeHblllee KOJIMYECTBO B3BemIvBaHUM Aad 21 MoHeThl — 3
B3BelnuBaHus. Hy»XHo pa3fenuTs UX Ha 8 KY4KHU 10 7 MOHET,
a 3aTeM 0oJiee JIETKYIO KYUKY pa3fesIiTh Ha ABe KYUYKH Mo 3
MOHETHI U OJHY OCTABUTH HA CTOJIE, BBINOJHAA AeHCTBHE KaK
B cly4ae ¢ 9 MoHeTaMH.
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Yactb 3

2.43 YMHO)XeHHe TPEX3HaUHbIX YHcen B cTonbuk (crp.2)

132-3 = 396 nepeBbeB pacTeT Ha Hepery oaepa.
@ JIMKa pas3josKujia YHCJ0 JepeBheB Ha CYMMY paspAIHBIX cJja-
raeMhIX ¥ IPUMEHUJIA IPABUJI0 YMHOXXKEHUS CYMMBI Ha YHCJIO.

412-2=824 123-3=369 21-442 112-4=448

K 3agmaue cocTaBiieHO IepBOe BhIpasKeHHe.
Camra KyomJa ABe CHHHE TeTpajad 3a 122 pybis, u ABe KpacHbIe
TeTpagu Mo TaKoi e croumocTu. CKOJBKO JeHer OH IOTpa-
T™™a?
(122 +122) -2 = 488 py0Oueit morparun Cama Ha IHOKYIKY TeT-
panei. .

@ JlomycTHM, 4TO £ — KOJHYECTBO LETEM.
x:231=500—498 1z =231-2=462 — geTeil BLIGEkKATN CMOTPETH
Ha JIocei.

74 1559 | 74| 940
B| O |B| P

30-10-2 =600 M3 - 06BéM mapansenenunesa.
30-10 = 300 M2 — mIOIAAL OCHOBAHUS AAHHOTO HapaJlIeseni-
nena.

et uAyT B cleayIOLIeM IOPAIKeE:
Kousa, Mumka, JIuka, Bursa, Kocra, Maiis.

B sTom doxyce Bcerga mosydaercsa ducyio 99.

2.44 YMHO)XeHHe TpEx3HauHbiX YKcen B cTonbuk (crp.4)

314 -3 = 942 xKycTapHUKOB OPYCHHKH OBLILIO B Jecy.

@ Butsa passoskHUJI 4KCIIO JepeBbeB Ha CYMMY pDa3pAAHBLIX cJlia-
raeMbIXx U IPUMEHHUJI [IPAaBHJIO YMHOXXEHUA CyMMBbI Ha YHCJO.
Kocra ucnoab3oBas ajropuT™M NUCbBMEHHOI'0O YMHOXKEHUS.

452-2=904 1234 =492 121-6 =726
84-4=334 92.2=184

a)z:5=200—85 «:5=115 z=115-5 xz=>575;
6)46. 2 =100—8 46-2=92 x=92:46 =z=2.

315



MATEMATUKA

[5.]
6.

[9.]

4-12+2-8 =64 6aHKH TYNIEHKM B3AJH ¢ cobor nmetn. JIuka
3ajiajla BOIpPOC: Ha CKOJIBKO OoJsblile 0aHOK TYMIEHKH B3sJIHU
MAaJbYUKH, YEM AEeBOUKHU?

1205 =600 M aeTu NPOULIH IO JIECHONH TPOIMHKE.

120 + 600 = 720 M nponwtu oT aBTo0yca I0 IIpHUBaJia.

900 — 720 = 180 M UM ellé oCTAJIOCh ITPOUTH.

8 1 - 2 Beapa mo 4 n.

5 71 — 4 1 BBIIIUTH B T-JIUTPOBOE BEJPO, B3ATH €Illé 4 JT U JOJHUTH
3 n1 B 7-1uTpoBoe Beapo. B 4-imutpoBoM BeApe ocraHercs 1 J.
BruirBaem 7-J1UTpPOBOE BeApO M IepesimBaeM aToT 1 J1 B Hero.
Ha6upaem euié 4 autpa ¥ nepejuBaeM B 7-JIUTPOBOe BeApoO,
rge y»xe ectb 1 o, Ilonyuyaem 5 1 B 7-TMUTPOBOM Benpe.

3 n — HabupaeM 7-THTPOBOE BeApO M HAIIOJIHAEM K3 Hero 4-
auTpoBoe. B 7-murpoBoM Beape ocraéresa 3 J.

6 n1 — moBTOpsAEM IIpeAbIAyIliee AeicTBHUE. 3aTeM BbIIMBaeM
noJsiyyeHHble 3 J1 B 6ouky. IloBTOpsiem mpenbiayliiee AelCTBUE
ellé pa3 U CHOBa BbLIHBaeM B 604Ky 3 J. Ilonyyaem 6 J1 Bogbl
B Oouke.

1 1 — Habupaem 4-JTUTPOBOE BEIPO U IepeJIMBAEM B 7-JIUTPOBOE.
Eué pas nabupaem 4-J1uTpoBOe BeJpO U CHOBA BLIJINBAeM B 7-
JuTpoBoe. B HéM yike ecTh 4 11 BoAbl, BOMAET emie 3 1, a 1
octaHeTcs B 4-JUTPOBOM Befpe.

9 s — TpW pasa IOBTOPUTH MPOIECC ¢ [ToJyd4yeHneM 3 JI.
Benpamu o6béMom 4 1 6 1 HeBO3MOKHO HabpaTh 00bEMBI 5 I,
3au9 .

Kak pasmecTuTh AeBoUYeK IO KOMHaTaM:

(17571 37173
516)[ 11 |1
| {3113

a)

—| | =

| 296 | 375 | 175 | 560 | 811 | 462 | 375
C O | & P U |  H| O

2.45 YMHOXXeHHne TPEX3HaUYHbIX Yncen B cTtonbuk (cTp.6)

1]

[2.]

316

125-3=375 126-2=252 120-3 = 360
248-3=744 310-2=620 372-3=1116
3224 <2244 191:1 <2021
131-7>101-7 0-230=0-23

3HauYeHUs BhIpAKeHUH HAXOJAUTHL He HAJo.
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@ HcTtuHHOE BRICKa3bIBaHUe — 0).
Bce TpH ypaBHEHHA MMEIOT OZHHAKOBOC DOietiie:
x = 202.
(55+55)—5=105 5-5—(5+5+5)=10
(5:5—5)-5+5=105 (H—5)-5+ (5 +5H)=10
(5-5—5)-5-5=500 55-5—55 =220
a) 320:2 =160 metr — Bo3pacT Hepe3wI.
320— 160 = 160. Ha 160 qet Gepésa mosiozke nyba.
0) 40-2 =80 1 — morJjoniaer onuH AyO.
40-3 =120 1 ~ nmorjoiaioT Tpu O0epeskl.
80-2 =160 1 — morsoiiaioT ABa ayda.
120 + 160 = 280 n1 — moruomarT aABa nyba U tpil depesbl.
Heo6xoauMo B3SATh ITePBBIH KYCOK [IPOBOJIOKH, AMTHMHA KOTOPOT'O
157 cm.
351-24+123-3=996  97-(41--13-3) = 194
124-8 — 78 -4 = 680 (132-3—-295)-5 =505
45-9—29-7 =202 205-4+37-3 =931
Kaxgoe mepBoe 0611010 MOYKHO COBMEIATh C YETHIPBMS BTO-
PBIMH H C TpeMs BHJaMu Tperbero. CiiegoBaTelbHO, MMeeM:
1-4-3 =12 BapHaHTOB K KasKIOMYy IepBOMY OI0y. A TaK KaK
epBbIX OJIOA TPH, TO UMEEeM:
12-3 = 36 BapuaHToB 00eg0B Ha 30 AHEM.

2.46 YMHO)XeHHe TPEX3HauHbiX Yncen B cTonduk (crp.8)

20 | 40 | 60 | 80 | 120
b 230 | 362 | 494 | 626 | 890

2) 20140 | 60 | 80 ! 120
40 | 80 | 120 | 160 | 652

3) 20 140 | 60 | 80 | 120
3013013090 30

@ JIuKa BpIYMCIIHJIA IPAaBUJBHO TOJBKO IIpUMep 2.
Mensbuiee perieHne B I1epBBIX YPAaBHEHUSX 00eUX CTPOK.
K sapaye nmogxoput ypasHenne: x -+ 366 = 600+ 178
x =412 moHeT OBLIIO B KYBIIIUHE.
1783 = 534 komeliku coCTaBJAIOT 178 aJTBIHOB.
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=]

2 p 24 xon < 242 xon 1 a3 > 100 cm3

2 cyToK < 72 4yaca 340 xr > 3 11 4 Kr

100 MM = 1 1M 600 c > 6 MuH

100 cm? < 4 gm? 800 am3 < 1 M3

a) 1 cytkn — ato 24 yaca.

24:2 =12 u — NOJIOBUHA CYTOK.

12:3 =4 u — JIuka nomorana KocTe YHCTHUTL CTApDHUHHEIE MO-
HeThl.

24:3 =8 4 — TpernL CyTOK.

8:2 =4 u — Maiia nomorana KocTe UnCcTUTL CTApUHHEIE MOHE-
TBI.

6) 10 py6 = 1000 kon — cToMJ IIApHK.

1000 xom > 900 kon. [JeHer Ha MapuK He XBATHUJIO OHI.

a) ¥ B) — MOXXHO, 0) — HE/JIb3d. .

462-2—-124-4 =428

106- (131 —128) —32-5 =158

131-74+96-3=1205

47-(320—42-7) +65 = 1287

163-5—-86-6 =299

67-44+204-3 =880

2.47 leneHne TpEX3HAUYHbIX YHCEN HA OAHO3HAYHOE

2.]

uucno (cTp.10)

63 :2 =31 (oct.1); 264 :2 =132.

. =80:44+4:4=20+1=21;
..=900:34+60:3+3:3=300+20+1=2321.

JInka u Maiia pasjoHUIN YHCJIA HA CYMMY DaspfARHBIX cJia-
raeMbIX ¥ HCIIOJb30BaJIM IIPABHJIO AEJE€HUA CYMMEI Ha YHUCJIO.

@ Kocta 1 Buts npoBoAMIN BBHIYHNCIEHUA CTOJIOHKOM.

BuTA MCIOJab30BAT INIPUHIHNII U3 OIIMCAHUA JEJIeHHUS Ha CTpa-

HUI1e 10.

[5.] 682:2=600:2+80:2+2:2=2300+40+1 =341
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999:3=900:3+90:3+9:3=2300+30+3 =333
844:4=800:44+40:44+4:4=200+10+1=211
468:2=400:2460:2+8:2=200430+4 =234
693:3=600:34+90:3+3:3=200+30+1=231
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a) BoJsbinee penienne B mepBoM yDaBHEHUH.

6) Boubiiee peilieHne Bo BTOPOM ypaBHEHHUH.

Y Karu 6110 109 py6aeit B xomenske u 113 pybieil B Ko-
nuiake. Karsa pasgenunnaa AeHbI'H TaK, YTO U B KOIIeJbKe, U
B KONHJKe JeHer cTajo mopoBHY. CKOJIBKO [€Her CTajio B
KollleJbKe?

228 :2 = 114 ropomuH B Ka)KkaoM maketre y Koctu.

336:3 =112 ropominH B KaXxJAoM Iaxkete y Muiuku.

114 — 112 = 2. Ha gBe ropoiiuHsl B makeTe y MHUIIIKKA MeHbIIIe,
yem y Kocru.

114 -4 = 456 ropomnH B 4-x makerax y Koctu.

8:-4=32m = 3200 cMm — obmas AIMHA 4-X 3aKHUAYIIEK.

16 i1m = 160 cM.

160-2+4 264 = 584 cm — obmasA nIJNHA JIECKH.

584 < 3200 — ysecku He XBATHUT.

PasMepsl n1oTa MOTJIHM OBITH:
5mMHalmMm;4Mua 2mM; 3MHa3 M.

2.48 [leneHne TPEX3HAUHDBIX YHCEN HA ORHO3HAaYHOE

2]

uncno (crp.12)

5:4=1 (oct.l) 3:2=1 (ocr.1) 8:3=2 (0CT.2)

10:4 =2 (oct.2) 12:5=2 (ocT.2) 53 : 7 =7 (ocT.6)

OcTaTKOM IpH JeJeHHH Ha KaKoe-Jubo YHCI0 MOTyT OBITh
Jnio0ble 1IeJIble YUC/Ia MeHbIIe JeJIUTeId MUHUMYM Ha eTUHUILY.

72:3=24 723 :3 = 241
Paccy:xeHusi yKasaHbl B 3aJJaHUM D HA 3TOH »Ke CTpPaHUILE.

Butsa u KocTs pasio:KuaM uKcia Ha cyMMY yAOOHBIX ciarae-
MBIX U BOCIIOJIb30BAIHCH IPABUJIOM JeJIEHUA CYMMEBI Ha YUCJIO.

Pemenne B yueOHUKe.
434:2=(400+32+2):2=400:2+32:2+2:2=100+16+1=117

782:2=(600+180+2):2=600:2+180:24+2:2=3004+90+1=
=391
984:3=(900+60+24):3=900:3+60:3+24:3=300+20+8=
=328
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944 :4 = (800+120+24) =800:4+120:4+24:4=200+30+6 =

= 236
456 :2 = (400+40+16):2=400:2+40:2+16:2=200+20+8 =
=228
543:3=(300+240+3):3=300:3+240:3+3:3=100+80+1=
=181

z:6=210—90 z2:-6=120 z=120:6 x=20

5. x=415-265 5x=150 x=150:5 z=30

CxemMma a).

BosnmeMm 3a & Bpems Kocrtu, a x-3 — Bpema Maiiu.
c3—-x=20 2x=20 z=20:2 z=10

10-3 = 30, cnepoBaTeabHo, Koctre nmonaanoburca 10 ¢, a Maiie —
30 c.

2.49 [leneHne TPEX3HAUHbIX YUCEN HA OAHO3HAYHOE
uucno (crp.14)

(ocT.4) (oct.1)

(oct.0) (oct.5)
YpaBHEeHHE COCTABJIEHO K IIEPBOMY PaBEHCTBY.
@ Hcnpasaennsie: 12:5=2 (oct.2) 4:9=0 (ocT.4)
995:5 = (500+450+45):5=2500:5+450:5+45:5=100+90+
+9=199
741 :3 =(6004+1204+21):3=600:3+120:3+7:3 =200+40+
+7 =247
380:4=(360+20):4=360:44+20:4=90+5=95
Pemenue B yueOHUKeE.
72-5=2360 360:72=5
252.3=756 756:252=3
112-4 =448 448:112=14
252:4=63 63-4=252
474:3 =158 158-3 =474
980 — 725 = 225 sAron cobpaiu B BOCKpeceHbe.
2554 123 = 378 aArong cobpaJsiu B cy660TY.
3784 255 = 633 ssirognsl — B cy000TY U B BOCKpeCeHbe.
980 — 633 = 347 aron cobpanu B MATHUILY.
40+ 360 = 400 MuH — 3aHMMAaJHChL B CyO0OTY.
40-4 = 160 MuUH — 3aHUMAJIUCHL B BOCKPECEHEE.
40+ 400+ 160 = 600 mun = 10 u — Bcero 4acos.
320



T. E. Oemuposa, C. A. Kosnosa

Habparyr 3 51 — mpM TOMOIH S5-JIMTPOBOrO BeApa HAJIUTh B
bouky 10 n (2 pasa mo 5), saTem HabpaTh M3 O0UKH IIOJIHOE
7-nuTpoBoe Beapo. B 6ouke ocraHercst 3 JI.

C Béapamu 6 m 8 1 3afaHMe BLIIOJHHUTL HEJIb3s.

2.50 YMHOXXeHHe U peneHue uucen (cTp.16)

6:5=1(ocr. 1) 9:4=2 (ocr. 1)
8:3=2(oct. 2) 12:5=2 (ocT. 2)
24:3=8(octr. 0) 56:6=9 (ocT. 2)
5:6=0(oct. 5) 29:14=5 (ocT. 1)
@ 625:5=125 84:3=28 564:6=94
@ Bce BriuncieHus caenaHbl BepHO. PasHble 3HAYeHUs BHIpa-
JKEHUH I[MOJIYUYMJIMCh H3-3a pa3HOro MOpAAKa AeicTBUH (IO
PasHOMY pacCTaBJIEHBbI CKOOKH).
300:(243)-5=300 300:2+3-5=165
(300:2+3)-5=765
a) 188 :2 =9 4 mesasu mpuBabI.
24-3 =72 4 3aHAJ BECh NYTh.
72 :2 =36 4 cnyaBJaANNCH Ha MJOTY IO PEKe.
72— (9+36) = 27 4 exasu Ha MaIllHHe.
6 2-8=16 4 orapixan Bura.
8+ 16 = 24 u orprixanu Bursa u Kocrs BmecTe.
24 :6 =4 4 orapixana Jluka.
B) 18:6 =3 M ~ mMpuHa ILIOMIALKHU.
18-2+43-2 =42 M nepumMeTp IJIOILAAKH.
42-3 =126 m — 3 paga BepEBKH.
126 : 20 = 6 (oct.6). Hy:xHO 6 MOTKOB BEpEBKHM M YacCThb OT
CceAbMOI0, TO €CTh HYKHO B3ATh { MOTKOB BEPEBKU.

Henum KyCcOK TKaHM Ha 4 paBHBIE YaCTH.

i !
'
T
+
[
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3agaya peniaeTca B 0OpPaATHOMH HOCIEJOBATEJIbHOCTH. 3aKaHUYH-
BaeM paccyxkaeHue Kocru:
Teneps HY»>KHO HAJIUTh 7-JIUTPOBOE BeJpPO U HATIOJHUTHL U3 HETO
5-1uTpoBoe. A Tak KaK B D-JIMTPOBOM yiKe eCThb 2 J BOABI, TO
B HEro BOHJET TOJLKO 3 JI, a B 7-IUTPOBOM OCTaHeTcs 4 JI.

82.6—852:4 =492 213 = 279
26334392 : 7 = 789 + 56 = 845
426:2-4—-198 = 2134 — 198 = 852 — 198 = 654
213-2: 34269 = 426 : 3+ 269 = 1424269 = 411
565:5-3+61=113-3+61 = 339+ 61 = 400
600 — 144 : 3.5 = 600 — 485 = 600 — 240 = 360

2.51 YMHOXeHHe U aeneHHe uucen (crp.18)

90 | 65 | 70 | 75 | 80 | 85
10557085 0|15

50 [ 65| 70 | 75 | 80 | 8
40 | 43 | 44 | 135 | 46 | 47

(2] a)z:2=87-5 2:2=435 =435.2 z =870

6) z-2=53-4 z.2=212 x=212:2 z=106

B) z-4=532—348 r-4=184 r=184:4 =46

r) 496 :x =48:12 496:z=4 2 =496:4 = =124
[3.] a) 3, 5;6) 6, 5;8) 19, 17; 1) 0, 1; 1) 10, 15; e) 1, 5.4

630:2>630:3 115:115<115:1
132:3>120:3  0:200 = 200-0

HcTunHbIe BHICKa3bIBaHUA — a), 0).

a) 125:5 =25 Kr — U3pacxofoBaJl Ha TOPTHI.
125 —25 =100 Kr MYKH OCTAJIOCH.
100: 2 = 50 xr — nosoBnHAa OT 100 KT MyKH.
50-3 = 150 Ky1e0AK moayunThbea n3 50 KI MYKH.
6) 570+ 190 = 760 py6 — samiaatnau Jiuka u Maiia BmecTe.
760 : 8 =95 pyd — CTOMMOCTH T'HDPJAHIbI.
95-3 = 285 py6 — 6yAyT CTOUTH TPU I'MPJIAHIBI.
Tark xkax 250 meHsbile, yeM 285, To JeHer He XBaTHUT.
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¥ 3amauyn BO3MOKHBI TPH peIIeHU:

1) Ecnu Bce TpH AeBOUKHM — POJAHBIE CECTPHI, TO MaMa y HUX
OJHAa. SHAYWT, IJIOMIAAKY YKpPalIalT MaMa U TPU ZOUYKU — 4
YeJIOBEKA.

2) Ecnu nBe AeBOYKHU — POJAHEIE CECTPHI, TO MaMa Y HUX OJHA, a
Yy TPEThEH AEBOYKHU CBOA MaMa. 3HAUYUT, IJIOHIAAKY YKDAIIAT
TPH AEBOYKH U ABe MaMEI — 5 YeJOBeK.

3) Ecnu y Ka*k0¥ IeBOYKH CBOS MaMa, TO IJIOINAAKY OyxyT
yKpamaTh TPU A€BOYKH M TPM MaMbl — 6 desioBeK.

Cyas o yacam, npomuio 15 MUHYT. 3HAUYUT, paKeTy 3allyCKaTh
eIllé paHO. ITO HY}KHO cleJlaTh Uyepe3 5 MHUHYT.

2.52 PeweHne 3apau (ctp.20)

] ]

192 : 4 ~ CKOJIBKO JIEFKOBBIX MAIIIHH IOTPedyeTcsa AJs mepeBo3-
Ku 192 nereii?

88 :4 — CKOJIBKO JIETKOBBIX MAIIMH IOTpebyeTcH AJIA MepeBO3KHU
88 Ba3pocabix?

(1924 88) : 4 — CKOJBKO JIETKOBBIX MAIIUH no'rpeGyeTcsI A
IePeBO3KH BCEX JeTell M B3POCJBbIX?

(192+88) : 70 — crosbKO aBTO6YCOB MOTPEOyeTCA AJA MEePeBoO3-
KH BCeX JeTeil U B3POCJBIX?

(192+4-88) : 4 —(192+88) : 70 — Ha CKOJBKO GOJBIIIE JETKOBBIX
MAalllNH, 4YeM aBTo0ycOB moTpedyeTcsA AJA MepeBO3KH BCeX Je-
Tell U B3POCIBIX?

1024102:6=119 800-(95+95-5) =230

72:6-3=236

IlepeBoguM Bce BeJIMYHMHEL B JAeIIHIMETPHI:

180 cm = 18 am; 20 m = 200 am; 15 m = 150 gm.

9-4 =45 oM Jlo63uK mpeomosies 3a 5 IPBIXKKOB.

45 — 18 = 27 gm orbeskan JIo63MK OT AOoMa, Korjga IOTeps
rasery.

454184150 = 213 gm — Jlo63uk mpobeskas B obIIeM.

27+ 150 = 177 am — npoberxxan JIoG3UK K MauiuHe.

Tak kax 177 M mensblie, uem 200 aM, To rasery JIoO3mk 1o
MAIIIWHEI He TOHEC.

a)120 gm - 5-123M:3 =600 1M — 41 m =
=60mMm-41 M =19 M.

6) (OneuaTka B yue0HMKe, TaKk KaK B DEIIeHUH IOJYyYaAETCS
OTPHIATEJbHBIM Pe3yabTar.)

B) 250 am3 - 3 + 125 am3 - 2 = 750 am® + 250 am3 =

= 1000 gm3 = 1 m3.
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a)r-6=144-7 2-6=1008 z=1008:6 =168
6)x:7T=144:6 x:7=24 x=24-7 x =168
3azauy a) pellaeM co CXeMOi a) U ypaBHeHUeM 6).
3ajauy 6) pelilaeM co cxeMoil 6) U ypaBHEHHEM a).
a) Meunilie Bcero — B MIOHE.
6) Bosbiie Bcero — B siHBape.
B) 160 + 80+ 80 = 320 orasixaromux OLIJIO OCEHBIO.
800 : 2 = 400 yesoBeK BBHIBO3UJIM 34 J€Hb.
805 =400 BBIBO3SUT OAMH aBTOOYyC 3a 1 AeHb.
3HayuT, aBTOOGYCOB XBATHUT IJIA BbIBO3a JIOJE.

MyrewectBue 6. NocnegHuit 3BOHOK U NETHHE KAHHKYBI
(cTp.22)
@ Yacer nokassiBatoT 10 u 15 muH yrpa, aubo 22 1 15 M Beuepa.
ITocne Toro, Kak cTpeJsika, caejiaeT deThIpe IIOJHBIX ofopoTa,
Yachl NOKaXyT aubo 2 u 15 mun, gsu6o 14 v 15 mMuH.
@ 15415 =30 MuH — 4yucTKa 3y60B, yMbIBaHUE U 3aBTPAaK.
15+ 15+ 30 = 60 MUH — rUMHACTHUKa, YMBIBaHUE U 3aBTpPakK.
60 :2 =30 MuH — c60pBI B IIIKOJY
60+4+40+30=130 = 2 y 10 MMUH — HY>XHO, YTOObI He OIO31ATh
B IIIKOJY.
8 1 30 MuH — 2 y 10 My = 6 u 20 MUH — BpeMs HoABhEMA.
3.—7.; CaMocTosATeILHOE 3aJaHue.
4. CaMocTosiTeIbHOE 3afaHue.
CaMocTosiTe/IbHOE 3aJlaHUE.
CamocTosiTenbHOE 3ajaHue.
5-100 =500 oM = 50 M 3a MUHYTY.
1 km = 1000 M.
1000 :50 =20 mua Ha 1 KM.
20+ 15 =35 MUH BpeMs Ha JOPOry U OXXKUJAHUE.
14 4 30 MuH — 35 MuH = 13 ¥ 55 MHH — BpeMdA BBIXOJZa U3 JOMA.
500: 50 = 10 MUH MATH 0O KUOCKA.
[Inioc mATL MMUHYT HAa MOKYIKY MOPOXEHOTO — BpeMeHH He
XBaTUT.
420 : 6 = 70 kM HY>KkHO poea>kaTtsb 3a 1 uyac.
70— 10 = 60 xm mpoexaau 3a 1 yac nepsbie 2 4yaca.
602 =120 kM opomiéa aBTobyc 3a mepsbie 2 yaca.
420 — 120 = 300 kM — ocTaJIOCh IIpOEeXaTh.
6 —2 =4 y — ocrajocs Ha JOpOry.
300:4 =75 kM/4 — peKOMeHAyeMas CKOPOCTH IJIA OCTaTKa
MyTH.
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Jia Hauasia HY»KHO NepenpaBUTh Ha Jpyroi Geper Bcex aeTei.
HBoe pgereil miabIBYT Ha Apyro#l Geper, a ofMH Bo3BpallaeTcH,
4yT0o0OBI BEPHYTH JIOAKY. [lasee OyAyT IepenpaBisiTbCs B3POC-
absle. OIMH caJuTCcs B JIOAKY U NepeliblBaeT Ha Apyroi Oeper,
a OooUH U3 AeTed c¢ JApyroro Oepera Bo3BpamieT Jogky. Korga
IepenpaBATCAd Bce B3POCJble, Ha NepBoM Oepery ocraHercsa 6
JeTeil. OHM nepenpasJsOTCA IO ABa YeJOBEeKa, a OJUH Oyaer
BO3BpallaThcs, [I0Ka He NepenpaBATCS Bce.

2.53 3anuch uncen puMckuMu yucpamu (cTp.24)

2.]

5]

6]
A

Pemienune B yuebHUKe.

B ctpane Becenun 125 xureneit. Cpean Hux 70 MajgeHbKHX
BecesiaH. Ha octpoBe 700 KoKoCOBBIX nayisM, 750 xnebHBIX Je-
peBbeB. K npuesny kanurana JJIMHHBINUYJIOK BecesjsHe NPH-
roroBusu 110 oxkepenuil U3 aKyabux 3yOOB.

32 - XXXII; 27 - XXVII; 115 - CXV.

XVII + XVII = XXXIV X+ V=XV

IX+ 11 =XI L + XX = LXX XI+1=XII

Yacsl B xuKuHe — 3 4 15 MUH;

yachl Ha AXTe — 3 4 TO MUH;

yachel rocnoguda Huaecona — 6 4 15 muH.

IIpaBUJIBHO UAYT Yachl B XHXKHHE.

Yacel Ha sIXTe OTCTAIOT Ha 5 MHUH.

Yacse! rocioguea Husbcona cnemar Ha 3 4.

SxTa O6bly1a B nyTH 3 Mecsaila.

AuaBaps — I; aBryct — VIII;

okTab6py — X; aexabpp — XII.

HyxHo cpenars 4 B3pemmnBaHusa. CHayasia MOJIOXKUTE HA Yalun
BeCcOB N0 8 MOHeT, HaUTH GoJiee JETKYI0 KYUKY, fajiee e€ pas-
JEJIUTh Ha JiBe 0o 4 MOHEeTHl U CHOBa B3BeCcHTh. BoJjee JErkyio
KY4YKY pas3fesJUTh Ha JBe Mo 2 MOHeThl. Y, HaKOHeIl, B3BECHUTDH
nocJjefHue gBe MOoHeTbl. Bojsiee sierkas 6yzeTr ¢aapinBoi.
595: 74967 =757

165:5-8 — 195 = 96

106-5+ 488 : 4 = 652

400-224:7-9 =112

102:6-8474 =210

81 (570 - 113-5) =420

(27+95)-5:2=2305

798 : (463 — 456) + 286 = 400

(569+223):6-7 = 924
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2.54 Kanenpapb (cTp.26)

Pemenne B yuebHUKE.

@ 3umoit — 90 xHeit B 06bI1YHOM U 91 B BUCOKOCHOM I'OAy.
Becnoit — 92 ausa, gerom — 92 ausa U oce”Hbio — 91 aeHE.
B o6brunom roxgy — 365 nueit, B BHCOKOCHOM — 366.

CamocrosaTenbHOE 3ajaHHe.

365 — (170 4+ 60) = 135 nueit oHu mpoBeau B Beceanm.

@ 31+30+31+31+28+31+30+30 =242 gusa Ilennu nposeya Ha
Bune «Kypuma».

Her xypuainos ¢ momepamu: I; II; III; IV; V; VI; VII; VIII; X;
XI; XIII; XVII; XVIIL; XIX; XXIII; XXIV; XXVIIT; XXIX.
Ilenny cMosKeT HANTH pPEIENnT.

«AIMUTE MEHAA HA KOKOCOBBIX OCTPOBAX».

92-7—768:8 =548  132:-8—299 = 299
208-4+195:3=897 (35-7—-199-3) =7
(Omnbka B yueGHHKe BMECTO «—» AOJKEH ObITh «+». (35-7+
+199-3) =842
(312:3—-89)-9=135 106-(570—63-9) =318
(900 —405):5-7=1693 762:9893 —887) = 127
(400 —205:5)-2 =718

IMlanc BrITAIMTEL OEIyI0 KAPTOUKY OOJIbIIIE, TAK KAK UX BTPOE
00JIbIlIe, YeM YEépPHBIX.

2.55 Kanenpapb (cTp.28)

a) 5 Mag — NOHeJeJbHUK.
6) 5 suBapsa, 2 despand, 2 mapra, 6 anpensi, 4 mas, 1 uH4,
6 wuiona, 3 asrycra, 7 CceHTs0ps, 5 okTaAbpsa, 2 HOAOPsS, 7
nexaops.
B) 1 aBrycra, 8 aBrycra, 15 aBrycra, 22 aBrycra, 29 aBrycra.
@ a) 29 mapra;
6) 6 mas;
B) 1 uroua.
70 gHell ANIUTCA 3Ta IKCIEAUINUA.

60 — 12 = 48 100K BEPHYJIOCH.
Haun6oapmmwuit Homep LIX — 59, vanmesbinuii: VI — 6.
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30+ 26 = 56 yesI0OBEK — B3pOCJIbIE.

56 -5 = 280 yes0BEeK — meTH.

280+ 56 = 336 uesOBEeK — BCEro OXOTHHUKOB.
336 : 2 = 168 cBuHe# OBIJIO Ha OCTPOBE.

420 | 590 | 123 | 420 | 123 | 200 | 455 | 467
K|P|O| K| O | O 7|

CamMocToATeNbHOE 3aJaHHue.

2.56 EaMHKULbI U3MepeHHus BpeMeHHU. Bek (cTp.30)

Egnaunsl o6b€éMa: JUTP, KYOMUYECKUH JellMMeTp.

Exuaunel BpeMeHM: ceKyHAa, MHHYTa, Mecdll, 4ac, CYTKH,
HeJess, IO, BeK.

ExuHUIbI JJIUHBI: JelUMeTP, MUAJJIUMETP, METP.

ExvHuub niaomaan: KBagpaTHLIH MeTp.

ExvHUIBI Macchl: KMJIOTPaMM.

Bex gaurca 100 ner.

XX Bek: peaymra (1920 rox); 6abymka (1940 rox); mama
(1960 rox); mama (1970 rox); Moana (1989 ron).

XXI Bek: 6pat Moans! (2005 rox).

Babymika maagme geayurku Ha 20 Jer.

ITana crapme mamsl Ha 10 jer.

Moana crapie 6pata Ha 16 Jer.

a) Kpokoauay 100 ser unu 1 Bex.

6) CekBoiie 7 Bexos uan 700 jer.

B) OTO IPOMIOIILIO 3a TpU BeKa. JKMBOTHBIE M NTUULLI CTAJIU
ucues3aTh B 18 Beke.

r) 3a TpH BeKa UJIU TPUCTA JIET.

x) 3a 1 Bex mau 100 Jjer.

Mpamba — 27 despauas; Boro — 29 despans.

60 -2 = 120 MUH npeomoJeBaH IIPOJIUB.

120 : 3 = 40 MuH npobHpaJHCh MEXKAY CKajllaMH.

120440445 =205 MuH uaun 3 4 25 MUH OBLIH B IYTH.

84 15 mMuH + 3y 25 Mun = 11 u 40 MHH — NPUIILIN B JEePEBHIO.
6) 12 v 30 MmuH — 2 u 15 Mua = 10 ¥ 15 MuUH — B 2TO BpeMs
HayaJu YKpailaTh.

B) 75 Mmuu = 1 y 15 mun

16 u + 1 u 15 Mmua = 17 u 15 MUH — BpeMs OKOHYAHUSA
COpPEeBHOBaHUS.
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431 | 642 | 227 | 34 | 227 | 140 | 75 | 232 | 642
X | P O H O M E | T )

Honyuurca 3agymMaHHOe 4HCIIO., 3HAA PE3YJbTAT, MOMHO OT-
rajaTh 3aJyMaHHOE YHCJIO, TaK KaK BBIUHCJEHHUS BCE pPaBHO
JAaayT UCXOMHOE UHCJIO.

2.57 EanHnubl n3MepeHus anuHbl. Kunometp (c1p.32)

EX
3.
4.
5
6.

(6.

l1Bek =100ger 1ax=1zgm® 100 xom < 3 py6

100 am? <10 m? 100 xkr=11m 1 am? = 100 cm?

1000 am3 =1 M3 1 am3 >999em® 1000 M = 1 kM

10 am = 100 cm™ 1m=1000 Mmm 1000 M < 3 KM

1 kM — 11 6yiikos, 10 km — 101 6yéx.

1 kM — aTo 1000 M, 3Hauur:

847+ 13+ 143+ 1000 = 2000 M uaum 2 KM.

XuxuHa, 0603HaueHHAA TPEYTOJbHUKOM.

492 : 6 = 82 npeBOBHAHBIX NIAIOPOTHHUKA pacTyT B KopabenbHOil
pole.

82 4+ 605 = 687 MaHrpoBBIX ZepeBbeB pacTyT B KopabesnbHoi
portire.

190 1 600 | 500 | 970 | 226 | 867 | 54
0 P | X | N | 4O E A

Or poun K aepeBHe BeA€r 4 MyTH, 4 OT JEPEBHH K 03€py —
3 nyTtu. BrIpaxkenue 4:-3 — oOo3HauaeT KOJHYECTBO NyTei,
KOTOPBIMH MOXXHO gmobpaTbcsi OT polu A0 o3epa. 4-3 =12
nyTem.

2.58 CkopocTb aBHXKeHHUs (cTp.34)

328

a) BeicTpee maelt Mbam6a, 9TO 3HAYHUT, UTO 3a MUHYTY OH
NpoILIbIBaJ GoJsiblIee paccTOAHUE, YyeM ToMMHU.

6) Boicrpee mina Ilemnu. 3a 1 uac oHa mpoxoauja GoJjbliee
paccrosgHue, yeM AHHHUKA.

B) 80:20=4 m 3a 1 c npoberana Moana.
45:15=3 ™ 3a 1 c npoberan Bono, ciegoBaTebHO, CKOPOCTh
aBmyKeHnA BoHO MeHbIlle CKOPOCTH ABHKeHUs MoaHBI.
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@ a) 12:6 = 2. 3mes gBUraiach B ABa pa3a ObICTpee UeM Uepemnaxa.
6) 120 : 40 = 3. Crpayc aBuraJicsa ObICTpee JIOUIAAX B TP pasa.
a)7:7=1 gM/MHUH — CKOPOCTH YJIUTKH.
6) 600:6 =100 M/MHH — CKOPOCTH IIePEeABHKEeHNA AHHUKU Ha
BeJIOCHUTIIEIE.
B) 250 :5 =50 KM/4 — CKOPOCTH IITHIIBI.

IIyremecTBeHHUK — 6 KM/4u, aBToMo6uabp — 60 KM/4, pakera
- 600 kM /u.

a) OneuaTka B yueOHuKe. K 3ajJade He MOAXOAUT HU OIHO
ypaBHeH#ue. [IepBoe ypaBHeHne IOAXOAUT, €CJIU BMeCTO UG PHI
4 6ymeTr CTOATH 5:
z-5=240:8 5xr=30 xz=30:5 =6
Ckopocts nurona — 6 KM/4.
6) r—4=240:8 x—-4=30 x£=30+4 =34
Ckopocts KaTepa — 34 KM/4.

lcyr 18 4 < 118 u; 1 m® = 1000 am3.

CamocToATenbHOE 3afaHMe.

2.59 B3aumocBa3b CKOPOCTH, BPEMEHH U PACCTOSTHUA
(cTp.36)

a) 3a yac IJIOT IPOXOJUT IO PeKe 2 KM.
0) 3a MuEyTY AHHMKa npoxoauT 60 M.
B) 3a CeKyHJAy nueja mpoJeraer 6 M.

@ CkopocTts miiora — 2 KM/4, a BpeMs ero ABMKeHudA — 6 yacos.
21 =2 kM mioT nponJela 3a 1 uac.

-2 =4 KM ILJIOT IPOILJILLI 3a 2 yaca.

-3 =6 KM ILIOT IPOILJIBLI 3a 3 4aca.

-6 = 12 kKM mJIOT HPOMJBLI 3a 6 Yacos.

-1 =6 ™M myesa DpoJIeTUT 3a 1 CeRYyHIY.

-2 =12 M nyesa NpoJeTUT 3a 2 CEKYHABI.

-3 =18 M nuesia nIpoJIeTUT 3a 3 CEKYHIHI.
6-4 =24 M nuesa MpOJIETUT 3a 4 CEKYHABI.

Ckopocts — 13 KXM/u, BpeMs — 5 4acos.
13-5 =65 kM npeogosena Ilenmnu 3a 5 yacos.

Paccrosrne — 140 M, Bpema — 2 MuH.
140:2 =70 M/MUH — CKOPOCTH ABHUKEHHUA KAHO3.

SO NN N

329



MATEMATUKA

4.x=28-10 4x =280 z=7 4-7=280
x:4=104+28 x:4=38 x=152 152:4=238
5-x=125:5 5r=25 =5 5-5=25
266:x=100—93 266:x =7 =38 266:38=7
r—28=4-10 x—28=40 =68 68—28=40
40—-2=28 =40-28 =12 40—-12=28
3agayy MoMoO MOXXHO pPelIuTh C IIOMOIIBI0 MOCJeJHero ypas-
HeHus: 40— x = 28.

105 | 115 | 125 | 150 || 130 | 248 | 314 | 472 | 504
112 | 124 | 136 | 166 0 5 | 92 | 41 | 57

BozpMéMm 3a x KeMuy:KUHBI ToMMuU:
r+x-24x2-2=200 5x=200 x=200:5 x=40
TomMmMu cMoxkeT OOMEHATH CBOM XEMUYXKHUHBI Ha OXKepeJbe,

TaK KaK OOHO oxkepesbe cTouT 10 »kemMuyskuH, a y Tommu ux
40.

2.60 B3auMoCBA3b CKOPOCTH, BpEMEHH U PACCTOAHHA

2.]

330

(cTp.38)

a) Ckopocrts | Bpemsa | Paccrosinue
30 kM/u 44 120 kM

6) Cropocth | Bpems | Paccrosane
15 KkmM/u 34 45 KM

8) Ckopocts | Bpemsa | Paccrosinue
10 KM/u 304 300 km

900 : 300 = 3. Yepes 3 MUH aKyJia JOCTUTHET AXTHI.

a) 960 : 3 = 320 m/mMuH — ckopocTs >xuma.

960 : 4 = 240 Mm/MuUH — cKopocTh Byka.

320 —-240 = 80. Ha 80 m/muH ckopocThb knMa 6oJbllle CKOPO-
ctu Byka.

6) 80-8 = 640 m npomnabiBéT Ilennu 3a 8 MUH.

Ilennm He cMOJKeT AOILJIBITH OO JIOOKHM KamWTaHa 3a 8 MHUHYT,
TaK KaK OHa MPOILILIBET TOJbKO 640 M, a no soaxku — 700 m.
B) 400 : 40 = 10 MmuH O6yAeT IJIBITH JJOAKA, a TAK KAaK Pa300HHUKHN
OyAyT Ha CBOEM Kopabiie uepe3d 9 MHH, TO KanuTaH IPpouUM He
CMOXKeT AOrHATL Pa300NHHKOB.
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5]

z:7=200—-72 z:7=128 x=128-7 x =896
a—293=207:9 a—-293=23 a=234+293 a=2316
y-6=800-512 6y=288 y=288:6 y=48
(816:84+972:9)-3=630 364:7+23-6=190

948 — (459 +489) =0 115-6—-110: 5 =688

(302+4685)—-899 =88 700—69-9:3 =493
(415:5+837:9)-97=79 762:3+684:2=596

123-6:3—187 =59

HNcrunHoe BuicKaswiBaHMe ogHo — 1 ¥xM = 1000 M.

3aMeHsieM JIOMKHBIE BbICKA3bIBAHNA HA HCTHHHBIE:

5a<5mM 100cm? <1wm?2 24915 wmun < 215 mun
2cyr <120 4 2 muH 6 cex < 186 cex

1 BapuanT: AHHUKA — opaH)XeBasd, Mouna — Oenad, [lennu —
yepHad.

2 BapmaHT: AHHMKa — yépHad, MOHHA — opaH)keBad, [lemmu
- OeJsad.

2.61 Pewexue 3apau (crp.40)

a) 120 ¢ = 2 MmuH 3 Heng = 21 cyr

300 et = 3 BeKa 724y =3 cyr

3 muH 10 cex = 190 cex 420 Mmug = T u

4 cyt = 96 yacoB 3 roga = 36 mecsueB

6) 240 cm = 2 M 40 cm 1000 m = 1 kM

630 MM = 1 KM

243 oM — 34 oM + 250 oM = 459 oM

7 muH 60 cexk = 8 Mmuu

(124 gm + 1am) - 7+ 125 gm - 7T+ 125 pm -8 =1 ™

a) 66:1 =6 4 — B mepBHIil JeHb.

90:10 =9 4y — BO BTOpPO#1 AeHb.

6+9 =15 u — Bcero.

6) 12-2 = 24 kM — paccTosiHHEe MeXXIy OOPTOM AXTHI B Geperom.
24:3 =8 KM/Y — CKOpPOCTh KaTepa Ha 00paTHOM ITyTH.

B) 65-2 =130 kM — mpoexaJu.

130+ 300 = 430 kM — paccTodHHE OT IIOPTA 4O A3POBOK3AJA.

244 | 8 [305 | 990 | 130 | 186
O|EU[JT]O0O]H
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6.]

8.

31 —19 = 12 sicHBIX AHeH B AHBape.

28 —20 = 8 AcHbIX AHe¥ B (deBpae.

12+ 8 = 20 acHbiX OHe# ObLJI0 B THBape U deBpade.

Homep noma Aunuku |LXII|.

Homep noma kKoHIHUTepCKOH HIH .
ayr=2.r=306)y=1, y=>.

IIpoBeaem B mpsamoyrojabHUKe ABe auaroHanu. Iloayuum 4
TPEeYTOJbHUKA: BePXHUI, HUKHHUI 1 JBa OOKOBBIX.

Pdurypa ToMmmMu 1 AHHMKH COCTOHUT U3 ABYX pom6GoB. B mep-
BOM poMOe IIpoBeaeM TOPHU3OHTAJbLHBIN OTPE30K M3 yIrja B
yroJ (AuaroHaJjb), BO BTOPOM pomOe IIpOBeJeM BepPTHKAaJIbHBIN
OTPE30K M3 yrJa B yroJ (Auarosasnb). Mbl IOJIYYUT 4 TPEYTOJIb-
HHUKA.

Ecan npucMoTperbcss K NOJYYeHHBIM TpPeyrojbHHKaM H IIO-
CUMTATh KJIETOUYKHU, TO CTAHOBUTCS fCHO, 4To durypa Ilennu u
durypa Tommu ¢ AHHUKOM COCTOAT U3 OAUHAKOBBLIX TPEYyToJb-
HUKOB.

3HauuT, 9T GUrypsl IMEeT OAUHAKOBYIO IMJIOIIALb.

2.62 PeweHne 3agau (cTp.42)

L
2.
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Homepa Briurpoiinabix 6uaetos: 90 u 160.

Kpowme toro: 230. 300, 370, 440. 510. H80, 650. 720,

790. K60, 930. 1000,

ITennmu 2 yaca Kartanace Ha Jioumiaau. Jlomaab, To mjia npory-
JIOYHBIM IIIAI'OM, TO HecJiach roJjionoM. Ha kKakoe paccTrossHUe
«yHecaa» 6bl sommanb Ilemnu, ecny OBl OHa ckakaJjaa 2 4 cO
ckopocThio 180 kM/u ? 180-2 = 36() kM.

3a MIrHOBeHbe TOHOYHAA MAIlIMHAa pasdBHBaeT CKopocThb 12 m/c.
CrosbKkO BpeMeHH Kartajiach Ilennu Ha roHOYHOH MallluHe, ec-
JH ycmesa npoexatb (20 m ?

720:12=060 ¢ = 1 MuH.

3a 2 muH BogHbIN rauccep npoiren 1000 m. Kakosa ckopocTh
BogHOTO Tynccepa? 1000 : 2 =500 m/MuH.

a) Haunbosbias ckopocTh ABUKeHus Ob11a y Kapna, Haumens-
aA CKOpOCTh — y Benta. 24:12 = 2 pasa — cxopocts Benra
MeHbIlle cKopocTu Kapia.

6) 12-4410-7+&8-1 =126 M — paccTOSTHHE OT BMJIJIbI JO KOH-
AUTEPCKOM.

B) 200 + 120 = 320 spe — CTOMMOCTH BCEH TMOKYNKH.

320:8 =40 Kr — TAHYYEK.

120 : 40 = 3 ¥r — KapaMmeJu.
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[5.]

16 +30+ 31 + 28 = 105 nHei1.

720 1 150 { 339 | 719 | 346 | 5

K|O | M |II|A|C

(4-4+4):4=5 4-4+4:4=17

4-44+44-4=32 (4+4)-(4+4)=064

(4:444)-4=20 (4+4+4)-4=48

B manenbskoii Kopobke crasio B 2 pasa 6osbite Badenb, 4yeM B
GOJIBIIIOH.

B manenbKoit KOpoOKe B 5 pa3 MeHbllle, 4eM B 60JIBINOH.

Y Ilennu - 3osoras Menaab, y Anbdpena — 6poH3oBas, a y
CJIOHA — cepeOpsAHHAA.

a) BoamoxHo;

6) HeBO3MOIKHO;

B) HEBO3MOJKHO.

Jpyrue Bo3MOKHbIE COOBITHS: BHIHYJIM YEPHYIO KAPTOYKY; BbI-
HYJIN CHHIOK KapTO4KY.

CyMmMa Bcex gacTor paBHa 10 — 3710 00lilee KOJIMYECTBO OIMBITOB.

2.63 Pewenue 3apau (crp.44)

2.]

He xBaTtaeT Bompoca: «ByJ04KH roToBsI? »

r:2=300—-190 z:2=110 xr=110-2 =220
x:2=3004+190 2:2=490 r=490-2 r =980

a) ¥YpaBHenue: x : 2 = 300 - 190

6) YpaBHenwue: r : 2 = 300+ 190

a) 15 km ~ 1000 m = 15 km — 1 kM = 14 kM.

6) (6 Mmua + 120 mun) — 125 mun = 126 mun — 125 muH = 1
MHH.

B) 409 1M? — 900 cm? = 409 am? — 9 am? = 400 aM? = 4 m2.
r) 600 cm3 + 400 cm® = 1000 cm?® = 1 gm3,

3azaya: Ilennu co cBOMMHM APY3bAMH OTIIPABHUJIACH B IIOXO[.
WM HyxXHO OBLIO mpeogoseTh paccrosHue 15 km. IlepBwie
676 M Apy3bs 'POMKO CIIOPHUJIH, ciaexyionine 324 M — CHJIBHO
ccopminch., OcTaJIbHOW MyTh OHM MHDHO pasroBapHUBad M
cMmesnnchk. Kakoe paccrosnre Apy3bsi MPOIHLIN KAK HACTOSA LIIHE
apysba?

15 kM — (676 m + 324 M) = 14 &M.
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a) 288:4 =72 M/MHH — CKODOCTb aBTOMOOHJIA.

6.

288:3 =96 M/MHH — CKOPOCTh KaTepa.

96 — 72 =24 M/MHUH — CKOPOCTHh Karepa 06oJibllle CKOPOCTH aB-
TOMOOHJIA.

6) 100-5=500 m — 3a 5 MHH.

800 — 500 = 300 m — ocTaBUINHCA [IYTh.

300:50 =6 MmuH — KaTep miasLa ocraBiuecss 300 M.

5+ 6 =11 MuH — o0Illee BpeMsa Karepa, YTOOBI IPeosoJaeTh Ka-
HaBY.

B) 240-3 =720 m — paccToAHHe OT Maras3uHa A0 AOMA.

720 : 80 =9 MmuH — Gexxkasma AHHHUKA.

TomMMu okasajicsi [oMa paHblle Ha 6 MUH.

635 | 102 | 791 | 102 | 200 | 150

B n, K | 1| H r

CamMocToATenbHOE 3aJaHUeE.

Tak kak B rogy 365 uau 366 aHeit, To ato meunnre 400 gHei.
CrnegoBaresbHO, B IIKOJIe OYAYT JE€TH, POAUBIIHWECH B OINUH
JIEHb.,

2.64 PeweHue 3apau (cTp.46)

Homepa nomos: 17, 28, 56, 60, 102, 204, 500, 14, 308.
E 240 ¢ = 4 muH, Taxk Kak 240 : 60 = 4

1y+4Mua =1 494 Mud = 64 MUH — BpeMA NIPUTOTOBJIEHUSA
TOpTA.

64 — 30 = 24 MHUH — OCTAJ0OCh O TOTOBHOCTH TOPTA.

30 > 24 — BpeMeHHM XBATHT.

Hana AHHUKH KHUBET OUeHb Jajieko. UToObl eMy IIpHEXaTh
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B HasHAYeHHOE BpeMs, HY»KHO, He OCTaHaBJIMBAACH, eXaTb Ha
MaIinHe 5 yacoB co ckopocThio 80 KM/4. Ha kakoMm paccros-
HHUHY OT JoMa AHHUKH XuBeT eé€ gaasa? 80 -5 =400 kM.

Téra AHHMKH KUBET coBceM 0au3k0o. Eé JoM HaxoguUTCA Ha
paccrosunu 900 M or moma AHHuKHM. C Kakoid CKOPOCTBIO
HYKHO JBUTaThCS TéTe AHHUKM, €CJM OHA BBIIILIA U3 AOMA 38
mosuaca a0 HasdHadenHoro spemeru? 900 : 30 = 30 m/MuH.

Ha paccroanun 120 M ot noma AHHUKHK Haxogurcsa cazg. ITue-
Ja Maiia, mouysiB 3amax TOpTa, TOKe peIllnja HaBelaTbCsd
Ha npas3gHuk. CKOJbKO BpeMeHHM IIOHAHoOMTCsa muesie Maiie,
yTOOBI JOJETeTh A0 AoMa AHHHMKH, ecJHu OyJeT JIETEeTh CO CKO-
pocTteio 20 m/c? 120:20 =06 c.
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a) 30-9 =270 m — paccroanue no noma ¢py Ilerepcen.
40-9 =360 M — paccroanue go goma ¢py Cerper.
270+ 360 = 630 M — paccroaHue Mexay gomamu IlerepceH u
Cerper.
6) 800:4 =200 m/MuH — crkopocTthb Ilenmnu.
200 : 5 =40 Mm/MuH — cKOpoOCTb rocnoguua HunbcoHa.
200-4 =800 m — mnuHa Bcero 3abopa.
800 :4 =200 M — pasobpaHHas yacTb 3abopa.
800 — 200 = 600 m — ocTasocCsk.

IIpoBegeM BepTHUKAJbHBIN OTPE30K BHYTPH OAHHOI'O IIPSAMO-
yroabHHKa. OTpe3oK OyneT BBIXOAMTH U3 HUKHEH BepIIHHBI
CHHETO TpeyroJbHUKa. MBI HOJYyYUM JBA HEOZUHAKOBBIX IIPHA-
MOYTOJIbHUKA (MaJleHbKUN U OOJIBIIIOH),

Ka)XAbIMl M3 KOTOPBLIX pas3fesiéH Ha 2 paBHBIX TPEyroJbHUKA
(cuHUH u KENThIN), OUeBUAHO, YTO ILJIOIIAU CUHETO U JKEJITOTO
TPEeYrOJbHUKOB BHYTPHU KaKAOI'0 U3 ABYX NPAMOYTI'OJILHUKOB
paBHBI. 3HAUMT, IJION[aAb BCeH CHHEH YacTH paBHA ILJIOIIALH
BCeil JKETOM YacTH M paBHA IO YCJOBHUIO 3ajJadd 5 M2.v
IToCKONBKY Ké1Tasf 4acTb paBHA CHHel YacTH U paBHa 5 M2,
TO ILJIOLIAAL BCErO NPSMOYIOJILHUKA pPaBHA:

5+5=10 M%. 9ro maomans Bcei KIyMOBI.

10:5 =2 M — mIMpMHA NPAMOYrOJbHHKA, TO €CTh HIMPHHA
KJIYMOBI.

(100—30):2=35 (2004+30-3):10=29
540:(34+6)=60 840:(10—6:2) =120
135-(56—5)=10 6-(72-72):10=0

a) 4-3 =12 kKocTIOMOB.

6) 5-4—1=19 KOCTIOMOB.
CaMocToaTe/bHOE 3aflaHUe.

2.65 PeweHne 3anau (cTp.48)

OTBeTsI HA BOIPOCHI:
1) EcTb BO3BMOXKHOCTB IlepelpaBUTh BCEX MATPOCOB Ha Jpyroi
Geper.
2) 1 maTpoc He cMOKeT NepenpaBUTbCA Ha Apyroil Geper u
BEPHYTbH JIOAKY.
3) Jloaxky nonKeH meperHats pebOeHOK.
4) PebeHoK OOJIKeH HAXOAUTHCSA Ha Apyrom Gepery, TO eCTh
yKe TepenpaBUTHCS.
5) IlBoe meTeil NeperoHAIOT JIOAKY Ha Apyrom 6Oeper, morom
oauH pe6eHOK BbICAKMBAETCA U OCTaeTcs Ha Oepery, a Apyrou
pebeHOK CHOBa BO3BpalllaeT JOAKY Hasaz.
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@ Tommu BBIXOJUT, a B JIOAKY CagHUTCA 1 MaTpoC U nepenpasJjsgeT

[5.]

Ha gpyro# 6eper.

Martpoc BbIXOJUT, a B JIOAKY caguTcd AHHHMKA U IepPeroHser
JIOAKY Hasal.

a) 15:3=5 4 — ToMmmMu u AHHUKA OBIJIU B IYTH.

3-6=18 kM — 3a 6 uacos.

3-12=36 km — 3a 12 yacos.

6) 500 : 5 =100 m/mMuH — cxkopocts Ilenmnu.

500 :10 = 50 m/MuH — cKopocTh rocuoguua Huiscona.

1 kM = 1000 m.

1000 : 100 = 10 MuH — 3a 370 BpeMsa [lennu mpoGesKUT paccTo-
sAHMe B 1 KM.

1000 : 50 = 20 MmuH — 3a 3T0 BpeMaA rocrnogud HuIbCcoH npobexkur
1 kM.

76-2=152 128:2=64

76-4=304 128:4=32

152:4 =608 64:4=16

375+ 186 =561 600 — 235 = 365

3754290 =665 575—235 =340

2908 + 186 = 484 575—218 = 357

1)152 < 304 < 608  3)484 < 561 < 665

2)16 < 32 < 644 4)365 > 357 > 340

durypsl, umeronme cropony CK:
ABCK, CEFK, CKM, CDK.

CKM =CDK =CDKM:2=(2-3):2=3cMm.

ABCK = ABCM + CKM = (3 - 3) + 3 = 12 cm?.

CEFK = CDK + DEFK =3 + (2 - 3) = 9 cm?.

CamocTosaTensHOE 3aaHue.

B roay 12 mecsanes. [laxe ecau KayKAbIH Mecsl UMeeT HMe-
HUHHHMKa, T0 26 > 12 Gojee, uem B 2 pasa. A uMeHHO: 26
: 12 = 2 (oct.2). Ilonyuaercss, 4TO KasKABIH u3 12 Mecsues
HMeeT TOUHO 2 HMEeHNHHHUKOB, a elle 2 yeJsioBeKa ABJAAIOTCA
TPETbUMH HMEHMHHMKAMH B KaKHe- To 2 Mecsla roja.

2.66 PeweHne 3apau (crp.50)
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1) ITennu karajnach Ha BeJIOCHUIIelile B TeYEHUH 2 YACOB.
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3a 2T0 BpeMs oHa npoexasna 20 kM. C KaKOH CKOPOCTHIO exaJia
ITennm Ha BeJsiocumepe?

2) Auanka nu Tommu 3abekaiy B KOHIUTEPCKYIO, I'lle KyITniau 6
Oysouek 1o HeHe 7 3pe 3a WITYKY. CKOJBKO 3pe OHU 3alJIaTHUIIH
3a BCIO IIOKYNKY?

3) ®py IlerepceH pemniaa CBA3aTh MPAMOYTOJbLHBIH KOBPHUK
mox aBepb. JnuHa koBpuka 70 cm, mupuna 50 cm. Kakosa
Iaomaae KOBpuKa?

4) Tlennn sakazajia ocoboe ceHo auas csBoen Jiomaau. CeHo
JOJIKHBI JOCTABUTh B CIEIMAJbHBIX KOHTeiiHepax. Macca 1
KOHTelHHepa C CeHOM 5 KI, BeCh JOoCTaBJIeHHLIH rpys Becut 30
Kr. CKOJIBKO KOHTeHHepoB ¢ ceHOM AocTaBuau Ilemnn?
BennuuHEI cBA3aHBI AeMCTBUEM YMHOXeHuA. Kaxkgasa u3 HUX
HaxXOAUTCA KaK OAWH U3 KOMIIOHEHTOB YMHOXEHUS.

a) CxopocTh cjoHa 6oJibille CKopocTH uyepenaxu B 20 pas (Tak
kak 100 : 5 = 20)

6) 'enapx saTpaTus Ha JaHHOE paccTOAHME B 2 pa3a MeHblIle
BpEMEHHU, YeM CJIOH.

B) 150 : 3 = 50 spe — cTrouT oavH OUJIET B 3BEPUHEII.
Buneros B 3BepHUHEI MOXKHO KYIIUTh B 3 pasa GoJblile.

r) Iliromanapr mosia KJieTKM cjJoHA B 2 pasa 0OoJblile ILIOLAANA
KJIETKH THUTpA.

z:60=120:12 60:2=120:12

z:60=10 60:2=10
z=60-10 z=60:10
z = 600 =26

3ajauy pelllaeM C MOMOIILIO IEPBOr0 YPaBHEHUS.

123 +d = d+ 223 (oT mepecTaHOBKHU cJaraeMbIX CyMMa He Me-
HAETCH)

295 — ¢ < 400 — ¢ (ueM MeHbIIIe YMEHbIIIa€MOe, TeEM MeHbIIIe pa3-
HOCTB)

5 —342 > s — 456 (1eM MeHbIlle BBIYUTAEMOe, TeM GOJIbIIle Pa3-
HOCTB)

250 : b < 500: b (4eM MeHblIE JEJTUMOE, TEM MEHbIIIE YACTHOE)
400-k < k- 280 (ecau oguH U3 MHOXKHUTEJEH MeHbIlle, TO U IPO-
H3BeJeHHEe MEHbIIe)

y:15 > y: 30 (ueM MeHBIIIe AeaUTeNb, TeM OOJIbIIIE YACTHOE)
115-2 < 2304 (ueM MeHbIIle MHOXKHTEJIH, TeM MEHbIlle IIPOU3-
BeJleHue)
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900 — 87 =913 — 100 (ecnu yMeHbIIaeMO€e YBEJINYUTh HA OFHO U
TO K€ YHCJIO U BRIYUTAEMOE YBEJHYUTH HA 3TO JKe YHCJO, TO
pa3HOCTh HE M3MEHHUTCH)

564 + 76 = 560 + 80 (ecai 0HO ciaraemMoe yBeJIHYUTh, a APyroe
cjaraeMoe yMeHbHIIUTh Ha OJZHO M TO JK€ YMCJIO, TO CyMMa He
U3MEHUTCH)

... =140 ... =410

...=590-500=90 ...=520+400=920

...=960—-400=560 ...=900+ 60 =960

YTobBl cresaTh BBHIYUCIACHHUS OBICTpEe, HYIKHO IOJb30BATHCHA
YCTHBIMY NIPHUEMAMH BBEIYKCJIEHUS.

[6.] ...=(387—187)+345=545 ...=810—110 =700
. =(497-197)+433 =733 ... =(293+107)-2 =800
.= (392+108) +269 =769 ...=(275—175)-2 =200

Crauyana mnepenpaBisiorcss 2 Manb4duka. Ilorom 1 manbyux

ocTaeTcs, a 1 MajnbYMK BO3BpAlllaeTCs BMeCTe C JIOAKOM Ha-
3a4 u 3abupaetr 1 geBouky. IlepenpaBuB 1 AeBOUYKY, MAJbUYUK
CHOBa BO3BpAalIaeTcs Hasdag U 3abupaeT BTOPYIO AeBoYKy. Ile-
penpaBUB BTOPYIO JAEBOYKY, MAJbYUK BO3Bpalllaercs Has3al U
3abupaeT TpeThIO NeBOUKY. [lepennpaBUB e€, Bo3BpaIllaeTcsi Ha-
3aj, BBIXOAUT U3 JIOJKH U ocTaeTcsa Ha Oepery. B Joaky cagurcsa
YUYHUTeJIbHUIIA U IlepenpaBJseTcs ogHa Ha apyroi 6eper. Tam
BBIXOJMT, a B JIOTKY CAIUTCA MaJIbUMK, KOTOPBIH Iepenpasu-
cA caMmbIM nepBbIM. OH-TO ¥ HeperoHsier JIOAKY Hasal, TyIa,
TAe ero »kJer BTOpoH Maabyuk. OHHM 00a cagATcs B JIOAKY H
nepenpaBJAOTCA Ha Apyroi 6eper. Tenephb Bce nepenpaBieHbl.

2.67 TpeyronbHukH (cTp.52)

AnHuka Ha4YepTHuJja TpeyrojJbHHUKH.
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Hx MOHO pa3buTs Ha Takue IPYIObI:

1) kpacHble, cuHHUe, 3eJeHble;

2) 6onbpuine, MajleHbKHE.

Kaxxapiif KpacHbIH TpeyrolbHHUK HMeeT OJHMHAKOBYIO AJHUHY
ctopoH (1-i1 — 3 cm; 2-i — 4 cMm).

Kakap1it cMHUH TpeyroJbHHK MMEET 110 JABe PABHBIX CTOPOHBI
(manesbkuit — 1 cM 5 MM; 6oabuIOi — 3 cM).

Y 3esIéHBIX TPEYTOJBLHUKOB BCE CTOPOHLI pasHbIe.
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@ Bcero 6 duryp: 3 TpeyroJlbHHKa, 3 YeTLIPEXYTOJbHUKA.
Tpeyroabauku: BCE — paBHocToponHnuii, ABE u ECD — pas-
HOCTOpPOHHHE.

Bripaxenue (45 MM - 3) moMoKeT HAUTH IIEPHUMETP PaBHOCTO-
poHHero TpeyroiapHuka BCE.
OcTphle yribl:
A, D, ABE, BEA, EBC, BCE, ECD, CED.
Tymnsie yrasi: ABC, BCD.
@ 75 MM - 2 = 150 Mmm = 15 cM — aBe GOKOBBIX CTOPOHBI;
20 — 15 = 5 ¢M — ocHOBaHHe.

CamocTosaTenbHOE 3a/aHUeE.

MaJsieHbKHE TPEYTroJbHUKH — PABHOCTOPOHHHKE (PACKDPACUTh 3e-
JIEHBIM LIBETOM), a 60JIbIlIe TPEYTOJbHHUKY — DABHOOEIDEHHBIE
(packpaCUTb CHHHUM I[BETOM).

a) 20:4 =5 TpeyroJbHUKOB pacKpacuia AHHMKA 3a 1 MUHYTY.
16 : 4 = 4 Tpeyronsauka packpacuia Ilennu 3a 1 muH.
5—4=1. Ha 1 TpeyroJssEuK 60Jbllle pacKpacuia AHHHKA UYeM
packpacuina [Temmu.

6) Tommu kynur B 2 pasa GoJsblle JieCKH, yeM AHHHKa (Tak
Kak 36: 18 = 2).
B) 4—1 =23 u — [lennu 6yAeT cCKakKaTh Ha JOIIAIM.
13-3 =39 kM — paccrosHmue 3a 3 yaca.
39 kM = 39 kM.
ITennu cMoxker mpeomoJsieTh paccTossHue B 39 KM.
.= (128+172)-2=600 ...=0

=0 ...=85-10 = 850
...=(189+711):9=100 ...=97-10=970
...=(98—89) 4 = 36 ..=92-(9—8) =92

... =T728—(69+69) =590

Kr10-TO cext B 10AKY, a KTO-TO IPUIUEINUJICA K JOAKEe U H0OpaJicsa
BILJIABb.
Eciu BepéBka QIuHHAsA, TO OAWH, NEPENpPABHUBIINCL dYepe3
PeKy, BbIcaskuBaeTcsa. BTopoi TAHET JOAKY 3a BEPEBKY, UTOOHI
BEePHYTH JIOAKY Ha3ajl. [lepenpasiasercs.

2.68 TpeyronbHuku (cTp.54)

’Zl T'pynmesr:
1) CuHue TpeyroJsbHHKH, KPACHBIE TDPEYTrOJbHHKH, 3€JEeHbIe
TPEeyTOJIbHUKH;
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2
3.

2) 6onbuive, MajleHbKue (TOUHEe, TPEYroJbHUKU GOJBIIOTrO
pasMepa, MaJIEHBKOT'O H CPeJHEr0 pa3Mepos).

AHHHKa HauyepTHUJIA PO3OBBLIH TpPeyroJbHUK.
TpeyronsHuk ABC.

3+3+3=3-3=9 cm — nepumerp TpeyronsHuka ABC.
a) 30+ 66 = 96 samau OBLIO BCero.

96 : 16 =6 3amau — 3a 1 yac.

30:6 =5 u pemana AHHHKA.

66 :6 =11 u pemran TomMmMu.

6) 44 + 20 = 64 MoOHeT 3aIl1aYeHO BCEro.

64 :16 = 4 mouer — 3a 1 pyJoH.

20 :4 =5 pysI0OHOB 6MJIETOB — HA ATTPAKIIHOHBI.

44 :4 =11 pyJsioHOB OHJIETOB — B 3BEpHHEII.

B) 30+ 42 =72 M TKaHM GLLIO BCETO.

72:36 =2 M — Ha OAUH KOCTIOM.

30:2 =15 KOCTIOMOB M3 IIepPBOro KycKa.

42 :2 =21 KOCTIOM M3 BTOPOTO KYCKa.

r) 12+9 =21 xm npomuin ToMmMu 1 AHHMKA BMecCTe.
21:3 =7 KM/4 — CKOPOCTb.

12:3 =4 u xogun Tommu.

9:3 =3 4 xoauna AHHUKA.

Bcee 3agaun nMeroT 0ZMHAKOBLIN cnocob pemenus. Bee sagaun
MOXKHO OTHECTH K OJHOMY U TOMY K€ BUJY.

627 | 202
T n

270 [ 202 | 100 | 600
P | 41| A

[
s

Bceero B sagannu 90 raacHbsIX OYKB:
a—15;e—-14;é - 2;u—-21;0—-25; y— 2; b1 — 1;
2 —-0; a-10.

2.69 TpeyronbHuku (cTp.56)

2]

340

a)2,4,66)5,88)1,7,3r)7,34)1,7,5,6,3

HcruHHOE BBICKA3LIBaHUE — a).

PaBHOCTODOHHUI TPEyroJIbHUK MOXXHO Ha3BaTh paBHOOeApeH-
HBIM.

a) IlpamoyronpHbie paBHOOEIPEHHBIE TPEYTOJbHHUKHU.

6) TynoyrojbHble pA3HOCTOPOHHHE TPEYTOJbHUKH.
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[3.] Tpeyroabuukos — 4: ADE, DEC, CEB, AEB.
IIpamoyroasaukos — 1: ADCB.

IIpoBegeM Ha duepre)ke aBe JUHMH (IBa OTpe3Ka): OLMH -
FOPU3OHTAJILHBIN, APYroil — BepTHUKaJbHBIA. Terneps deprex
COCTOUT U3 4 NMPAMOYTOJBHUKOB, KaXKJIbI U3 KOTOPLIX pasje-
JIeH Ha 2 OJAMHAKOBBIX TPEYroJIbHUKA
(TOJIBKO OVH TPEYTOJLHUK — OesIblid, a IPYTOH TPEYTOJIbHUK -
pPoO30BbIi). BHYTpH Ka)K0oro M3 NpAMOYTOJbHHUKOB TPEyIroJb-
HUKHY COBHAJAIOT IO ILJOIAAM. SHAYHUT, M IJIOMAAb BCEH Hi-
KpaluleHHOU 4YacTH paBHA IJIOUAAN BCeH He 3aKpallleHHON ua-
cTH, u paBHa 7 cM?. Ilnomank Bcero IpaAMOyroJbHUKA GobIe
IJIolja i 3aKpalleHHOM JyacTu B 2 pasa.

@ a) 27-5 =135 M? — miIomwAaAb moJAa.

135: 3 = 45 KBagpaTOB 1O 3 M°.
245 =90 Bépep — Bblmia Ilenmu.
0) 72+ 90 = 162 MOHeTHBI — BCEro.
162 :9 = 18 MoHeTr — 3a KaxKAyIO NajJbMy.
72:8 =4 nanbMbl —~ KOKOCOBEIE.
90: 18 =5 manbM — (UHHUKOBBLIE.
5—4 = 1. Ha ogny nanpmMy (pMHHKOBBIX 0oJibllle, 4YeM KOKOCO
BBIX.
B) 18-2 =236 kM — Tyza u obpaTHo.
36:4=9 kM/4 — npegnosaraeMas CKOpPoCTb.
9+3 =12 KM/4 — HOBass CKOPOCTh.
36:15=3 4 — morparuJ Ha AOpPOrY.
4—-3 =14 — Ha cTOJIbKO BpeMeHH! TOMMH IIOTPATHJ MeHbllle,
YyeM IpeAlioJiaras.
Kak paccagute 3 kycra po3s Ha Kiaymbax:

) yohy
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576:8 =172 273:3=91 160:4 =40
72-8 =576 91-9=273 40-4=160
315-3=945 95-4=380 120-5=600
945:3=315 380:4=45 600:5=120

3264481 =807 564 — 126 = 438
33.7=231 156 : 6 = 26

T'nacHble 6YKBEI B 3ajaHUM 5:
a-20;u—-13;e—-12;y—-4;0-31;a—3;¢é - 0;
I —0;2-0; 0 —-0.
Bcero 83 rnacHble OYKBHI.
Yamre Apyrux scrpeyaercda OYKBa «0», pexe APYrax — «€»,
«bI», «3», «10». OHH B 3TOM 3aJaHUH HEe BCTPEUYAIOTCS BOOOGIIE.
B cpaBHeHHM C IpeABIAYIIUM 3aJaHHUEM, Yallle IPYTHuX BCTpe-
yaercA GYKBa «0», peske IPYTHX — «3» U «I0».

2.70 ApudmMeTHUecKHe AeHCTBHA Hap YKucnamu (cTp.58)

[1.] 48 u = 2 cyr 7mua 30 ¢c = 450 c
1 1

15 mun = 7 sceyr=124

80 ¢ = 1 mun 20 cex %He,a=1cy'r
@a)534=53n4en;5c34en;

6) 534 ¢cm = 53 1M 4 cm; 5 M 34 cm;

B) 534 MM = 53 cMm 4 mm; 5 1M 34 Mm;

r) 534 kr = 5 11 34 Kr;

x) 534 xon = 5 py6 34 Korm.

@a)... =34TcecMm - 190 cm = 157Tcem =1 M 5 oM 7 cm;
6)... =3 l1l6kr+4mum="711 16 Kr;
B) ... = 500 am2 — 16 am? = 484 gm?;
r) ... = 600 cm? — 504 cm? = 96 cm?;
I ... =20 kM + 1 kM = 21 KM;
e) ... =200 am3 + 800 am> = 1000 am3 = 1 m3.

9 M =900 cm; 45 oM = 450 cm.
900 : 10 = 90 MHAH — CTOJBKO BpPEMEHHU I[10J13J1a YJIUTKa A0
KpbsLibna 90 mua = 1 u 30 MuH.
10y 15 Mg — 1 v 30 MuH = 9 u 75 Mmud — 1 4 30 Mmun = 8
4 45 MUH — B 3TO BpeMs YJHUTKa Hayajla CBoe JBMiKeHUe. 45
muH < 50 MuH.
OtBer: YJIHUTKEe XBATHT BPEMEHHU, UTOOLI CIIPATATHCA.
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5.]

Ecuan yacTp MapTa M 4acTh aBrycra CJOKHUTH, TO IMOJYUHUTCHA
1 mecan. Ilaoc 9 MecsameB cTaporo roga M 7 -MecsLEeB HOBOIO
roga. Ilosyuyurcs:

1+9+4+7=17 (9 Mecs1eB) — A0 BCTPEUYH C YJIUTKOM.
(19+30+31+30+31+31+30+31+30+31)+

+ (31429431 +30+31+30+31+18) = 525 (nueil).

OT aBTOCTAHIIMHN OJAHOBPEMEHHO OTXORAT ABa aBrodyca: OZUH
— 10 AepeBHM Bacuabku, Apyroi — go mepesHu Muruno. O6e
JepeBHH HaXOAATCHA B JIECHOM MaccHUBe, I'le HeT HU acdab-
THPOBAHHOIH Tpacchl, HU PaBHOM JOPOTH, MO3TOMY aBTOOYCHI
IBUTaloTCsa O4YeHb MelyieHHO. JlepeBHsa Bacuiabkyu HaxoauTCs
B 120 kM oT aBTOCTAHIMHM, XU aBTOOYC B NyTH HaxoauTcsa 6
4, Haligute paccrossHue OT aBTOCTAHIIMH A0 AepeBHU MuTtuHo,
ecJI U3BECTHO, UTO aBToOyc uaeT 18 u m gBUIKeTCHA C TOH Ke
CKOPOCTBhIO, UTO U aBTOGYC, KOTOPHIN UAET B JepeBHIO Bacuiib-
KH.

120 : 6 = 20 kM/4 — CKOPOCTH aBTOOYCOB.

20-18 = 360 kM — g0 mepeBHM MUTHHO.

Ilennu pelnsia mMoZapuTh CBOMM JPY3bAM IleHHBbIE IOJAPKH:
nepeauBaloNiecsa pamMouku aisa ¢ororpacduili 1 uygo-3epkaJa.
3a pamouku i dotorpaduit Ilennu sannatuna 75 MoHer 0
15 MoHeT 3a Ka)KAYy0 paMKy. CTOMMOCTb 4y0-3€pKaJjia OKasa-
Jacsk Belle, ¥ Ilenmnu sansaTtusaa 150 MoHeT 3a BCIO MOKYOKY.
KakoBa 1ieHa OmHOrO 4ymo-3epKajibia, €CJU H3BECTHO, UTO
Ilennu kynuiaa oAMHAKOBOE KOJIMUECTBO MOJAPKOB KaXJOro
Buga?

75:15 =5 mTyk — paMouKH aisa ¢ororpaduil ¥ CTOJBKO Xe
4yao-3epKajl.

150 : 5 = 30 MoHeT — HeHa UygO-3epKaJblia.

YTo6Bl IepeBe3TH BCeX OTABIXAIOUIUX B I'OPHBIN OTeJb, IOHA-
nobuTrcs 2 OHA M OrpoMHOE KOJHUYECTBO MAIllMH. B KaKIbIi
U3 ABYX JHEU B OTeJb NMPUOLIBAIO OJUHAKOBOE KOJHUYECTBO
oTApIXaIuX. B nepBuIil AeHs TypUCTOB IpuBe3n Ha 120 ma-
HIMHaX o 6 4YejgoBeK B KaskAoi MalimHe. CKOJIBKO TYPHCTOB
O6bl10 B KakAoil m3 360 MamIvH, KOTOpBle BO3WJIH TYPHUCTOB
BeCh cienywomiui geus? 6-120 = 720 yuesr0BeK — B IePBbIA JE€Hb.
720 : 360 = 2 yemoBeKa — B KaXKJ0# MalllMHe ObLIO MepeBe3eHO
Ha BTOPOU A€Hb.
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60-7 =540 -180 60-2 =360 =z =2360:60
z=6 60-6=2360
120:n=20-3 120:n=60 n=120:60
n=2 120:2=60
y:6=192-60 y:6=132 y=132-6
y=792 792:6=132
789 —c=456+97 789 —c =553 c¢=789—553
c=236 789 —236 =553

Cravasna HaJo IepeBe3TH KO3Y.
3ateM nepeBo3uM Kanycry. Ho Tak Kak Helb3s OCTABUTHL KO3Y
¢ KanyCToM, TO KaNyCTy BBITPYsKaeM, a KO3y CHOBA CayKaeM B
JOIOKY U Be3deM oOpaTHO.
Brica:kuBaem K03y, HO 3abupaeM BoJika. IloToMy 4TO BoJiKa C
K030 OCTaBJISITH Heslb3si. BoJka mepeBo3uM Ha gpyroi# Geper
M OCTaBJIsIEM ero TaM C KalyCTo.
BosBpamjaemesa 3a K030, 3abupaeM eé U IepenpaBjsieM Ha
apyroi 6eper. Temepb BOJIK, KanmycTa M Ko3a IIepenpaBJeHBbl,
U BCe HAXOMATCH IMOJ IPUCMOTPOM,

CaMocToaTenpHOE 3ajaHue.

2.71 ApnidpmeTnueckre nencTeusa Hapg uncnamu (cTp.60)
(L] (B[ [W[][T[Y [P [H[H][P]

[2.] 300, 320, 340; y=uz-2;
230, 240, 250: y=x+8&0;
206, 142, 105, y=ux:3;
458, 364, 155: y=a—160.

a:~15<(1'-3)-15 rz-y<z-(y-5)
z-15>2-(15:3) z-y>(x:4)z-y
rx:15<z:(15:3) 15:y>(15:3):y
r:15>x:(15-3) 15:2>(15:3):x
r-y<(x-2)-(y-3) 45:15=(45:3):(15:3)
z-y>(x:4)-(y:3) 45:15=(45-2):(15-2)

[4.] 812:4+108-5=743 45:15-124 — 108 = 264
(441:7+180):3=81 90:45-92+ 368 = 552
(999-999)-20:4=0 605—(48-3—-56) =517
HarypanbHbIMM ABAAIOTCA Bce umciaa, kpome 0.
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156-4 =624 156:2-4=2312

312-2=624 78-8=1624

624 = 624: 624 > 312; 312 < 624:

156 +44 =200 156+ 88 = 244

149488 =237 149+95 =244

200 < 237 < 244; 244 > 237 > 200; 244 = 244;

156—-90=59 149-97 =152

149-90=59 163-90=73

52 < 59 < 73; 73 > 59 > 52; 59 =59,

a) 26-3 = 78 pas cmesicsa ToMMH.

6) 250-2 = 500 pas urpana Ilennu ¢ 3dpormMoM.

500 — 450 = 50 pas urpasa Ilennu ¢ Hunbcorom.

B) 360 — 70 = 290 pas BaJieTesia B Bo3ayx Ilemmm.

Besnie nogky pasBopauuBaioTcs BJIEBO, U Bce 6 JIOLOK (U KeEI-
Thle, U Gesble) IILIBYT 4O TeX MOp, MOKa IMocJeIHAa JoaKa (a
aTo OyaeT *KEJTasd JIOAKA) He MOPaBHAETCSA C 3aJIMBOM, KyJaa U
CIIpAYeTCcS Ha BpeMmd.

Bce smogku pasBopauMBAIOTCSA HA MeCTe U ILJILIBYT BIIPABO 10
TexX Mop, MOKAa 3aJUB He OKaKeTcs ¢3aJu BCcel perarsl.
IlepBas »x€nTasa Joaxa BHIILJILIBAET U3 3aJIMBA U IIJILIBET BJIEBO
o camoro Konita. OcraHaBiIuBaeTcs.

Bcee mogkm (a ux yxke 5: 3 6eabIx U 2 — JKEJITHIX) pa3dBopavyuBa-
IOTCA Ha MecTe U ILIBIBYT BJEBO A0 TeX IIOP, IOKAa MOCJIEIHAA
Joaka (a aTo 6ymer kénTasd JIOLKA) He IIOPAaBHAETCA C 3aJIUBOM,
Kylda U CIpsAdercs.

Bcee sogku (kpome TO# IepBOM JKEJITOH JOOKU, OHA yXK€e CTOUT
Ha CBOEM MeCTe) pasdBoOpauMBaIOTCA M IUJILIBYT BIPABO [0 TeX
Iop, IoKa 3aJIUB He OKa)KeTCs I103aAy Bcell perarsl.

Bropas xénras Jogxa BBIIJIBIBAET U3 3aJUBa U IJbIBET BJIEBO
Io camoro KoHmna. OcranaBiauBaercs. TaM y)Xe CTOUT mepBas
JKEJTad JooKAa.

OcraBmueca 4 gonku (3 6esablx, 1 — kénTas) pa3BopauynBalOT-
cA ¥ ILIBIBYT BJIEBO, IIOBTOPAS NE€HCTBUA, ONMMCAHHBIE B II.4.
Bcee moaxu (kpoMe ABYX KEJNTBHIX, KOTOPLIE YsKe HAXOQATCA Ha
CBOEM MeCTe) Pa3BOpPaYMBAIOTCH, IIOBTOPSAS AEHCTBUS, OIIUCAH-
HBIE B II1.5.

TpeTbs »x€NTasa JoAKA BHIIJIBIBAET U3 3aJUBaA U IJIBIBET BJIEBO
K TeM ABYM JKEJITEIM JIOAKAM, KOTOpBIE TaM yiKe cToAT. Teneps
JKEJNTHIX Jonok 3. M oHu Bce ciesa.
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8.]

Hacrana ouepenpb 3aHAThCA O€JIBIMHU JOAKAMU U IepPEIpPaBUTH
ux HanpaBo. Ho OoHHM y»ke Bce Ha CBOEM HOBOM MecTe: OBLIH
cJeBa, CTAJH cIpaBa.

3amanue BbINOJHEHO. JIOAKM MOMEHAJIHCh MeCTaMH U 3aHAJIHN
MTPOTUBOIOJIOXKHEIE MecCTa.

CaMocTosiTeJIbHOE 3aJaHue.

Marepuasnbl Ans NOBTOPeHUA U3YYEHHOTO B TPeTbeM

i
2.]
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knacce. Hymepauus (ctp.62)

100, 101. 210, 1000.

Hy»xHo K ¢ mpubaButs 1.

99, 199. 309, 990, 999.

HyxxHo u3 « BbIUeCTh 1.

80, 81. 82, 83. 84. 85, 86. 87, 88, 89. 90. 91, 92, 93,
94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101;

790. 791. 792. 793, 794, 795. 796, 797. 798. 799, 800,
801. 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810;

592, 591. 590, 589, 588, 587, 586, 585, 584, 583, 582,
581, 580:

1000, 999, 998, 997, 996, 995, 994, 993, 992, 991.
JIBy3HauHbIe: BCe YMCJA II€PBON CTPOKH, KpoMe umcen 100 u
101.

Tpexanaunbie: 100, 101, a Tak sKe Bce 4uCJa BTOPOH, TpeTheH,
yeTBepPTOR CTPOK, Kpome 1000.

592 - 5¢9 12 en.

790 - 7c¢9 10 en.

101 -1cO0pxtlen.

592 =5004+90+2 790=700+90 101 =100+1
5004+90+2=592 700+90=790 100+1=101
24+90+500="592 90+700=790 1+100=101
592 -90—-2=0500 790-700=90 101-100=1
592 -500-90=2 790-90=700 101—-1=100
315. 503, 1000, 530, 100.

B nopsaake y6eiBanus: 1000.530.503.315.100.

Yucen — 5, mupp — 4 (0. 1, 3, 5).

a) ¥Yeeauuenue Ha 20: 180, 220, 240, 260. 280.

6) YMenbienue Ha 200: 500.

B) ¥YBenuuenue Ha 8: 184, 192, 200, 208, 216.
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HcruHHble BHICKA3bIBAHUA — a).
Jlo)xHble BbICKasbIBaHUA — 0), B), T).
6) 900 > 90;
B) 450 < 650;
r) 678 > 675.

9, 99, 999.
10, 100;
0, 1

1000 — 1 = 999

ApudpmeTHueckue aerdcTBUA Hapa uMcnamu. CnoxeHue u
BbiuuTaHHe (cTp.63)

56+198 =198+56 a+b=b+a
564 (100 +98) = (56 +100)+98 (a+b)+c=a+(b+c)
198 — (504+6) =198 -50—6 a—(b+c)=a—-b—c
(100+98) —56 =100+ (98 —56) (a+b)—c=a+(b—c)
ME1 3HaeM mepeMecTHTeIbHOE, COYeTaTeJbHOe CBOHCTBa CJIO-
JKEeHUsI, a TaKiKe paclpefesiTeIbHOe CBONCTBO CJIOMEHHS H
BHIYHUTAHMSA.
[2.] (340 4 60) + 456 = 400 + 456 = 856
60+ 180+ 20 + 140 = (60 +40) + (180+20) = 400
(4504 90) — 50 = (450 — 50) + 90 = 490
(290 +170) + 10 = (290 + 10) + 170 = 470
500 — (320 + 80) = 500 — 400 = 100
840 — 170 — 230 = 840 — (170 + 230) = 440
HNcTuHHBIE BHICKA3LIBAHUA — B), T), A), €), ).
JloxxHbIEe BRICKa3bIBaHuA — a), 0), 3).
a)a+0=aq;
6) 0+a=a;
3) a—a=0.
a) ... TO HOJYYHUTCA APYToe ClaraeMoe;
6) ... TO DOJIYYHUM YMEHBIIIaeMOE;
B) ... TO IIOJIYYUM BLIUHUTAEMOE.
(5.] a) 260+320 =580 580 — 320 = 260
193+4=197 197-4=193
720+170=2890 890—720 =170
890 — 250 =640 640+ 250 = 890
240+ 50 =290 290 - 50 = 240
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220-110=110

460+ 3 = 463

270 — 150 = 120

450+ 12 = 462
430 —-20 =410
364+ 32 =396

362 + 125 = 487
6) 340+ 60 = 400

600 — 40 = 560
700 — 30 =670
130+ 70 = 200
320+ 80 = 400
200 -20 =180
900 — 10 =890

B) 470+ 80 = 550

530 — 60 =470
840 —90 =750
370440 = 110
650 + 70 = 720
410 - 30 = 380
320 - 50 =270

980+ 30 = 1010
r) 206 457 = 263
984 — 265 =719

16 4+ 54 = 100

342 -207 =136
345 - 165 = 180

180 - 87 =93

724 -615 =109

79+ 48 =127
600 — 526 = 74

413 +257 =770

623 +97 =720

397+ 218 =615

[6.] 380 + = 720

380 + .« = 260 + 460

L= 720- 380
y - H60 =100

y- 560 = 320+ 80
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110+ 110 =220
463 -3 = 460
120+ 150 = 270

462 —12 =450
410420 =430
396 — 32 = 364

487 — 125 = 362
400 - 60 = 340

960 440 = 600
670+ 30 = 700
200 -70 =130
400 — 80 = 320
180 +20 = 200
410+ 90 = 500

550 — 80 =470

470 4-60 = 530
750490 = 840
410 —-40 =370
720 - 70 = 650
380+ 30=410
270+ 50 = 320

1010 —-30 =980
263 — 57 = 206
719+ 256 = 984
100 — 54 = 46
136 + 207 = 342
1804 165 = 345
93 + 87 = 180
109+ 615 == 724
127 - 79 = 18

744526 = 600

770 — 257 =413

720 - 97 = 623

615 — 218 = 397

2= 720380

380+ o =720
=340
y == 100 + 560

y — 560 = 400
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y=400+560 y =960
900—2=420 2=900-420 =z=430
900 —z=360+60 900—2 =420
z=900—420 2z =480
610—k =370 k=610—370 k=240
610—k=400-30 610—k =370
k=610—370 k=240

r=0 2z2=0 y=560 c=0

a) =8, 14, 33; y=101, 456, 222
a =127, 101, 5.
6) t =20, 31, 1; b=61, 89, 500.

<Ha 60 > ma 60
3HAUEHUA PABHBI < "a 60
> Ha 10 > Ha 10
< na 50 < ma 100

Ecan omHOo ciaraeMoe yBeJMUYHUTHL, a4 APYroe yMEHbIIHMThL Ha

OZHO W TOXe UHCJO, TO CyMMa He M3MeHHThbCA. Hy»KHO onHO
M3 cJIaraeMbIX CAeJaTh KPyIJIbIM, TOT[a PeIluTh 3afauy Oyner
ropaasfio Jjierye,
239+ 173 =240+ 172 =412 601 —75 =626 — 100 = 526
4594480 = 500+439 =939 315 —285 = 330 — 300 = 30

11.| CamocTosaTeJbHOE 3alaHHUE.

YMHOXeHHe u feneHue (cTp.65)

a) .8, 10, 12; ...20, 25, 30; ...28. 35, 42; ...12, 15, 18;
.24, 30, 36; ...24, 20, 16; ...48, 40, 32; ...54, 45, 36.
6) CamocTosiTenbHOE 3aJaHMe.
[2.] 6-108=108-6 a-b=b-a
6-108=6-100+6-8 (a+b)-c=a-b+b-c
198 :2=100:2498:2 (b+c):a=b:a+c:a Mpl 3HaeMm
IepeMecTUTeJIbHOE U codeTaTesbHOe CBOMCTBA YMHOMEHUS, a
TaKKe paclipefie/INTeJbHOE CBOMCTBO YMHOXKEHHUA U JeJIeHHu.
HcTrHHBIE BbICKA3LIBAHUA — 4), B), A).
JloxxkHBIE BBICKA3bIBAHUA — 0), I).
6)0:a=0;
rNa-l=a.

:czl z=1 y=0 c=0
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@ a) ... TO MOJIYYUM JEeJTHMOe.
6) ... TO IOJIYYHUM JEJIUTEIb.
B) ... TO IIOJYYHUM BTOPON MHOMKHUTEJIb.
Ecan ofmH 1“3 MHOJXKHTENEH paBeH HYJK, TO IIPOM3BeJeHUE
HeJIb3A PasesI4Th Ha HYJb.

a)32-3=96 27-4=108 95-7=0665
96:3=32 108:4=27 665:7=95
5.-19=95 8-25=200 42:3=14
95:5=19 200:8=25 42:14=3
85:5=17 93:3=31 32:4=38
85:17=5 93:31=3 4-8=232
72:6=12 12-6=72
6)39:13=3 45:15=3 48:24=2
3:13=39 3:-15=45 24-2=148
72:36=2 50:25=2 60:20=3
2.36 =72 2-25=50 3-20=60
90:30=3 120:60=2 240:80=3
3-30=90 2-60=120 3-80=240
720:90=8 8-90="720
B) 200-3=600 90-5=450 600:3 =200
600:200=3 450:5=90 200-3 =600
140-2=280 480:4=120 306:3=102
280:2=140 120-4=480 102-3 =306

15:4=3 (oct.3) 35:2=17 (oct.1)
18:7=2 (ocr.4) 44:3 =14 (ocT.2)
56:6=9 (ocT.2) 63:5=12 (ocT.3)
40:15=2 (ocr.10) 82:40=2 (ocT.2)
65:16 =4 (oct.1)

a) 241-2=482 312-3=936 122.2=244
211-4 =844
6) 362:2=724 115-4=460 131-6=1786
57-4=228 81-2=162
B) 862:2=431 888:4=222 633:3=211
r) 783:3=261 984:2=492 655:5=131
n) 62-7=434 361-3=1083 134-4=1536
260:4=65 273:3=091

< B 2 pasa; > B 2 pa3sa; > B 2 pa3a;
> B 2 pasa; > B 2 pasa; 3HaueHWHA PaBHBI;
> B 4 pasa; > B 4 pasa.
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[10.] 120-2 =240 £=240:120 =z=2
12002 =80-3 120-x =240 x=240:120 z=2
60-x=240:2 60x=120 x=120:60 =x=2
r-2=240-2 2x =480 =480:2 z =240
400:y=8 y=400:8 =50
(500—100):y =8 400:y=8 y=400:8 vy
400:y=320-302 400:y=8 y=400:8 y=50
z:7=80 2=80-7 2z=2560
z:7=40-2 2:7=80 =2=80-7 2z=560

t=3,5, 10; b=2 4, 7. a=90, 100, 120.

< g5

Cno>xeHue, BbluUTaHHE, YMHOXEHHe U fieneHue (cTp.67)

B IIEpBYIO OoUuepeab BBINMOJHAKOTCA ,ZIeﬁCTBHH B crco6rcax, 3aTeM
YMHOXXEeHHEe N IOeJIeHHue, IIOCJ€e 3TOro — CJIOXeHHe M BBIUYHNTAa-
HHE. yMHO?KeHHe, JeJieHue, CJIOXKEeHH€e U BbIYMTaHHEe Bcerjga
BBIMTOJIHAKTCA 110 IIOPAAKY CJieBa HallpaBo.

a) 627 270 202
100 50 600

6) 220 200 123
1000 467 455
B) 431 277 642
140 75 232

34 150

r) 189 270 500
286 590 630
n) 186 8 305
990 130 244

[2.] 4-(450:5)-0=0
80-5+80-4 =400 + 320 = 720
350-2—2-350 =0
67-8—5-67=67-(8—5)=67-3=201
145-4—96-4 = (145—96) -4 = 196
215-3+4215 = 215-4 = 860

[8.][21 23567 |[180]256 [ 388704 [ 768 |
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b | 123 ] 62 5 | 350
d 6 3 |100] O
b-d | 378 | 186 | 500 | 0

b | 420 | 350 | 408 | 208
d 6 10 1 | 208
b:d | 70 | 35 | 408 1

b 119 | 91 [ 354 | O
d 283 | 728 | 246 | 412
b+d | 402 | 819 | 600 | 412

b 700 | 475 | 173 | 1000
d 129 { 385 | 75 | 1000
b—d | 5711 90 | 98 0

BenuunHbl u reomerpuueckue purypbl (cTp.68)

1.]

(][

352

Ipynnel: no nsery, no o6b€My, 10 pa3Mepy.

1 — ky6, 2 — TpeyronbHUK, 3 — YEePLIPEXYTOJLHUK,

4 - nupamupga, 5 — TpeyroabHUK, 6 — miap, 7 — KBajapar,
8 — nmapannenenumnexn, 9 — kouye, 10 — naruyronpsuk, 11 —
nupamumaa, 12 — kpyr, 13 — kBaapar, 14 — npAMOYroJbHUK,
15 — uunueap, 16 — TpeyroJbHUK.

TI'pynner: mo yraam (IpAMOyroJibHbIE, TYIOYTOJIbHBLIE, OCTPO-
yroJIbHBIE), II0 CTOPOHaM (pPaBHOCTOPOHHUE, PA3HOCTOPOHHHE),
10 LIBETY U IO pasMepy.

PaBHOGegpeHHEBIN IPAMOYTOJILHEIN TPEYTrONbHUK — KPACHBIM,
a paBHOOeApeHHBINH TYIOYroJbHBIN — (PUOJIETOBBIH,

a) PaBHOCTOPOHHMH TPEYTOJbHUK — CBETJIO-3€JEHBIH.

0) Pa3HOCTOpPOHHUH TpPEyroJbHUK — TEeMHO-3eJEHBIH M OpaH-
JK€eBBI.

B) PaBHOGeZpEeHHBIA OCTPOYTONbHBIN — KOPUYHEBHI.
CamocToATeIbHOE 3aiaHue.

IlepBaga durypa: pasgeJuM HUKXHUN TPEYTOJbHUK BEPTHKAJb-
HOI yepTOM Ha JABa paBHBIX TpeyroJbHUKa. Ilonyyum Ha pu-
CYHKe YeThIpe MaJIeHbKUX DaBHBLIX TPeYyroJibHUKA.

Bropasa éurypa: nmpoBeaéM aBe AMATrOHAJNM W ABEe JUHHU IO
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LIEHTPY PHCYHKa — BepPTHKAJIbHYIO U ropusoHranbuymo. Ilomy-
YUM PUCYHOK, COCTOSIINI 13 BOCBMH PABHBIX TPEYTOJLHUKOB.
TpeyroJibHHKN NEePBOil M BTOPOi GUIyp PABHBI MeXXAy coboil.
Taxkum obpaszoMm, mJjolazs BTOPOi (GuUrypsl O6yaer B JBa pasa
0OJIbIlIE IIJIOIIAAM IIEPBOM.

CaMocTosaTesbHOE 3aaHue.

CaMmocTosiTeJIbHOE 3aiaHKeE,

OA=0B=2cM5 MM — paguyc OKPY>XHOCTH.
AB — HanbGoJabHINH OTPe30K — 3TO M €CTh JUaMeTp JaHHOU
OKDY>XHOCTH, :
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a) Ilepeceuenue B Touke C.
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6) Ilepeceuenue — orpesox AB.
} ! ;B
1 l [
a) [lnuHa 3BeHbEB MOYKET ObITh:
8cMumlem; Temu22cem; 6emu3cem; 5em u 4 eMm.
0) Hi1mnHa 3B€eHBEB MOJKET OBITH:
3cem,3ecvMmu3dcem; 4em,2cecmu3dceMm; Hem 2 cecMm u 2 e
BOBMOXKHbBI M ADYTHAe BAPUAHTHI.
(104+12)— 14 =8 cM — mauHa oTpe3ka AB.
a) IIpsaMOYTOJIBHUK ¥ TPeyroJbHHUK IlepeceKaloTca B Touyke D.
3akpalnuBaTs HUUYEro He HYXHO.
0) Puryps! mepeceKarwTcs, 3aKpPacUTh 00JIaCTh NepecedyeHusd

aTux duryp.
B) @Uryphl He MEPECEKAIOTC, HO eCJIM NPOJO/LKUTE ayu O, To
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MATEMATUKA

OH nepeceuer oTpe3ox MP.

r) duryper nepecekarTcsi. 3aKpacUTh 00JIACTL IlepeCeYeHUs
3TUX GUryp.

n) Jlomasas u mpAMas He IepeceKaroTCH.

e) durypsl IepeceKawTCsa. 3aKpPacUTh 00JIACTb IIepeceyeHHus
aTUX GUryp.

a) 18:3 =6 agm — orpesok AB.

18 -6 =12 gm — orpesok BC.

6) (18+20) — 30 =8 MM — orpesok BC.

B) 5-6 =30 MM — orpesok AC.

30 —5=25 mm — orpeaok BC.

r) (15+18) —5 =28 cm — orpesok AD.
65-24+15-2=130+30 =160 MM = 16 cm.

16 =4-4 cm. CTropoHa KBagpaTa JoJIXKHA OBITH 4 CM.

a) 1000 m < 5 kM 20 MM = 2 cM 4 M=40 oM
500 cM >4mM bH5mM3cm=503cm 23 am > 203 cm
6) 3 M3 > 200 am> 100 cm? = 1 gm? 300 cm? = 3 1m?
B) 3 1 = 3 am° 1000 cm? = 1 am3

10 em3 < 1 am3 600 M3 < 1 m?

r) 5 i = 500 kr 542 kr < 562 kr

n) 2 cytok < 1 Hexmens 1 roxg = 12 mec

1 rog = 366 cyTok 2 u < 180 mun

5 cyrok = 120 u 10 mun > 560 cex

Ecau ceituac nepBad 1moJjoBUHA CYTOK:

10 y 45 mun; 1 ¥ 30 muH; 3 u 37 mun; 11 u 55 muH.
Ecism ceituac Bropasi rioJIOBUHA CYTOK:

22 4 45 mun; 13 u 30 muu; 15 4 37 mun; 23 4 55 MuH.
a) 624 cantumerpos; 6) 3 neuruepa; B) 240 MHHYT.

3apaum (cTp.72)

354

a) Cxema 0).

r—159=3 2x=1594+3 z =162

¥ Illapuka 6v110 162 dotorpaduu.

6) Cxema a).

z:159=3 x=159-3 =477
MaTpockuH 3anac 477 6aHOK CTYIIEHOTO MOJIOKA.
B) Cxema B).

r-3=159 x=159:3 =253

53 nuceMa ornpaBua Haga deqxop.

r) Cxema r).

r+3=159 zx=159-3 x=156

IleukuHy peaCTOUT OTKPHITHL 156 MOCHLIOK.
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2]

a) B marasuse Ha nonkax crosau 800 xuur. Ua uux 358 —~
yueOHMKH, a 269 — xymoskecTBeHHble KHUI'M. CKOJBKO KHUT
APYroro cojeps;kaHuda ObLIO HA MOJKax B marasuHe? z -+ 358 +
+ 269 = 800.

6) B konneknun y Kosu 6n1s10 125 poccuiickux MoHet, 97 Mo-
HeT U3 cTpaH eBponsl ¥ 309 MoHeT U3 ApYyrux crpaH. CKOJbKO
MOHEeT ObLIO B KoJmekiuu y Komu?

z =125+ 97+ 309.

B) IlyTemmecTBeHHMKHM IIpoexaju Ha cBoeil MammHe 506 kM,
CKOJIBKO HM €Ill€ ITPeICTOUT MMpoeXaTh A0 IYHKTA Ha3HAUeHUS,
€CJIM BeCh IIYTh COCTaBJsgeT 715 KM?

x+ 506 = T15.

r) ¥ Hactu 61510 104 py6ass, a maMa fgana eit emé 69 pyGuieit.
Cronbko gener crano y Hactu? r =104 + 69.

150 + 50 — ckoaBKO Bcero muceM Hanucaau Tom u Jfxo.

150 — 50 — Ha ckoJBKO OoJbllle THCEM Hamucajy Tom, dem [fxo.
150 : 50 — BO CKOJIBKO pa3 GoJibllle mUceM Hamucaa ToM, yeMm
Jxo.

3-150 — cKOJIBKO BCero cTpaHuI, Hanucaa ToM.

3-(150 +50) ~ ckonpko cTpaHul Hanucaau Bcero Tom u JIxo.
3-150 — 3-50 — Ha CKOJBKO 0OJIbIlle CTPaHUI Hanmucal ToM, yem
Hxo.

180 : 2 = 90 urp BrIurpaJt l'ek.

90 — 60 = 30 — urp Bemurpasn xo.

90+ 30 = 120 — urp Beiurpasa JKum.

Boabiie Bcex urp Bpiurpas Tom, a MmeHbIrre Bcex — [[xo.

ToM BeIMIpas B IIeCTh pa3 0oJbiile uUrp, yem Jxo.

31+31+1 =063 gua Bcero.

63 :3 =21 geHb CTPOMUJIU ILIOT.

63 — 21 = 42 gHA ocTayoCh.

42:6 =7 gHe#l (Mnu 1 Hemesnio) — UccienoBanu Gepera.

129 : 3 = 43 AeBOYKH UIpajy B CAJIOUKH.

129443 = 172 pebéHKa UTpaii B CAJIOYKH.

172 :4 = 43 crosa AJd YYEHUKOB.

43+ 1 =44 croJsa BCero B ILIKOJIE.

CkopocTb, BpeMA, pacCTOsITHHUE.

Tom npoberkas 3a 4 MuHyTH 180 MeTpoB. C Kakoil CKOPOCTHIO
oH Oexxan? 180 :4 =45 Mm/MHUH.
Tek mpoméa 12 KM co ckopocThio 4 KM/4. CKOJIBKO BpeMeHH
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356

oH 3arpatTun? 12:4=3 u.

[0 exan Ha BeJsiocumeze co ckopocThio 12 m/c. Kaxoe pac-
CTOsSIHHME OH mpoeger 3a 6 cex? 12-6 =72 m.

[Hena, KOJIUYECTBO, CTOUMOCTE.

B yronok pucoBanuns xkynuau 90 cranbHBIX IEPLEB, 110 4 IIeHTa
3a mTYyKy. CKOJILKO CTOMJIA 3TA TTOKYNKa?

4-90 = 360 1eHTOB.

Hoxum rkynua 90 terpagaeit 3a 540 neHToB. CKOJBKO CTOMJA
oxua terpaab? 540 : 90 = 6 HEeHTOB.

Ilena oxuoit 6anku kpacky — 10 nentoB. CKOJBKO DAHOK MOXK-
Ho kynuThb Ha 900 neHTOB?

900 : 10 = 90 baHOK.

24:2 =12 bameH ykpaieHo 3a 1 JeHb.

72:12 =06 pHell — nna yxkpalueHus 72-x OalieH.

123 :3 =41 1 B ofHOM OO4YOHKeE.

82 :41 = 2 6ouoHKA AJs pa3auBa Bceil xpabpocTu.

480:6 = 80 KM/4 — CKOPOCTH NepBOH 00e3bAHEI.

960 : 6 = 160 KM/4 — CKOpPOCTBH BTOpPOI 00e3bAHBI.

160 : 80 = 2. B nBa pasa CKOpPOCTH BTOPOH 06e3bsiHBI, OOJIbILIE
CKOPOCTH TIEePBOMH.

16 : 8 =2 ne”ra — uena 1 mapa.

16-3 = 18 neHTOB — 1eHa TroJyOBIX HIAPOB.

48 : 2 = 24 ronybbIx 11apa.

24 :8 = 3. B Tpu pasa ronyosix niapos 6oJiblile, 4eM KPacHBIX.
a) Cxopocts Auau Oojbpile B ABa pasa, 3HAUHWT, OHA IPOHIET
BABOe OoJIbliIee pacCTOSTHUE.

6) IleHa KpacHBIX JIeZEHIIOB B 4YeThipe pa3a BbIllle CTOMMOCTH
3eJIEHBIX JIeJeHIlOB.

88 — 66 = 22 py6 — pasHHIla B CTOUMOCTH TeTpajeil MuUIIKU U
HeHnca.

22:11 =2 pyb6 — 11eHa OZHOM TeTpajau.

66 : 2 = 33 Terpaagn kynus Munika.

88 :2 =44 rerpaau kynua JleHuc.

84 — 48 = 36 pyb6 — pa3HHIIa MEXKAY CTOMMOCTHIO (JIOMaCTEPOB
Anenku u Ilasiau.

36 :3 =12 pyb6 — nena oaHoro giomacrepa.

48:12 = 4 bromacTepa KynuJa OAMH U3 HUX.

84 :12 =7 dproMacTepoB KyNIuJ APYTroM.
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3+6+9 =18 royioB y Bcex ApaKOHOB.
36 : 18 = 2 A3bIKA IIJIaMeHU BBITYCTHJIA Ka)kJas rojioBa.
2-3 =6 A3BIKOB NJIAMEHH BBHIMYCTHJ 3-TJIaBBIH APaKOH.
2-6 = 12 A3BIKOB IJIaMEeHH BBINYCTUJ 6-TJIaBBIi ApDaKoH.
2-9 =18 sA3BIKOB IJIAMEHHU BBINYCTHJI 9-ry1aBBIi ADaKOH.
900 : 90 = 10 muH — 6exan Jles.
6 ub5 Mug — 10 mua = 5 4y 55 MMH. ITO HAUaJIO ABUIKEHUS
JIbBa.
450:90 = 5 muu — JleB Oyaer OexxaTh A0 AepeBa.
Tak kak 5 < 15, To BpemeHu JIbBYy XBaTHUT.
B sroit 3agaye nBa BapuaHTa OTBETA MOTOMY, YTO I'OJl MOT OBLITH
00 OOBIYHBIM, JUOO BUCOKOCHBIM.
Ecnu rog 6b11 BUCOKOCHBIN, TO: (16 +31+30+31)+ (31+29+
+31+430+ 31+ 30+ 31+ 23) = 313 nHeii.
Ecau rop 6wl OOBIYHBIN, TO B HEM Ha OAUH JeHb MeEHbIIe:
313—1 =312 puei.
r:2—r=2 =2 ToMMHK chen 2 HmOPIHM MOPOIKEHOro, a
AnHuKa 4 mopuuun.
2-2=100—26 x-2=74 z=74:2 z=37
Annuka npuaymana 37 ucropuii, a [lennu 63 ucropum.
(14+7) — 18 = 3 uépHO-6enbIX KOTEHKA.
@ (8+15) —3 =20 mpyseit Ilennu Moryr miaaBaThb M KpOJIEM, H
6paccom.
@ Paccyxpaem oT obpaTHOro.
70+90=160 160:2=80 80+60 =140
140:2=70 70+ 30=100

[100] - [70] - [140] - [80] —+[160] -+ [70]

HecraHpapTHbie U 3aHUMaTeNbHbie 3agauu (cTp.76)

a) U3 12 nanouer 4 maneHpkux u 1 Gosbloil KBaApar.
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6) Tpu kBagpaTa U3 JeCsATH IHMaJIOUEK.

B) OngHa masnouka:
L+L=C;CI-I=C; CCXI - XI=CC.
JlBe mayJouKku:
IL + L =IC; CI ~ II = IC; CCXI - X = CIC.
@ CaMocTosTeIbHOE 3aJaHue.
Ilepseiit cronbuk: A —2; []—4: O—3.
Bropoit cronbuk: A —64; []—90; O —210.
65-7=455 42.6=252
921 —521 =400 178+ 324 =502
663 —234 =429 350-—248 =102
68-8 =544 288 :8 =36
103—99=4 19-3 =57
170 | 240 | 190 | 100 | 170 | 120
220 | 200 | 180 || 150 | 130 | 110
210 | 160 | 230 || 140 | 90 | 160

6-4-3=72 5.6-2=
8:3.3=72 5-3-4=

a)4-4-4=64
6)32:1:4=4

9-(9+9):9=7 (9+99):9=12
9+9:94+9=19 9.9~-9-9=63
(94+9)—9:9=17 9-9:9+917
99-94+9=99 99:9-9=99

|_9__. B cembe 5 OpaTbheB M 2 cecTphl, TO €CTh 7 JeTeH.

10.| Ansdpen — xurpen, Bo6 — Jyxken, a CTHB — YECTHBIM.

11.| AHHUKA MOYKET COCTABUTH 12 KOMIJIEKTOB OOEKIbI.

12.| HanonsuTes 9-I1UTpOBOE BEAPO BOAOH M U3 HEro HAIOJHUTH 4-
JUTPOBOE BeApo. B 9-1uTpoBOoM Beape ocTaHeTcsa 5 J. BelauTh
BOAY M3 4-X JUTPOBOrO BeApa B PEKY M HAIOJHUTH €ro us
TOTO UTO OCTAJIOCH B 9-IuTpOBOM Bezape. B 9-iimTpoBoM Bexape
ocraHercsa 1 yi. CHoBa BBUIMTH BOLY K3 4-JIMTPOBOrO BeApa B
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PEeKY M IepejiuTb B Hero ocrapBiuuiica B 9-iuTpoBom Beape 1
Ja Bogbl. HanomauTts 9-1UTpPOBOE BeApO M U3 HEro HANOJHUTH
4-muTposoe Beapo. Tak Kak B 4-JIUTPOBOM Beape ecTthb 1 Ji, TO
B Hero BoHjeT eule 3 J BOAbl. 3HAUHUT, B 9-JIUTPOBOM Bejpe
octaHercda 6 J1. 3ajaya BbINIOJHEHA.

3Mmesa youn Joopeing Hukuruu, a npasay ckasan Maba Mypo-
Mmelr.

BricTpee Bcex Oeraer Tom, a MeayienHee Bcex — BeKKH.

a) 19 KOMIJIEKTOB O/l AbI.

6) 16 KOMNJIEKTOB OLEKAbI.

BribpaTs gBa nmpeaMmera u3 TpEx — 3 crnocoba.

BriOpaTh ABa npegmera u3 4eThIpEX — 6 crioco6oB.

Bri6paTe nBa npeamera u3 nATu — 10 cnoco6oB.

a) MoxxHo cocTaBUTL 6 yuces, ecaH IUGPHI He IOBTOPAIOTCA
u 15 ynces, ecaM MOBTOPAIOTCS.

0) MoxxkHO cocTaBHTbH 4 Yucia, ecau MUPPLI HE IOBTOPAIOTCH
u 10 yucesn, ecay IOBTOPAIOTCS.

B stoM ¢okyce Bcerga mosydaeTcd TO UYHUCJIO0, KOTOpPO€ BbI
3arajajiu.

B atom doKyce Bcerga Gymer moaydaTrbes unciao 101.

a) Bes oTpriBa pyKH — Heabas.

6) Bea oTphiBa PYKH — MOKHO.

OcTaBHUM OZHO KOJILIIO Ha cToJe, a 100 Koaer pasgenuM Ha aBe
kyuku 1o 50. KnageMm ux ua Becwl. Eciin Bechl ypaBHOBECUJIUC,
TO HYXXHO€ KOJIBIIO JIeXKUT Ha croJjie. lajee B3ATH ero M eleé
OJHO KOJIBIIO H CPAaBHUTL Ha Becax, Jerde HyKHOe KOJIbI[O WUJIK
TsoKesee o6bIYHOTO. Eciu mociie mMepBOro B3BEIIMBAHUA BECHI
He YpaBHOBECHJIMCh, TO 3a JBa B3BEIlIMBAHHUSA He IIOJYYHTCH
OIIPEeNENIUTh HYXKHOe KOJIBIIO.

Niobutenam matemaruku (cTp.80)

111-1=111 222-3 =666
\Zl BosbmeM Maccy Megasieit 3a x, Torjga Macca KyBIIMHaA — x -4, a

Macca Koresaka — (r-4)-5
z+z-44+(x-4)-5=50 x+4x+x-20=>50
25 =50 x=050:25 x=2.

Macca KyBiInHa 2-4 = 8 Kr.

CamocroaTeNbHOE 3aJaHuUe.
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MATEMATUKA

Tak kak Heo6A3aTEJNBLHO, UTOOLI OHHU OBIIM OZHMHAKOBBIMHU, TO
caMbIil IIPDOCTOH BapHaHT — 9TO B3ATh 97 emuuHuIl (98 Heb3A
0paTh, DOTOMY UTO HOJy4YuM I + 98 =z, 98 =0, caesoBaTeJLHO,
HEBO3MOJKHOCTH ITofbopa 1 TaKoro yucJja), moJyInuM:
r4+y+97=xy z(y—1)=97

r=(97+y): (y—1).

Jlerxo sameTuTh, 4YTO HAHO, YTO OBI Yy ObLI OoJbiue 1. Janbire
MOXKHO ImoAOUpaTh NMaphl MOJ COOTHOLIEHUE!

z=99 y=2: =50 y=3; r=8 y=15.

Boablle HaTypaJIbHBIX map HET.

17+ 3 = 20 BeceJsisiH OBLJIO B JIOAKAX B KOHIIE.

20:2 =10 BecenssH B OAHOH JIOAKE.

10 — 3 = 7 BecesAH ObLIO B APYro# JIOAKE CHaYasa.

Hy»xHo HabpaTh 7-THUTPOBOE BeApO U HANOJIHUTH U3 HEro 4-
JUATPOBOE Beapo. B 7-JIUTPOBOM Beape OCTAHYTCA HYMKHbBIE 3 JI
BOJBI.

B kakoii-To MOMEHT OH OCTABJIsieT He3aKpallleHHBIA ITPOCBET
B JBe KJETKH M He TporaeTr ero, IIOKa eCTb He MeHee TPEX

He3aKpallleHHBbIX KJIETOK IMoApAn.
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